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Τέρμα το «πάρτι» σε βάρος των ανθρώπων της 
Χαλκιδικής, των κατοίκων και των επαγγελματιών της

Άρθρο - παρέμβαση
του εκδότη της ''Κ''
ΝΙΚΟΥ ΚΑΡΑΜΑΝΛΗ 

Τον τελευταίο καιρό μαθαίνουμε ότι κάποιοι βρήκαν την ευκαιρία 
να μας λοιδορήσουν και να μας πετάξουν λάσπη. Μας κατηγορούν 
ότι πίσω από την έρευνα που αρχίσαμε πριν από λίγους μήνες για 
τα «έργα και τις ημέρες» των δημάρχων, τωρινών και πρώην, 
Χαλκιδικής, υποκρύπτονται άλλοι σκοποί. Φυσικά, κατανοούμε 
τις αγωνιώδεις προσπάθειές τους να κρύψουν τα δικά τους 
ανομήματα. Αμαρτίες σωρευμένες πολλά χρόνια σε βάρος της 
ευλογημένης Χαλκιδικής και των ανθρώπων που γεννήθηκαν και 
μεγάλωσαν σε τούτο τον ιερό τόπο ο οποίος ταλανίζεται από τις 
βουλές ανίκανων και επιτήδειων αρχομανών. 
Ακούστε, λοιπόν, κύριοι: Από την δημοσιογραφική έρευνά 
μας γνωρίζουμε πολύ καλά ότι οι αποκαλύψεις μας ενοχλούν. 
Όλες οι υποθέσεις που βγήκαν στη δημοσιότητα αλλά κι αυτές 
που θα δημοσιευτούν στο εγγύς μέλλον αφορούν διασπάθιση 
δημοσίου χρήματος και  κατάχρηση εξουσίας. Γνωρίζουμε ότι 
όλες αυτές οι υποθέσεις βρωμάνε και ζέχνουν όπως ακριβώς τα 
λύματα ημιτελών βιολογικών που στοίχισαν στους δημότες της 
Χαλκιδικής εκατομμύρια κι ουδέποτε λειτούργησαν, ή αυτοσχέδιοι 
χώροι ανεξέλεγκτης διάθεσης αποβλήτων που δημοπρατήθηκαν 
τρεις φορές και πάλι χρίζουν αποκατάστασης. Όπως γνωρίζουμε 
επίσης, ότι κάποιοι έχουν δημιουργήσει περιουσίες εκατομμυρίων 
σε βάρος ανθρώπων που τους εμπιστεύτηκαν, τους ψήφισαν γιατί 
πίστεψαν ότι θα βοηθήσουν στη δημιουγία ενός καλύτερου τόπου 
γι αυτούς και τα παιδιά τους. 
Αν όμως ασχολούμαστε με τα σκάνδαλα της Χαλκιδικής είναι 
και για έναν επιπλέον λόγο: Γιατί προσωπικώς έχω μια ιδιαίτερη 
ευαισθησία με τον τόπο. Ο παππούς μου μαζί με τα τρία αδέρφια του 
ήρθαν πρόσφυγες μετά το 22’ από τη Σμύρνη και εγκαταστάθηκαν 
στα Νέα Ρόδα. Έζησαν το υπόλοιπο της ζωής τους, δημιούργησαν 
οικογένειες και πάντα μνημονεύω αυτόν τον τόπο με νοσταλγία 
και αγάπη. Δεν ανέχομαι λοιπόν, να τον λυμαίνονται άνθρωποι 
ανίκανοι και ακατάλληλοι αν όχι επικίνδυνοι, που εκλιπαρούσαν 
την ψήφο των πολιτών με ιδιοτελή κίνητρα. Αναρίθμητα τα 
σκάνδαλα που δημοσιεύσαμε κι άλλα τόσα και περισσότερα αυτά 
που έπονται: 
-Καταπατήσεις κοινοτικής περιουσίας. 
-Δήθεν αποκαταστάσεις ΧΑΔΑ επαναδημοπραττημένους τρεις 
και τέσσερις φορές χωρίς τελικώς, να έχουν ... αποκατασταθεί 
μολονότι οι εργολάβοι πληρώθηκαν εκατομμύρια ευρώ.
- Δήθεν αποκαταστάσεις βιολογικών που δεν λειτουργούν ενώ οι 
εργολάβοι πληρώθηκαν με αποτέλεσμα να συντελείται οικολογικό 
έγκλημα για χιλιάδες λουόμενους, κατοίκους και τουρίστες στις 
παραλίες. 
- Απευθείας αναθέσεις και προμήθειες χιλιάδων νευρώ με 
υπογραφή δημάρχου και προμηθευτή την ... ειδική σύμβουλό του!
- Καταχρήσεις δημόσιου χώρου στην παραλία της Νικήτης από 
ιδιώτες. 

- Ασφαλτοστρώσεις και επισκευές λόγω ζημιών από ακραία 
καιρικά φαινόμενα, τα οποία στοίχισαν εκατομμύρια, χωρίς μελέτη 
με αποτέλεσμα, ανάμεσα στην άσφαλτο να φυτρώνουν ... χόρτα!
- Καταβολή άνω των 20 εκατ. ευρώ από το δημοτικό ταμείο, κυρίως 
με διαταγές πληρωμής, από το 2010 έως σήμερα, σε εργολάβους 
και προμηθευτές χωρίς να τηρηθούν οι προβλεπόμενες από τον 
νόμο διαδικασίες (μελέτες, δημοπρασίες κ.λπ.).
- Αναθέσεις μεγάλων έργων με κατάτμηση (προκειμένου να γίνουν 
απευθείας χωρίς διαγωνισμό).
- Μη τήρηση των νόμιμων διαδικασιών στα έργα (π.χ. ανάπλαση 
παραλίας Νικήτης, ΧΑΔΑ Ασπρονερίου) με αποτέλεσμα την 
επιβολή προστίμων και κόστος εκατοντάδες χιλιάδες ευρώ για τον 
δήμο στις διενέξεις με εργολάβους.
- Εκδοση ψευδών βεβαιώσεων για κάθε χρήση (άδειες 
καταστημάτων, πολεοδομικές κ.λπ.). - Ο ίδιος ο πρώην δήμαρχος 
Σιθωνίας κατηγορείαι σε βαθμό κακουργήματος μαζί με άλλα 
ένδεκα άτομα για κακουργηματικές πράξεις ηθικής αυτουργίας 
σε ψευδείς βεβαιώσεις και πλαστογραφία με χρήση κατ΄ 
εξακολούθηση σε βάρος του Δήμου του, καθώς και για απιστία 
κατ’ εξακολούθηση.
- Πρακτικές «κλειστών θυρών» που ακολουθούνται στο λιμενικό 
ταμείο του δήμου.
Κύριοι, τέρμα αυτά που ξέρατε! Τέρμα το «πάρτι» σε βάρος των 
ανθρώπων της Χαλκιδικής, των κατοίκων και των επαγγελματιών 
της. Ο κόσμος σας εξέλεξε για να υπηρετείτε το δημόσιο συμφέρον 
κι όχι να το λυμαίνεστε... Υπάρχουν αιρετοί που έχουν αναγάγει 
το λειτούργημα του δημάρχου σε επάγγελμα, γιατί άραγε; Μήπως 
δεν υπάρχουν άξιοι άνθρωπο στο Νομό, νέοι επιστήμονες, 
καταρτισμένοι και με όρεξη να προσφέρουν στον τόπο καταγωγής 
τους, να εκμεταλλευτούν τον παραγωγικό ιστό της και να 
αναγάγουν το Νομό σε διεθνή ελκυστικό προορισμό; 
Κύριε δήμαρχε Πολυγύρου εκλέγεστε εδώ και 30 χρόνια, είστε 75 
χρονών. Για ποιό λόγο επιμένετε να σας ξανά εμπιστευτεί ο λαός 
του Πολυγύρου, τι έχετε περισσότερο να του προσφέρετε, είστε 
κι ένας άνθρωπος με προβλήματα υγείας σας το επισημαίνουμε 
και από την ανθρώπινη πλευρά γιατί πάνω από όλα είμαστε 
άνθρωποι... Ήρθε η ώρα να ξεκουραστείτε δίνοντας την ευκαιρία 
στους δημότες Πολυγύρου να εκλέξουν έναν ικανό και νέο 
άνθρωπο με όρεξη για δουλειά και ανιδιοτελή προσφορά. 
Αλλά το ίδιο ισχύει και για τος υπόλοιπους αιρετούς... Γιατί, 
αλήθεια, τόση πρεμούρα για την «καρέκλα» και την εξουσία; Όλοι 
δοκιμαστήκατε σε θέση ευθύνης για πολλές τετραετίες, ήρθε η 
στιγμή να αφήσετε χώρο στους νεότερους. Αυτός ο τόπος δε σας 
αξίζει περισσότερο. 
Ως εκδότης σας υπόσχομαι να αναδεικνύω τα σκάνδαλα των 
ημερών σας εσαεί. Μας δυναμώνει η στήριξη απλών πολιτών 
που καθημερινώς μας προτρέπουν να συνεχίσουμε την έρευνα 
τροφοδώντας μας με νέα στοιχεία. Δε θα τους απογοητεύσουμε. Η 
χαλκιδικιώτικη καταγωγή μου το επιβάλλει...
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Μαζί στις περιφέρειες της Ελλάδας.
ΑΓΚΑΛΙΑΖΟΥΜΕ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΑ ΤΙΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ ΜΑΣ.
Το πρόγραμμα «Μαζί, με στόχο την υγεία», που αποτελεί ένα από τα μακροβιότερα προγράμματα στήριξης του τομέα
της Υγείας, επεκτείνεται και στην ηπειρωτική χώρα. Το πρόγραμμα, πάντα με στόχο να παράσχει απρόσκοπτη
και ισότιμη πρόσβαση σε όλους, στις παροχές Υγείας, θα καλύψει τις ανάγκες όχι μόνο των δομών Υγείας, αλλά
και Μονάδων Φροντίδας Ηλικιωμένων σε απομακρυσμένες περιοχές της ελληνικής περιφέρειας, ενώ θα ενισχύσει
και Κοινωνικά Φαρμακεία. Στην Alpha Bank πιστεύουμε στην ενίσχυση του αισθήματος ασφάλειας των κατοίκων
των τοπικών κοινωνιών και συνεχίζουμε την έμπρακτη ενίσχυση του Εθνικού Συστήματος Υγείας στη χώρα μας.
Το Πρόγραμμα πραγματοποιείται, από το 2014, σε συνεργασία με την Αστική Μη Κερδοσκοπική Εταιρία
«ΑΓΟΝΗ ΓΡΑΜΜΗ ΓΟΝΙΜΗ».
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ΡΕΠΟΡΤΑΖ
ΦΕΝΙΑ ΚΛΙΑΤΣΗ

Ο πρωθυπουργός συνεχίζει  τις περιοδείες του σε μια 
περίοδο πολιτικής αναταραχής, αλλά και πίεσης για την 
κυβέρνηση, λόγω του δεύτερου γύρου της υπόθεσης 
των υποκλοπών, προσπαθώντας να τονώσει το ηθικό των 
στελεχών της Νέας Δημοκρατίας. Είναι χαρακτηριστικό 
πως μέσα σε ένα μήνα, είναι η δεύτερη φορά που 
επισκέπτεται την Κεντρική Μακεδονία.
Άλλωστε  ο στόχος της Ν.Δ. στις επόμενες εκλογές, που θα 
διεξαχθούν με απλή αναλογική, είναι  το ποσοστό που θα 
λάβει να είναι  τέτοιο ώστε να της δίνει το πλεονέκτημα της  
πρωτοβουλίας  των κινήσεων. Στην Κυβέρνηση θεωρούν 
ότι η αποδοχή του κ. Μητσοτάκη στην κοινωνία είναι πολύ 
υψηλότερη σε σχέση με τον κ. Τσίπρα γεγονός που θέλουν 
να αξιοποιήσουν.
Και μπορεί οι νεοδημοκράτες να γκρινιάζουν, αλλά 
στις εκλογές δεν ψηφίζουν άλλα κόμματα.Αντιθέτως  η 
δυσαρέσκεια τους μπορεί να εκφραστεί μόνο με αποχή που 
σημαίνει πως ο πρωθυπουργός θα συνεχίσει τις εξόδους 
από το γραφείο, θέλοντας να δείξει ότι βρίσκεται δίπλα 
στην κοινωνία και κατανοεί τα προβλήματα του κόσμου. 

Εκλογές 2023:Το δίλημμα θα είναι αν θέλουμε να 
πάμε μπροστά ή πίσω
Μηνύματα προς πάσα κατεύθυνση έστειλε ο πρωθυπουργός 
από την Πιερία,  όπου πραγματοποίησε περιοδεία. Δεν 
είναι τώρα η ώρα να ξανακυλήσουμε την πολιτική ζωή 
της χώρας στο βούρκο», είπε χαρακτηριστικά κατά την 
ομιλία του σε συγκέντρωση μελών και φίλων της Ν.Δ, στον 
κεντρικό πεζόδρομο της Κατερίνης, ενώ, ταυτόχρονα, 
τόνισε  πώς το δίλημμα των εκλογών του 2023 θα είναι 
αν θέλουμε να πάμε μπρος ή πίσω και σημείωσε ότι η 
Ελλάδα γίνεται πιο ισχυρή, πιο ευημερούσα, μία χώρα 
με αυτοπεποίθηση. Παράλληλα εξέφρασε τη βεβαιότητα 
ότι οι πολίτες θα δώσουν με την ψήφο τους και πάλι την 
εμπιστοσύνη στην κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας.

«Στις προκλήσεις των καιρών θα απαντάμε με 
έργα και όχι με λόγια»
Ο κ. Μητσοτάκης δήλωσε ότι η κυβέρνηση τηρεί τις 
δεσμεύσεις της και αναφερόμενος στο έργο που έχει γίνει 
τα 3,5 τελευταία χρόνια επισήμανε: «Η Ελλάδα γίνεται 
πιο ισχυρή, γίνεται πιο ευημερούσα, είναι μία χώρα με 
αυτοπεποίθηση, είναι μία χώρα με μία οικονομία η οποία 
πηγαίνει καλύτερα και ακριβώς επειδή η οικονομία μας 
πηγαίνει καλύτερα μπορούμε να στηρίζουμε τους πιο 
αδύναμους συμπολίτες μας απέναντι στη μεγάλη κρίση 
ακρίβειας την οποία τώρα αντιμετωπίζουμε. Όλοι οι 
Έλληνες γνωρίζουν ότι αυτή η κυβέρνηση έχει σκύψει 
πάνω από τα πραγματικά προβλήματα της κοινωνίας, ότι 
μας ενδιαφέρουν τα έργα και όχι τα λόγια και ότι μπορούμε 
να παράγουμε μετρήσιμο αποτέλεσμα το οποίο εκτιμάται 
από τους πολίτες. Ότι είμαστε εδώ για να εξασφαλίσουμε 
την ευημερία όλη της κοινωνίας, αλλά να είμαστε και 
σίγουροι ότι κανείς δεν θα μείνει πίσω σε αυτή τη μεγάλη 
προσπάθεια την οποία έχουμε ξεκινήσει».

Ευκαιρίες για πολλές ... σέλφις του πρωθυπουργού με το κοινό της Πιερίας συνοδείας του υφυπουργού Μακεδονίας – Θράκης Σταύρου Καλαφάτη και του δημάρχου Κατερίνης Κώστα Κουκοδήμου. 

Περιοδείες με προεκλογικό άρωμα 
από τον Κυριάκο Μητσοτάκη
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Επίσκεψη «εξπρές» στη 
Θεσσαλονίκη

Στάση στη Θεσσαλονίκη και το Φεστιβάλ 
Κινηματογράφου έκανε ο Κυριάκος 
Μητσοτάκης αμέσως μετά την ολοκλήρωση 
της περιοδείας του στην Πιερία και λίγο πριν 
αναχωρήσει  για τη Αθήνα .Τον πρωθυπουργό 
υποδέχθηκαν ο υφυπουργός Πολιτισμού 
Νικόλας Γιατρομανωλάκης, η γενική 
διευθύντρια, ο καλλιτεχνικός διευθυντής και  
η πρόεδρος του Φεστιβάλ Κινηματογράφου 
Θεσσαλονίκης Ελίζ Ζαλαντό, Ορέστης 
Ανδρεαδάκης, Αλεξάνδρα Θανούλη. "Το 
λέγαμε καιρό επιτέλους τα καταφέραμε " είπε 
με το που έφτασε στο Ολύμπιον.
Η ελληνική κυβέρνηση κατανοεί ότι ο 
κινηματογράφος δεν είναι μόνον δημιουργικό 
εγχείρημα αλλά και οικονομικό, που είναι 
σημαντικό για όλη τη χώρα, καθώς ο 
κλάδος άμεσα και έμμεσα απασχολεί πάνω 
από 100.000 ανθρώπους και ασφαλώς 
έχει ευρύτερο οικονομικό αντίκτυπο σε 
πολλούς τομείς και περιοχές, υπογράμμισε 
ο πρωθυπουργός, ο οποίος μίλησε σε 
εκδήλωση του Agora Series του 63ου 
Φεστιβάλ Κινηματογράφου Θεσσαλονίκης, 
στην οποία συμμετείχαν παραγωγοί και 
στελέχη εταιρειών που δραστηριοποιούνται 
σε οπτικοακουστικές παραγωγές.
Μόνο πέρυσι είχαμε 200 παραγωγές στη 
χώρα μας, μεταξύ των οποίων περισσότερες 
από 20 ελληνικές ταινίες μεγάλου μήκους 
και περισσότερες από 20 τηλεοπτικές και 
κινηματογραφικές παραγωγές από μεγάλα 
στούντιο του Χόλιγουντ. Ο φετινός νικητής του 
Χρυσού Φοίνικα, "Το Τρίγωνο της Θλίψης" (The 
Triangle of Sadness), ήταν συμπαραγωγή της 
Heretic, μιας ελληνικής εταιρείας παραγωγής, 
και γυρίστηκε κατά μεγάλο μέρος στο νησί της 
Εύβοιας. Παράλληλα, η ταινία μικρού μήκους 
της Εύης Καλογηροπούλου, "Στον Θρόνο 
του Ξέρξη" (On Xerxes' Throne), έλαβε το 
βραβείο του Canal+ στην κατηγορία της, στην 
Εβδομάδα Κριτικής στις Κάννες, ανέφερε 
ο πρωθυπουργός και προσέθεσε ότι σε 
περιοδικό της κινηματογραφικής βιομηχανίας 
αναφέρθηκε ότι "παρά τις επιπτώσεις της 
COVID-19 και την οικονομική κρίση στα 
τέλη της δεκαετίας του 2000, η ελληνική 
κινηματογραφική βιομηχανία έχει αναδειχθεί 
ως υπολογίσιμη δύναμη στην παγκόσμια 
σκηνή".
Ο πρωθυπουργός χαρακτήρισε το 
Φεστιβάλ Κινηματογράφου Θεσσαλονίκης 
ακρογωνιαίο λίθο της σύγχρονης ελληνικής 
κινηματογραφικής βιομηχανίας, είπε ότι 
αποδεικνύεται πόσο ισχυρή είναι σήμερα αυτή 
η βιομηχανία, με πολύ μεγαλύτερη προβολή 
των ελληνικών ταλέντων στις διεθνείς 
αγορές, περισσότερες συμπαραγωγές 
και περισσότερες ξένες παραγωγές που 
γυρίστηκαν στην Ελλάδα. Αρκετές απ' αυτές 
γυρίζονται εδώ στην Θεσσαλονίκη και πιθανώς 
να ακολουθήσουν κι άλλες ενδιαφέρουσες 
ανακοινώσεις τις επόμενες ημέρες, είπε.
Ο κ. Μητσοτάκης συνεχάρη τον Χριστόφορο 
Παπακαλιάτη για την απόκτηση των 
παγκοσμίων δικαιωμάτων της ελληνικής 
δραματικής σειράς Maestro από το Netflix 
και εξέφρασε την ελπίδα αυτό να είναι μόνο 
η αρχή και ότι πλατφόρμες θα προχωρήσουν 
οι ίδιες στην παραγωγή περισσότερων 
ελληνικών ταινιών και σειρών στο μέλλον.

Στο Ολύμπιον και στο πλαίσιο παράλληλων εκδηλώσεων βρέθηκε ο πρωθυπουργός παρουσία του υφυπουργού Νίκου Γιατρομανωλάκη, ενώ τον 
υποδέχτηκε ο καλλιτεχνικός διευθυντής Ορέστης Ανδρεαδάκης. Ο Κυριάκος Μητσοτάκης έπλεξε το εγκώμιο στον Χριστόφορο Παπακαλιάτη για την 

είσοδο του Maestro στο Netflix 

ΜΕΣΑ ΣΕ ΕΝΑ ΜΗΝΑ ΕΠΙΣΚΕΠΤΕΤΑΙ ΓΙΑ ΔΕΥΤΕΡΗ ΦΟΡΑ 
ΤΗΝ ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ
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ΡΕΠΟΡΤΑΖ
ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΝΤΟΥΡΗΣ 

«Νομίζω ότι έρχεται μεγαλύτερη ανηφόρα». Ο Απόστολος 
Τζιτζικώστας ελάχιστες ώρες μετά τη λήξη της περιπέτειάς 
του στο λιμάνι της Σμύρνης, μιλώντας σε στενούς του 
συνεργάτες προβλέπει ότι οι ελληνοτουρκικές σχέσεις 
θα διέλθουν ακόμη πιο δύσκολες ημέρες. Είναι γεγονός 
πως ακόμη και οι πιο αισιόδοξοι διπλωμάτες έλεγαν 
ότι μετά την κίνηση απαγόρευσης της εισόδου στον 
περιφερειάρχη Κεντρικής Μακεδονίας, η Άγκυρα θα 
συνεχίσει τις προκλήσεις της και σε επίπεδο προσώπων. 
Ωστόσο το διπλωματικό επεισόδιο ανέδειξε και μία άλλη 
πτυχή: τις έντονες εσωτερικές αντιδράσεις στη γειτονική 
χώρα, που διαρκώς γιγαντώνονται.  
Ο περιφερειάρχης είχε προγραμματισμένο ταξίδι στη 
Σμύρνη για να προεδρεύσει, ως α’ αντιπρόεδρος 
της επιτροπής περιφερειών της Ευρώπης στην 13η 
συνεδρίασης της ευρωμεσογειακής συνέλευσης. Η 
Ευρώπη προσδίδει ιδιαίτερη σημασία στο συγκεκριμένο 
όργανο καθώς συμμετέχουν αυτοδιοικητικοί από 
ευρωπαϊκές και μη περιοχές της Μεσογείου. «Η 
προσέγγιση των περιφερειών αποτελεί γέφυρα για την 
αντιμετώπιση των προβλημάτων», λένε Ευρωπαίοι 
παράγοντες. «Εμείς ως περιφέρειες και ως δήμοι είμαστε 
εδώ για να λειτουργούμε ως γέφυρες μεταξύ των λαών, 
να χτίζουμε συνεργασίες προς όφελος των πολιτών. Και 
αυτό θα συνεχίσουμε να κάνουμε», είπε με νόημα στη 
δήλωσή του μετά την επιστροφή του στη Θεσσαλονίκη 
ο κ. Τζιτζικώστας.  Η προκλητική, όπως τη χαρακτήρισε 
ο ίδιος, ενέργεια των τουρκικών αρχών, ήταν εντελώς 
μεθοδευμένη. Ο περιφερειάρχης έφτασε ακτοπλοϊκώς 
στη Σμύρνη το πρωί του Σαββάτου χρησιμοποιώντας το 
καινούργιο δρομολόγιο από τη Θεσσαλονίκη. 

Ο υπολογιστής του ελέγχου διαβατηρίων, όπου οι 
υπάλληλοι του λιμανιού καταχώρισαν το όνομά του 
βρήκαν ότι πρόκειται για persona non grata δηλαδή 
για πρόσωπο μη αποδεκτό στη χώρα, που ουσιαστικά 
έχει απαγόρευση. Ακόμη και οι Tούρκοι υπάλληλοι 
αιφνιδιάστηκαν, στην αρχή είπαν ότι πρόκειται για 
πρόβλημα που θα λυθεί θεωρώντας ότι έγινε λάθος, 
όμως στη συνέχεια απλώς καθυστερούσαν, μην 
γνωρίζοντας και οι ίδιοι πώς να αντιδράσουν στην 
απαγόρευση εισόδου.  
«Είναι αστειότητες αυτές», απάντησε ο κ. Τζιτζικώστας 
όταν ρωτήθηκε για τη θέση της Τουρκίας σχετικά με την 
απαγόρευση, όπως αυτή εκφράστηκε από τα τουρκικά 
μέσα ενημέρωσης. Ότι δηλαδή ήταν τεχνικό λάθος 
και ότι το όνομά του συνέπιπτε με άλλο πρόσωπο που 
είχε απαγόρευση εισόδου στη γειτονική χώρα. «Τους 
έδωσα ταυτότητα, διαβατήριο, αλλά και το διαβατήριο 
που έχουμε οι Ευρωπαίοι αξιωματούχοι», ανέφερε ο 
περιφερειάρχης. Ήταν φανερό πως στόχος ήταν να 
προκληθεί αναστάτωση.  

Οι δήμαρχοι στο πλευρό του 
 
Παρ’ ότι η απαγόρευση στην είσοδο του Απόστολου 
Τζιτζικώστα εκτιμάται ότι είναι μόνον η αρχή και σειρά 
μπορεί να έχουν και άλλα πρόσωπα της ελληνικής 
πολιτικής σκηνής, εντούτοις από το διπλωματικό 
επεισόδιο αναδείχτηκαν και θετικά στοιχεία. Ειδικά οι 
αντιδράσεις των Τούρκων δημάρχων στα τερτίπια της 
Άγκυρας. 
 

Την ώρα που διαδραματιζόταν η περιπέτεια του 
περιφερειάρχη ο δήμαρχος Κωνσταντινούπολης 
Εκρέμ Ιμάμογλου συναντώνταν με τον δήμαρχο 
Αθηναίων Κώστα Μπακογιάννη. Ο δήμαρχος της 
ελληνικής πρωτεύουσας είχε προγραμματίσει να 
συμμετάσχει στην ευρωμεσογειακή συνεδρίαση όμως 
μετά το επεισόδιο με τον περιφερειάρχη Κ. Μακεδονίας 
επέστρεψε στην Ελλάδα από την Κωνσταντινούπολη. 
Ο Ιμάμογλου ήταν ο πρώτος που εξέφρασε την 
έντονη αντίδρασή του όταν άκουσε τι συνέβη με τον 
Τζιτζικώστα. «Θα ενημερώσω τους δημάρχους των 
βαλκανικών πόλεων», δήλωσε εκφράζοντας την 
έντονη δυσαρέσκειά του για τις κινήσεις της χώρας 
του σε διπλωματικό επίπεδο.  
Αντίστοιχη και θερμότερη για τον Έλληνα 
αξιωματούχο ήταν η αντίδραση του δημάρχου Σμύρνης 
Τουντς Σογιέρ. Άλλωστε ήταν ο οικοδεσπότης της 
ευρωμεσογειακής συνεδρίασης. Μπορεί δηλώσεις 
να μην έκανε, όμως βρέθηκε άμεσα δίπλα στον 
Απόστολο Τζιτζικώστα, ενώ τοπικοί παράγοντες 
παρενέβησαν  στο διπλωματικό επεισόδιο απαιτώντας 
άμεση επίλυση και λέγοντας ότι τέτοιες ενέργειες 
επιδεινώνουν το ευρωπαϊκό κλίμα για την Τουρκία. 
Πηγές έλεγαν πως και άλλοι Τούρκοι αυτοδιοικητικοί 
εξέφρασαν την έντονη ενόχλησή τους, ειδικά επειδή 
το κράτος της Τουρκίας έμπλεξε στον δικό τους χώρο. 
Και είναι γνωστό ότι στη γειτονική χώρα η ηγεσία 
της έχει απέναντί της τους δημάρχους των τριών 
μεγαλύτερων πόλεων.  
Και είναι γνωστό ότι στη γειτονική χώρα η ηγεσία 
της έχει απέναντί της τους δημάρχους των τριών 
μεγαλύτερων πόλεων: Της Κωνσταντινούπολης 
Εκρέμ Ιμάμογλου, της Άγκυρας Μανσούρ Γιαβάς και 
της Σμύρνης Τουντς Σογιέρ.

Τι κρύβεται πίσω από την περιπέτεια του περιφερειάρχη Κεντρικής 
Μακεδονίας στη Σμύρνη – Φόβοι για συνέχεια και με άλλα πρόσωπα

Ο Τζιτζικώστας πήρε μαζί του την 
τουρκική τοπική αυτοδιοίκηση 

Ο περιφερειάρχης Κ. Μακεδονίας Απόστολος Τζιτζικώστας με τον υπουργό 
Εξωτερικών Νίκο Δένδια στο αεροσκάφος της επιστροφής από τη Σμύρνη
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Η Βιώσιμη Ανάπτυξη βασική 
προτεραιότητα για τον Όμιλο ΟΤΕ

Το όραμα και τη στρατηγική που ακολουθεί για 
να είναι ο κορυφαίος πάροχος ψηφιακών 
υπηρεσιών με επίκεντρο τη Βιώσιμη Ανάπτυξη, 
παρουσίασε ο Όμιλος ΟΤΕ. Η Βιώσιμη Ανάπτυξη 
είναι ενσωματωμένη στην επιχειρηματική στρατηγική 
και λειτουργία του Ομίλου και αποτελεί βασική του 
προτεραιότητα.
Όπως σχολίασε ο Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος 
του Ομίλου ΟΤΕ, κ. Μιχάλης Τσαμάζ: «Οτιδήποτε 
κάνουμε ή σχεδιάζουμε να κάνουμε, το κοιτάμε μέσα 
από το πρίσμα της βιώσιμης ανάπτυξης. Από τις 
επενδύσεις στα δίκτυα και τις υπηρεσίες μας, μέχρι 
τα ICT έργα που υλοποιούμε, τους συνεργάτες που 
επιλέγουμε και την ανάπτυξη των ανθρώπων μας». 
Υλοποιώντας πάνω από το 60% των επενδύσεων του 
κλάδου, ο Όμιλος ΟΤΕ είναι ο μεγαλύτερος επενδυτής 
στις τηλεπικοινωνίες κι ένας από τους μεγαλύτερους 
στη χώρα. Είναι το 10% της κεφαλαιοποίησης του 
Χρηματιστηρίου Αθηνών. Συνεισφέρει το 2,7% του 
ΑΕΠ, δημιουργεί περίπου 75.000 άμεσες και έμμεσες 
θέσεις εργασίας, ενώ είναι παρών με τις υπηρεσίες 
του στα περισσότερα ελληνικά σπίτια. «Όσο πιο 
μεγάλη είναι μία εταιρεία, τόσο πιο μεγάλη είναι η 
ευθύνη και τόσο πιο έντονο είναι το αποτύπωμά της 
στην κοινωνία», ανέφερε σχετικά ο κ. Τσαμάζ. Και 
πρόσθεσε: «Ο Όμιλος ΟΤΕ αναλαμβάνει την ευθύνη 
που του αναλογεί. Δεν υπάρχει χρόνος για χάσιμο. 
Το αύριο είναι σήμερα. Δεν αρκεί να κάνουμε το 
ελάχιστο, αυτό που απαιτεί ο Νόμος. Πρέπει να 
κάνουμε άλματα, για να δούμε ουσιαστική αλλαγή. 
Και πρέπει να είμαστε όλοι μαζί. Εταιρείες, Πολιτεία 
και κάθε ένας από εμάς ξεχωριστά.»

Βιώσιμη Ανάπτυξη από το 2012

Από το 2012, ο Όμιλος ΟΤΕ πέτυχε να βάλει 
τη βιωσιμότητα στο επίκεντρο κάθε εταιρικής 
λειτουργίας και επιχειρηματικής του δράσης. Στο 
πλαίσιο αυτό, μετρά σημαντικές επιτυχίες: 
• Από το 2017 έως το 2021, μείωσε τις εκπομπές 
από την κατανάλωση ενέργειας στις εγκαταστάσεις 
του κατά 85%, κυρίως μέσω χρήσης εγγυήσεων 
προέλευσης. 

• Το 100% της κατανάλωσης ηλεκτρισμού του Ομίλου 
στην Ελλάδα προέρχεται από Ανανεώσιμες Πηγές 
Ενέργειας ήδη από το 2020.
• Ενώ η χρήση δεδομένων αυξάνεται εκθετικά τα 
τελευταία χρόνια έχοντας τριπλασιαστεί σε σχέση 
με το 2017, ο Όμιλος ΟΤΕ μείωσε την κατανάλωση 
ενέργειας κατά 7%, στις 496 GWh, το 2021.
• Το 2021 διαχειρίστηκε υπεύθυνα (ανακύκλωσε ή 
επαναχρησιμοποίησε) το 88% των αποβλήτων από 
όλες τις δραστηριότητές του, συγκριτικά με το 75% 
το 2018. 
• Οι προσλήψεις γυναικών αυξήθηκαν από 30% το 
2019, σε 40% το 2021.
• Έχει αναβαθμίσει τη χώρα, φτιάχνοντας 
υπερσύγχρονα δίκτυα σταθερής και κινητής. Ο Όμιλος 
ΟΤΕ έχει περάσει πάνω από 46.000 χιλιόμετρα οπτικών 
ινών κι έχει δώσει πρόσβαση σε ταχύτητες COSMOTE 
Fiber στο 70% των νοικοκυριών στην Ελλάδα. Μόνο 
το δίκτυο FTTH θα φτάσει σε σχεδόν 1 εκατ. σπίτια κι 
επιχειρήσεις μέχρι το τέλος της χρονιάς. Στην κινητή, 
η πληθυσμιακή κάλυψη του 4G είναι στο 99%, και του 
5G θα έχει φτάσει στο 80% μέχρι το τέλος της χρονιάς.

• 2,5 εκατ. ήταν οι επωφελούμενοι μόνο το 2021, από 
τις περισσότερες από 45 πρωτοβουλίες ψηφιακής 
συμπερίληψης. 

Ιδιαίτερα σημαντική είναι και η κοινωνική συνεισφορά 
του Ομίλου ΟΤΕ που την τελευταία 10ετία, ξεπερνά 
τα 40 εκατ. ευρώ. Μεταξύ άλλων, ξεχωρίζουν, 
το Πρόγραμμα Υποτροφιών, η υποστήριξη 60 
οργανισμών που φροντίζουν παιδιά, η κατασκευή 
19 Τμημάτων Επειγόντων Περιστατικών για παιδιά 
και η παροχή εξοπλισμού για Μονάδες Εντατικής 
Θεραπείας κατά την περίοδο της πανδημίας. 

Στρατηγική και δεσμεύσεις για έναν κόσμο 
καλύτερο για όλους

Η στρατηγική Βιώσιμης Ανάπτυξης του Ομίλου ΟΤΕ 
είναι πλήρως εναρμονισμένη με αυτή του Ομίλου 
Deutsche Telekom, και εστιάζει σε τέσσερεις 
προτεραιότητες:  

• Κλιματική Ουδετερότητα: Μείωση των εκπομπών, 
αύξηση της ενεργειακής αποδοτικότητας και συμβολή 
στη μείωση του ανθρακικού αποτυπώματος πελατών 
και συνεργατών. 

• Κυκλική Οικονομία σε όλη την αλυσίδα αξίας: 
Εξοικονόμηση φυσικών πόρων και προώθηση των 
αρχών κυκλικής οικονομίας σε όλη την αλυσίδα 
αξίας. 

• Συμπερίληψη & ίσες ευκαιρίες στην 
εργασία: Εταιρική κουλτούρα και καθημερινή 
πρακτική του Ομίλου ΟΤΕ που προάγει τις αξίες 
της Διαφορετικότητας, της Ισότητας και της 
Συμπερίληψης.

• Ψηφιακή Κοινωνία για όλους: Καθοριστική συμβολή 
του Ομίλου ΟΤΕ στον ψηφιακό μετασχηματισμό της 
χώρας και ταυτόχρονη διασφάλιση της ισότιμης 
συμμετοχής όλων στον ψηφιακό κόσμο. 

Με βάση τις στρατηγικές προτεραιότητες που έχει 
θέσει, ο Όμιλος ΟΤΕ ανακοίνωσε πέντε βασικές 
δεσμεύσεις για το μέλλον: 

• Κλιματική Ουδετερότητα για τον Όμιλο ΟΤΕ  από τη 
λειτουργία του έως το 2025 και για όλη την αλυσίδα 
αξίας έως το 2040. 

• Μηδενικά απόβλητα από την παροχή υπηρεσιών 
τεχνολογίας σε χώρους υγειονομικής ταφής (ΧΥΤΑ) 
από το 2022.

• Συλλογή 400.000 κινητών συσκευών και αξεσουάρ 
προς ανακύκλωση ή ανακατασκευή έως το 2024.
• Τουλάχιστον 30% των ανώτερων και ανώτατ
ων διευθυντικών στελεχών του Ομίλου να είναι 
γυναίκες μέχρι το 2024.

• Πάνω από 10 εκατ. επωφελούμενους από δράσεις 
ψηφιακής συμπερίληψης του Ομίλου ΟΤΕ το 2021-
2024.

-Μιχάλης Τσαμάζ: Οτιδήποτε κάνουμε ή σχεδιάζουμε να κάνουμε, το κοιτάμε μέσα από το πρίσμα της Βιώσιμης Ανάπτυξης

-4 στρατηγικές προτεραιότητες Βιώσιμης Ανάπτυξης: Κλιματική Ουδετερότητα, Κυκλική Οικονομία σε όλη την Αλυσίδα Αξίας, Συμπερίληψη & Ίσες Ευκαιρίες στην 
Εργασία, Ψηφιακή Κοινωνία για όλους

Ο Πρόεδρος & Διευθύνων Σύμβουλος Ομίλου ΟΤΕ, κ. Μιχάλης Τσαμάζ

Η Executive Director Εταιρικής Επικοινωνίας & Βιώσιμης 
Ανάπτυξης Ομίλου ΟΤΕ, κα. Ντέπη Τζιμέα
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ΓΡΑΦΕΙ Ο ΔΗΜΗΤΡΗΣ 
ΣΥΡΜΑΤΣΗΣ 

 «Προγραμματική 
αντιπολίτευση» με 
πορεία προς το λαό

Η ώρα των περιοδειών έφτασε για τον πρόεδρο του 
ΠΑΣΟΚ Νίκο Ανδρουλάκη. Όπως σημείωναν οι πιο 
παρατηρητικοί έδωσε προχθές το παρών στις απεργιακές 
κινητοποιήσεις επιβεβαιώνοντας τις πληροφορίες ότι 
είναι καλύτερα η υγεία του ποδιού του. 
Υπενθυμίζεται ότι ο Ν. Ανδρουλάκης χτύπησε στο 
Ζάππειο στις εκδηλώσεις για την 3η Σεπτέμβρη, έκανε 
εγχείρηση και όλο αυτό το διάστημα των δύο μηνών 
κυκλοφορούσε με πατερίτσες και με δυσκολία. 
Το πολύτιμο αυτό διάστημα αναμένεται να αναπληρωθεί 
με ένα εντατικό – όσο το επιτρέπει και η υγεία του βέβαια 
– πρόγραμμα περιοδειών τόσο στην επαρχία όσο και στα 
αστικά κέντρα, δίνοντας μεγάλη έμφαση στην Αθήνα που 
κυριαρχεί ο ΣΥΡΙΖΑ στην κεντροαριστερά. 

Θεματικές περιοδείες 
Στη Χαριλάου Τρικούπη αποφασίστηκε οι περιοδείες 
να είναι θεματικές με επίκεντρο την ακρίβεια, την 
αισχροκέρδεια των τραπεζών, τα ενεργειακά ή τα 
αγροτικά, θεματική που θα αναπτυχθεί στην πρώτη 
περιοδεία στην Πελοπόννησο.
 Το πρώτο αυτό χρονοδιάγραμμα τίθεται μέχρι τις γιορτές 
όπου αναμένεται να κλιμακώσει τις επισκέψεις και τις 
συναντήσεις με φορείς κινητοποιώντας και τις νέες 
νομαρχιακές και τοπικές οργανώσεις που πρόσφατα 
συγκροτήθηκαν. 

«Προγραμματική αντιπολίτευση» 
Στο ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής τιτλοφορούν την νέα 
αυτή εξόρμηση προς το λαό ως «προγραμματική 
αντιπολίτευση». Στόχος δεν είναι μόνο να υπάρχει κριτική 
προς την κυβέρνηση αλλά ταυτόχρονα να παρουσιάζεται 
μια λύση ή μια θέση-πρόταση. 

Όπως τόνιζε στην «Κ» στενός συνεργάτης του Νίκου 
Ανδρουλάκη, η κυβέρνηση έχει υιοθετήσει ουκ ολίγες 
προτάσεις του ΠΑΣΟΚ, σε σύγκριση με τον ΣΥΡΙΖΑ
δείχνοντας το γεγονός αυτό ότι ο προτάσεις είναι και 
εφικτές, δεν είναι μαξιμαλιστικές αλλά και ότι βοηθούν 
στο τέλος τον ίδιο τον πολίτη. 
Στο στόχαστρο παράλληλα μπαίνει αυτό που ονοματίζουν 
ως «πληθωρισμός υπερκερδών» από τις κυβερνητικές 
πολιτικές δείχνοντας είτε τα επιτόκια δανεισμού των 
τραπεζών, τα υπερκέρδη στην ενέργεια είτε ακόμα και το 
αποτυχημένο «καλάθι του νοικοκυριού» και την ακρίβεια 
που «ματώνει» το οικογενειακό πορτοφόλι. 

Καθυστερήσεις με τα ψηφοδέλτια 
Στο ΠΑΣΟΚ αποφάσισαν λόγω της επικαιρότητας αλλά 
και ενός νεότερου σχεδιασμού να πάνε λίγο πίσω την 
ανακοίνωση των ψηφοδελτίων. 
Έτσι η Κεντρική Επιτροπή που ήταν προγραμματισμένη για 
τις 20 Νοεμβρίου θα πάει λίγο αργότερα. Θα παραμείνει 
όμως ο σημαντικός της χαρακτήρας με την ανακοίνωση 
τόσο του προγράμματος διακυβέρνησης όσο και του 
πρώτου μέρους των ψηφοδελτίων πανελλαδικά. 
Όσον αφορά το πρόγραμμα, αυτό βρίσκεται στη φάση 
της επεξεργασίας από την ομάδα Χριστοδουλάκη των 
παρατηρήσεων που έκαναν οι βουλευτές. 
Τέλος στις 16 Νοεμβρίου αναμένονται οι ανακοινώσεις 
των τομεαρχών με ήδη να έχει διαρρεύσει το όνομα του 
συνταγματολόγου Παναγιώτη Δουδώνη για τη θέση του 
γραμματέα πολιτικού σχεδιασμού.

«Βγάζουν μάτι» οι αποστάσεις από 
Documento
Εμφανέστατη έγινε στο ΠΑΣΟΚ η διαφορετική στάση 
που κράτησε στο δημοσίευμα της εφημερίδας Docu-
mento για τη λίστα των 33 προσώπων που βρίσκονταν 
υπό παρακολούθηση. 
«Έβγαζε μάτι» όπως λέει ο ελληνικός λαός, όταν το 
ΠΑΣΟΚ δεν έτρεξε από το Σάββατο να ενστερνιστεί 
το δημοσίευμα, όταν τα στελέχη του απέφευγαν να 
κάνουν δηλώσεις μέχρις ώτου ο Νίκος Ανδρουλάκης 
με δική του δήλωση το απόγευμα της Κυριακής έθεσε 
το πλαίσιο. 
«Τις τελευταίες ημέρες διακινούνται στη δημόσια 
σφαίρα ονόματα πολιτικών, επιχειρηματιών και 
δημοσιογράφων, που φέρονται να έχουν πέσει θύματα 
παράνομων παρακολουθήσεων» ήταν η πρώτη 
πρόταση της δήλωσης του προέδρου του ΠΑΣΟΚ. 
Ξεκάθαρη. Καμία αναφορά ούτε στην εφημερίδα, 
ούτε στον δημοσιογράφο-εκδότη Κώστα Βαξεβάνη. 
Και ύστερα ακολούθησε κριτική στην κυβέρνηση 
από μια άλλη διάσταση. Όχι για το αν όλοι όσοι 
αναφέρονται παρακολουθούνται ή όχι, αν είναι κέντρο 
παρακολούθησης το Μαξίμου ή ιδιώτης αλλά για το 
«απόρρητο» που όπως επεσήμανε ο Ν. Ανδρουλάκης 
«οδηγεί τη διαφάνεια στο απόσπασμα». 
Μιλώντας με στελέχη της Χαριλάου Τρικούπη 
εκμαιεύεται ότι η διαφοροποίηση ήρθε πρωτίστως 
γιατί η εφημερίδα και ο δημοσιογράφος είναι 
ταυτισμένοι με τον ΣΥΡΙΖΑ και δευτερευόντως διότι 
ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ μιλά πάντα θεσμικά και 
ποτέ ούτε εργαλειοποίησε ούτε προσωποποίησε την 
υπόθεση για λογαριασμό του. Θυμίζουν μάλιστα και 
τις διαρκείς απαντήσεις του στην συνέντευξη τύπου 
στην ΔΕΘ ότι δεν πρόκειται για προσωπικό ζήτημα 
αλλά για θεσμικό για την λειτουργία του πολιτεύματος 
και της Δημοκρατίας.

Στο στόχαστρο του ΠΑΣΟΚ 
και του Νίκου Ανδρουλάκη 

ο «πληθωρισμός 
υπερκερδών» από τις 

κυβερνητικές πολιτικές 



Α Θ Η Ν Α   •   Θ Ε Σ Σ Α Λ Ο Ν Ι Κ Η   •   Π Α Τ Ρ Α   •   Λ Α Ρ Ι Σ Α   •   Η Ρ Α Κ Λ Ε Ι Ο   •   Ρ Ο Δ Ο Σ

Αδριανουπόλεως 20, 551 33 Καλαμαριά, Τ.: 2310 458 555
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

kord.gr

Το πλέον αναγνωρίσιμο όνομα εμπιστοσύνης  
σε όλο τον κόσμο για την κλινική αποκατάσταση  
των μαλλιών με εγγυημένα αποτελέσματα.

43 χρόνια λειτουργίας,

70.000 μεταμοσχεύσεις μαλλιών, 

7 επιστημονικά κέντρα στην Ελλάδα 
αντιμετωπίζουν το πρόβλημα στη ρίζα του.

Με παγκόσμια πιστοποιητικά ποιότητας  
και ολοκληρωμένα προγράμματα διάγνωσης  
και εξατομικευμένης θεραπείας κατά της τριχόπτωσης, 
δημιουργούν την πραγματική αναγέννηση  
των μαλλιών σας.

43 χρόνια κάνουμε μικρά θαύματα επί-κεφαλής!

Π Ρ Ο Λ Η Ψ Η Θ Ε Ρ Α Π Ε Ι Α&

Ο ειδικός επί... κεφαλής!

Αντιμετωπίζουμε  
το πρόβλημα στη ρίζα του!

43Χρόνια
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ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΣΥΡΜΑΤΣΗΣ 

«Λευκή 
πετσέτα στην 
αισχροκέρδεια»

Ο πρώην γραμματέας 
του ΠΑΣΟΚ – 
ΚΙΝΑΛ Μανώλης 
Χριστοδουλάκης 
μιλά στην «Κ»

«Η κυβέρνηση απροκάλυπτα υπηρετεί τους λίγους 
μεγάλους και «κολλητούς». Η λεύκη πετσέτα που έριξε 
στην αισχροκέρδεια είναι πολιτική της επιλογή. Είναι 
πολιτική της στόχευση να εξολοθρεύσει την μικρομεσαία 
επιχειρηματικότητα, τις υγιείς και παραγωγικές δυνάμεις 
της χώρας», τονίζει σε συνέντευξή του στην «Κ» ο πρώην 
γραμματέας του ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής, Μανώλης 
Χριστοδουλάκης. 

Μιλά για την απάντηση των νησιωτών στις απειλές 
Ερντογάν, για την ακρίβεια, τις δημοσκοπήσεις αλλά 
παράλληλα θέτει και «θέμα δημοκρατίας στον τόπο». 
 
Επισκεφτήκατε πρόσφατα τη Σάμο σε μια περίοδο 
ιδιαίτερης όξυνσης της τουρκικής προκλητικότητας. 
Ποια είναι η εικόνα από τα ακριτικά νησιά μας; Πώς 
αντιμετωπίζουν το «θα έρθουμε μια νύχτα»;

Το ηθικό και το φρόνημα των ακριτών μας είναι πάρα 
πολύ υψηλό. Είναι συνηθισμένοι από τους λεονταρισμούς 
της Τουρκίας. Το «θα έρθουμε μια νύχτα» το απαντούν 
με ένα ξεκάθαρο «και εμείς θα σας περιμένουμε..». Οι 
προβληματισμοί των ακριτών έχουν αναφορές στην 
στήριξη της οικονομίας. Τα νησιά μας είναι θωρακισμένα 
αλλά εδώ η πολιτεία οφείλει να χαράξει μια νέα πολιτική 
για τους νησιώτες και ειδικά για τα ακριτικά νησιά. Και 
μην ξεχνάμε βέβαια όσα συμβαίνουν με το προσφυγικό, 
που εξακολουθεί να εργαλειοποιείται.

Περιοδεύετε σχεδόν κάθε εβδομάδα σε λαϊκές αγορές. 
Από τη μία οι παραγωγοί πιέζονται από το ενεργειακό 
κόστος και από την άλλη οι πολίτες από την ακρίβεια. 
Τι σας ζητούν αμφότεροι;

Ζητούν μια κυβέρνηση που θα νοιαστεί πραγματικά για 
αυτούς. Όσο κοινότυπο και αν φαίνεται, αυτό ζητούν. 
Αντιλαμβάνονται ότι εδώ υπάρχει μια κυβέρνηση 
που απροκάλυπτα υπηρετεί τους λίγους μεγάλους 
και «κολλητούς». Δεν έχει υπάρξει απόφαση της 
που να μην έχει μικρή ή μεγάλη φωτογραφία των 
ευνοημένων ημετέρων της. Η λεύκη πετσέτα που έριξε 
στην αισχροκέρδεια είναι πολιτική της επιλογή. Είναι 
πολιτική της στόχευση να εξολοθρεύσει την μικρομεσαία 
επιχειρηματικότητα, τις υγιείς και παραγωγικές δυνάμεις 
της χώρας.

Πάνω από ένας στους δύο πολίτες στις τελευταίες 
δημοσκοπήσεις θέλουν κυβερνήσεις συνεργασίας 
και όχι αλλεπάλληλες εκλογές. Το ΠΑΣΟΚ είστε 
ο πολύτιμος τρίτος αλλά συμπιέζεστε και από τις 
συμπληγάδες των δύο μεγάλων κομμάτων. Τι στάση 
πρέπει να κρατήσετε στο δρόμο προς τις κάλπες;

Ο στόχος του ΠΑΣΟΚ δεν είναι να είναι ο πολύτιμος 
τρίτος. Είναι να πρωταγωνιστήσει στις εξελίξεις 
υπηρετώντας την πατρίδα και την κοινωνία, μακριά από 
σκοτεινές συναλλαγές στα υπόγεια της διαπλοκής και 
των ολιγαρχών.

Κάποιοι «διαμορφωτές» κοινής γνώμης, σε εντεταλμένη 
υπηρεσία, επιχειρούν να μας θέσουν διλλήματα που 
αφορούν μόνο τους ίδιους. Το ΠΑΣΟΚ δεν είναι 
παράρτημα της διαπλοκής για να λογοδοτεί σε αυτούς. 
Λογοδοτεί στον ελληνικό λαό και μόνο σε αυτόν. Από 
αυτόν θα αντλήσουμε ισχύ και δύναμη. Κάποιοι έχουν 
συνηθίσει να δέχονται εξωθεσμικές εντολές. Το ΠΑΣΟΚ 
υπηρετεί την αυτόνομη πορεία του γιατί πρωτίστως 
υπηρετεί την αυτονομία του πολιτικού συστήματος.

Αλλάζει η οπτική του ΠΑΣΟΚ μετά τα νέα 
δημοσιεύματα για τις παρακολουθήσεις αν ισχύει ότι 
δεν παρακολουθούνταν μόνο ο Νίκος Ανδρουλάκης;

Η οπτική του ΠΑΣΟΚ εξαρχής δεν είχε αυτοαναφορικότητα. 
Ανήγαγε το θέμα στις διαστάσεις που όφειλε να έχει. 
Υπάρχει θέμα δημοκρατίας στον τόπο. Τελεία και παύλα. 
Όσο η κυβέρνηση παίζει κλεφτοπόλεμο με την αλήθεια 
και επιχειρεί να συσκοτίσει την υπόθεση, τόσο εμείς θα 
επιμένουμε στην νομοτελειακή ανάγκη να χυθεί άπλετο 
φως. Η υπόθεση των υποκλοπών πληγώνει βάναυσα 
την λειτουργιά της δημοκρατίας και την αξιοπιστίας 
των θεσμών και του πολιτικού συστήματος. Κάποιοι 
ίσως καθυστερημένα αντιλήφθησαν την χυδαιότητα της 
επιχειρηματολογίας περί «κούρασης» από το θέμα. Εμείς 
δεν θα κάνουμε πίσω.

Το ηθικό και το 
φρόνημα των 
ακριτών μας είναι 
πάρα πολύ υψηλό. 
Το «θα έρθουμε μια 
νύχτα» το απαντούν 
με ένα ξεκάθαρο 
«και εμείς θα σας 
περιμένουμε..».
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2311 263 606 | 693 877 2688

www.thessmassage.gr

Ολυμπιάδος 49 (ισόγειο) - Κέντρο Θεσσαλονίκης

ThessmassageThessmassage

Xαλαρωτικό, Αθλητικό, Σουήδικο

Mασάζ 30 λεπτών ΜΟΝΟ 10€

Xαλαρωτικό, Αθλητικό, Σουήδικο

Mασάζ 45 λεπτών ΜΟΝΟ 12€

Xαλαρωτικό, Αθλητικό, Σουήδικο

Mασάζ 60 λεπτών ΜΟΝΟ 15€
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ΡΕΠΟΡΤΑΖ
ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΝΤΟΥΡΗΣ 

«Προκλήθηκε περιβαλλοντική ρύπανση, αισθητική 
υποβάθμιση και πρόκληση αρνητικών επιπτώσεων για 
την οικολογική ισορροπία της περιοχής». Η δικογραφία 
που σχηματίστηκε σε βάρος ενός ιδιοκτήτη φορτηγού 
που άφησε τόνους χωμάτων, ανεξέλεγκτα σε ένα ξένο 
οικόπεδο, δείχνει ότι πλέον οι αρχές κινητοποιούνται 
και για το ελάχιστο στο πλαίσιο εφαρμογής της 
περιβαλλοντικής νομοθεσίας. Οι έλεγχοι πλέον είναι 
σαρωτικοί.  
Το τμήμα προστασίας περιβάλλοντος της ασφάλειας, που 
έχει ιδρυθεί και δραστηριοποιείται από το 2011, αυξάνει 
τους ελέγχους και δείχνει πως το περιβαλλοντικό 
έγκλημα εντείνεται διαρκώς. Από τα μικρότερα, όπως 
είναι η ανεξέλεγκτη απόθεση χωμάτων και μπαζών, 
στην ανεξέλεγκτη διαχείριση μετάλλων χωρίς μέτρα 
και άδειες, μέχρι και τα μέγιστα όπως είναι η υπόθεση 
δυσοσμίας των ΕΛΠΕ στη δυτική Θεσσαλονίκη όπως 
και άλλες περιπτώσεις επικίνδυνης αιθαλομίχλης και 
δυσοσμίας από επιχειρήσεις.  
Η ανάγκη δημιουργίας τέτοιων τμημάτων ανέκυψε από 
το γεγονός ότι δεν υπήρχε κανένας συντονισμός στην 
αντιμετώπιση περιβαλλοντικών περιστατικών από τις 
διωκτικές αρχές, καθώς επιλαμβάνονταν τα τοπικά 
αστυνομικά τμήματα, ενώ και η διαχείριση δεν ήταν 
ανάλογη από τις άλλες υπηρεσίες. «Πλέον εφόσον για 
τα περιστατικά επιλαμβάνεται το τμήμα προστασίας 
περιβάλλοντος, αμέσως κινητοποιούνται από την 
αστυνομία και οι αρμόδιοι ελεγκτικοί μηχανισμοί όπως 
είναι οι επιθεωρητές περιβάλλοντος που έχουν κατάρτιση 
και αντιμετωπίζουν ως ειδικοί τα ζητήματα παραβίασης 
της νομοθεσίας», εξήγησε στην Karfitsa αξιωματικός της 
ΕΛ.,ΑΣ. Που γνωρίζει για τη διαχείριση περιβαλλοντικών 
ζητημάτων.  

Οι υποθέσεις στις οποίες επιλαμβάνονται οι αστυνομικοί 
της ασφάλειας ύστερα από καταγγελίες, αυξάνονται 
διαρκώς. Μόνον τον Οκτώβριο στη Θεσσαλονίκη έγιναν 
έλεγχοι σε δύο επιχειρήσεις scrapκαι εντοπίστηκε 
ένα φορτηγό που άφηνε ανεξέλεγκτα χώματα, τον 
Σεπτέμβριο έγινε έρευνα και σχηματίστηκε δικογραφία 
σε βάρος ιδιοκτήτη επιχείρησης στη Χαλάστρα επειδή 
δεν είχε λάβει μέτρα για τη ρύπανση της ατμόσφαιρας 
και του περιβάλλοντος είτε στην καπνοδόχο είτε με τη 
διασπορά στάχτης ανεξέλεγκτα, τον Ιούλιο σχηματίστηκε 
δικογραφία σε βάρος ιδιοκτήτη εγκαταλειμμένου κτιρίου 
επειδή είχε μετατραπεί σε εστία μόλυνσης, τον Ιούνιο 
έγινε έρευνα σε διαλυτήριο οχημάτων όπου είχαν 
αποθέσει ανεξέλεγκτα μηχανέλαια και αναμίχθηκαν με 
το χώμα, ενώ δεν υπήρχε ξεχωριστός χώρος φύλαξης 
των συσσωρευτών μολύβδου. 
 
Έντονο ενδιαφέρον 
 
Πανευρωπαϊκά το ενδιαφέρον των υπηρεσιών, επομένως 
και των διωκτικών αρχών στρέφεται στην προστασία 
του περιβάλλοντος. «Δεν υπήρχε στο παρελθόν σοβαρός 
έλεγχος», διαπιστώνουν περιβαλλοντολόγοι που 
πλέον καλούνται να συνδράμουν στις επιχειρήσεις της 
αστυνομίας διενεργώντας αυτοί τους εξειδικευμένους 
ελέγχους. Οι αστυνομικοί του τμήματος προστασίας 
περιβάλλοντος της ασφάλειας Θεσσαλονίκης 
αναλαμβάνουν να εξετάσουν τις καταγγελίες που 
φτάνουν στα γραφεία τους. Ακολουθεί αστυνομική 
έρευνα και συγκέντρωση στοιχείων που θα «δέσει» 
τη δικογραφία που θα σχηματίσουν. Στη διάρκεια των 
ελέγχων έχουν μαζί τους ειδικούς επιθεωρητές

περιβάλλοντος της περιφέρειας για τη διαπίστωση 
των περιβαλλοντικών παραβάσεων. 
Οι αστυνομικοί δεν είναι εξειδικευμένοι, ούτε 
έχουν σπουδάσει αντικείμενα που σχετίζονται 
με το περιβάλλον. Αυτός είναι ο λόγος για τον 
οποίο τα ειδικά ζητήματα αναλύονται από τους 
επιθεωρητές. Ενημερώνονται όμως διαρκώς για 
την περιβαλλοντική νομοθεσία και συμμετέχουν σε 
εκπαιδευτικές δράσεις, όπως σεμινάρια και ημερίδες, 
λαμβάνοντας πληροφορίες για τα τελευταία στοιχεία 
του περιβαλλοντικού εγκλήματος. «Παλιότερα ο 
καθένας έκανε ό,τι ήθελε. Άφηναν χώματα, μπάζα, 
έριχναν λάδια, αδιαφορώντας για τις επιπτώσεις. Σε 
αυτό μπαίνει τάξη και με ποινικές κυρώσεις για τους 
παραβάτες», τόνιζαν περιβαλλοντολόγοι βλέποντας 
πως γίνονται έλεγχοι. «Αυτό το τμήμα έχει μέλλον, το 
περιβαλλοντικό έγκλημα πρέπει να καταπολεμηθεί», 
συμπληρώνουν αξιωματικοί της ΕΛ.ΑΣ. που είδαν 
την αναγκαιότητα οργανωμένης διαχείρισης τέτοιων 
υποθέσεων. 
Η περίπτωση ενός φορτηγού που έριχνε βιομηχανικά 
απόβλητα στον αγωγό αποχέτευσης, ανοίγοντας, έτσι 
απλά σαν να μην συμβαίνει τίποτα, το καπάκι του 
δημόσιου αγωγού, είναι μία από τις περιπτώσεις οι 
οποίες παλιότερα δεν θα γινόταν αντιληπτές. Θα το 
διαπίστωναν οι επιστήμονες όταν έκαναν αναλύσεις 
των αποβλήτων αναζητώντας την πηγή. Μία τέτοια 
υπόθεση εξιχνιάστηκε τον περασμένο Μάρτιο 
στη Θεσσαλονίκη. Έγινε καταγγελία, ακολούθησε 
παρακολούθηση και διαπιστώθηκε η παράβαση. Και 
αυτό είναι ένα δείγμα ότι το περιβαλλοντικό έγκλημα 
αρχίζει να αντιμετωπίζεται. 

Αυξάνονται τα περιστατικά υποβάθμισης – Διαρκείς έρευνες από 
το αρμόδιο τμήμα της Ασφάλειας Θεσσαλονίκης σε συνεργασία με 
επιθεωρητές περιβάλλοντος 

Σαρωτικοί έλεγχοι για 
περιβαλλοντικά εγκλήματα  

Ο περιφερειάρχης Κ. Μακεδονίας Απόστολος Τζιτζικώστας με τον υπουργό Εξωτερικών Νίκο Δένδια στο αεροσκάφος της 
επιστροφής από τη Σμύρνη
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Είµαστε ένα 360° Digital Agency που αναλαµβάνει την 
προβολή και την ανάπτυξη εταιριών στο διαδίκτυο. 
Έχοντας πάνω από 200+ επιτυχηµένα projects µε εύρος 
στο αντικείµενο τους, µπορούµε µε σιγουριά να πούµε ότι 
µαζί θα πετύχουµε τους στόχους σας!

www.sigmamarketing.eu
info@sigmamarketing.eu

sigma_marketing.eu
SIGMA - Marketing

2310644171 | 6908608479
Στρ. Μακρυγιάννη 65, Ηλιούπολη, 56431

Πως µπορεί η SIGMA
Marketing να βοηθήσει
την επιχείρησή σας;

∆ιαφηµιστική Εταιρεία
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Μεγαλύτερο 
«πονοκέφαλο» για 

όλους αποτελεί 
η υποχρεωτική 

ποσόστωση φύλου 
στα ψηφοδέλτια και 

σ’ αυτό το πλαίσιο 
αναζητούνται 
γυναίκες που 

έχουν τη διάθεση 
να ασχοληθούν 

με την Τοπική 
Αυτοδιοίκηση

    Τι κι αν οι αυτοδιοικητικές εκλογές γίνουν τον Οκτώβριο του 
2023; Το προεκλογικό σαφάρι στους δήμους ξεκίνησε! Οι υποψήφιοι 
δήμαρχοι της Θεσσαλονίκης έχουν αρχίσει να ρίχνουν τα «δίχτυα» 
τους προκειμένου να «ψαρέψουν» από τώρα συμβούλους που θα 
στελεχώσουν τα ψηφοδέλτια τους και θα φέρουν τους πολυπόθητους 
σταυρούς την ώρα της κάλπης.
    Η «κυνηγετική» περίοδος άνοιξε καθώς με την αλλαγή του 
εκλογικού νόμου ο κάθε συνδυασμός θα πρέπει να έχει στο δυναμικό 
του από 100 έως και 250 υποψηφίους! Μάλιστα, το τελικό deadline 
όσον αφορά την κατάθεση των ψηφοδελτίων από τους επικεφαλής 
στο πρωτοδικείο έχει οριστεί για τις 31 Αυγούστου 2023. 
    ‘Αρα όσο μακριά κι αν φαντάζει χρονικά, οι υποψήφιοι δήμαρχοι 
δεν θέλουν σε καμία περίπτωση να τρέχουν την τελευταία στιγμή, 
ξέροντας πως στο ενδιάμεσο θα προηγηθούν οι εθνικές εκλογές 
και πως κατά η διάρκεια του καλοκαιριού αρκετοί θα επιλέξουν να 
κάνουν μακροβούτια στις παραλίες και όχι να κλείνουν συμφωνίες 
για να συμπεριληφθούν στα ψηφοδέλτια.
    ‘Ετσι, για να μην αναγκαστούν να βάλουν στο συνδυασμό φίλους, 
συγγενείς ή κουμπάρους (όπως έχει γίνει στο παρελθόν) ώστε να 
συμπληρωθεί ο απαιτούμενος αριθμός των υποψηφίων δημοτικών 
συμβούλων, συμβούλων δημοτικών κοινοτήτων και προέδρων 
δημοτικών κοινοτήτων για να μπορέσουν να κλείσουν ψηφοδέλτιο 
έχουν επιδοθεί από νωρίς σε «γάμους» με στελέχη της κοινωνίας.
Οι περισσότεροι, δε, επιλέγουν να τους ανακοινώσουν στα μέσα 
κοινωνικής δικτύωσης με φωτογραφίες

που απεικονίζουν συνήθως εναγκαλισμούς ή θερμές χειραψίες, αρχικά 
για να δεσμεύσουν τους υποψηφίους συμβούλους και ακολούθως 
για να δείξουν τη δυναμική που αναπτύσσουν στους αντιπάλους τους.
Πόσοι θα βρουν τα απαιτούμενα «κουκιά» - συμβούλους;
    Μεγαλύτερο «πονοκέφαλο» για όλους αποτελεί η υποχρεωτική 
ποσόστωση φύλου στα ψηφοδέλτια και σ’ αυτό το πλαίσιο 
αναζητούνται γυναίκες που έχουν τη διάθεση να ασχοληθούν με την 
Τοπική Αυτοδιοίκηση. Τουλάχιστον το 40%  του συνολικού αριθμού 
των υποψηφίων σε κάθε συνδυασμό θα πρέπει να είναι γένους 
θηλυκού.
    Επίσης, οι περισσότεροι υποψήφιοι δήμαρχοι επιχειρούν να κάνουν 
μία μίξη των παλαιών αυτοδιοικητικών που διαθέτουν εμπειρία, 
παράλληλα με τους νεοεισερχόμενους ώστε να δημιουργηθεί ένα 
πετυχημένο μείγμα, που θα τους οδηγήσει όχι μόνο στη νίκη αλλά σε 
δεύτερη φάση στο σχηματισμό διοίκησης με ικανά στελέχη.
Σύμφωνα με το νέο εκλογικό νόμο, ένας δήμαρχος μπορεί να εκλεγεί 
από τον πρώτο γύρο αν καταφέρει να συγκεντρώσει ποσοστό 43% + 
μία ψήφο. Εάν ο πρώτος συνδυασμός λάβει έως και 60% εκλέγει τα 
3/5 των εδρών του δημοτικού συμβουλίου ενώ για ποσοστό άνω του 
60% οι έδρες κάθε συνδυασμού κατανέμονται αναλογικά.
    Μία ακόμη βασική αλλαγή είναι η επαναφορά της 5ετούς θητείας 
(από 4 που ισχύει σήμερα) κάτι που σημαίνει ότι οι δήμαρχοι που θα 
αναδειχθούν από τις εκλογές της 8ης Οκτωβρίου 2023, θα έχουν 
πλήρη πενταετή θητεία, η οποία θα ξεκινήσει την 1η Ιανουαρίου 2024.

ΡΕΠΟΡΤΑΖ
AΝΑΣΤΑΣΙΑ ΚΑΡΥΠΙΔΟΥ

Άνοιξε η …κυνηγετική περίοδος 
για τους υποψήφιους συμβούλους! 
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Οι επόμενες κινήσεις του Κ.Ζέρβα

        Τις διαδικασίες και μάλιστα με ταχείς ρυθμούς 
τρέχει ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης, Κωνσταντίνος 
Ζέρβας, θέλοντας να προηγηθεί των αντιπάλων και 
να ενδεχομένως να «φρενάρει» κάποιους wanna be 
δημάρχους. Η αρχή έγινε με τον πολυαναμενόμενο 
ανασχηματισμό της διοίκησης του.
    Κι αν εξαιρέσουμε την «έκπληξη» που ακούει στο 
όνομα Σωκράτης Δημητριάδης, ο οποίος ανέλαβε την 
αντιδημαρχία Οικονομικών, οι υπόλοιπες αλλαγές ήταν 
λίγο - πολύ αναμενόμενες λόγω της έλλειψης πάγκου 
που διαθέτει ο δήμαρχος.
    Ο κ.Δημητριάδης «μετακόμισε» στην αντιδημαρχία του 
Μιχάλη Κούπκα, ο οποίος μετακύλησε στην αντιδημαρχία 
Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης που κατείχε ο παραιτηθείς 
Γιώργος Αβαρλής. Στις υπόλοιπες θέσεις, υπήρξε μία 
ακόμη «καραμπόλα» με την Ιωάννα Κοσμοπούλου να 
αναλαμβάνει την Κοινωνική Πολιτική και στη δική της 
αντιδημαρχία, αυτή της Παιδείας, να τοποθετείται ο 
Αλέξανδρος Μπαρμπουνάκης.

    Η επιστροφή του κ.Μπαρμπουνάκη, αντί του Χάρη 
Αηδονόπουλου, φαίνεται πως επιλέχθηκε μετά την 
έντονη κριτική που δέχθηκε ο δήμαρχος για «θερμό 
εναγκαλισμό» με τη Νέα Δημοκρατία. Ο κ.Ζέρβας, 
πλέον, μπορεί να ισχυρίζεται πως στη διοίκηση του έχει 
πέντε στελέχη που πρόσκεινται στο ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΑΛ: 
τους αντιδημάρχους, Μαρία Καραγιάννη, Στεφανία 
Τανιμανίδου, Αλέξανδρο Μπαρμπουνάκη, Στέλιο 
Λιακόπουλο και τον πρόεδρο του δημοτικού συμβουλίου 
Θεσσαλονίκης, Πέτρο Λεκάκη.
    Από δω και πέρα ακολουθούν οι αποκαλύψεις των 
νέων ονομάτων που θα στελεχώσουν το ψηφοδέλτιο 
της παράταξής του «ΝΑΙ στη Θεσσαλονίκη». Αρχικά, 
η πρώτη ομάδα στην οποία συμπεριλαμβάνονται ο 
Παναγιώτης Καπετανόπουλος, γιος του μακροβιότερου 
προέδρου του δημοτικού συμβουλίου Θεσσαλονίκης, ο 
δικηγόρος Θανάσης Παπαναστασίου που είχε εκλεγεί με 
την παράταξη Μπουτάρη και ο Θεόδουλος Ταπανίδης

 και ο Δημήτρης Ράπτης που εξελέγησαν με τον Σταύρο 
Καλαφάτη. Μέσα στην πρώτη δεκάδα των υποψηφίων 
συμπεριλήφθηκε και ο Τάσος Βαβούσκος.
   Σε δεύτερη φάση, ο κ.Ζέρβας θα ανακοινώσει ονόματα 
που είχε μαζί του στο ψηφοδέλτιο και το 2019 αλλά δεν 
κατάφεραν λόγω του συστήματος της απλής αναλογικής 
να «καπαρώσουν» μια θέση στα δημοτικά έδρανα 
όπως για παράδειγμα ο Νίκος Σδούγγος και ο Ιωάννης 
Κανταράκης. 
    ‘Οσο για τους αντιδημάρχους, τους εντεταλμένους 
και τους δημοτικούς συμβούλους που τον στηρίζουν θα 
ακολουθήσουν σε επόμενο γύρο, αφού θεωρούνται τα 
«σιγουράκια» του συνδυασμού. 

Τι θα κάνουν οι υπόλοιποι διεκδικητές 
του κεντρικού δήμου

    Εκτός από τον κ.Ζέρβα, για τον δήμο 
Θεσσαλονίκης έχει ανακοινώσει εδώ και καιρό 
την υποψηφιότητα του, όχι επίσημα αλλά μέσω 
δηλώσεων, ο Γιώργος Ορφανός. Επίσης, έχουν 
κάνει γνωστή την πρόθεσή τους να είναι υποψήφιοι 
οι Ιωάννης Νασιούλας και Χαλιαμπάλιας.
    Από εκεί και πέρα ο Αθανάσιος Σαββάκης, 
πρώην πρόεδρος του ΣΒΕ, βλέπει πολύ «ζεστά» 
το ενδεχόμενο της υποψηφιότητάς του και οι 
πληροφορίες αναφέρουν πως θα κάνει δυναμικό 
μπάσιμο στις αρχές του 2023 και θα ανακοινώσει 
υποψηφιότητα ανήμερα της ονομαστικής του 
εορτής, στις 18 Ιανουαρίου.
    Ωστόσο, έχει ήδη κάνει αρκετές συζητήσεις και 
επαφές και φαίνεται πως έχει τη στήριξη τόσο 
του πρώην δημάρχου, Γιάννη Μπουτάρη, όσο και 
στελεχών της προηγούμενης διοίκησης. Πολλοί, 
μάλιστα, από αυτούς εξετάζουν το ενδεχόμενο 
να κατέβουν μαζί του ως υποψήφιοι σύμβουλοι 
και να τον βοηθήσουν να ανατρέψει τη διοίκηση 
Ζέρβα.    
    Στο χώρο του ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΑΛ μπορεί να 
ακούγονται «γκρίνιες» για «πράσινα» στελέχη που 
βρίσκονται στον περίγυρο του δημάρχου, ωστόσο 
δεν υπάρχει όνομα που να ετοιμάζεται να ριχτεί 
στη μάχη των δημοτικών εκλογών για τον δήμο 
Θεσσαλονίκης, ενώ και στον ΣΥΡΙΖΑ φαίνεται 
πως προτεραιότητα έχουν οι εθνικές εκλογές.
    Επίσης, διάθεση για τον κεντρικό δήμο έχουν 
εκφράσει -χωρίς όμως να προχωρήσουν σε κάποια 
ουσιαστική κίνηση - ο Σταύρος Κωνσταντινίδης και 
ο Γιώργος Κωνσταντόπουλος, ενώ με ιδιαίτερο 
ενδιαφέρον αναμένονται τα επόμενα βήματα από 
τους ανεξάρτητους δημοτικούς συμβούλους, 
Δρόσο Τσαβλή και Σάκη Τζακόπουλο, που ασκούν 
και έντονη κριτική στον Κωνσταντίνο Ζέρβα. 
Οι δύο τελευταίοι βρίσκονται σε διεργασίες, 
εξετάζουν όλα τα ενδεχόμενα και ζυγίζουν τα έως 
τώρα δεδομένα. Το μόνο σίγουρο είναι πως θα 
δώσουν το παρόν στις εκλογές του 2023.

Ο Σωκράτης Δημητριάδης

Ο Γιώργος Ορφανός
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ΡΕΠΟΡΤΑΖ
ΔΗΜΗΤΡΑ ΤΣΑΤΣΟΥ

Με προσφορές και βερεσέ  συνεχίζουν να 
λειτουργούν όσα παραδοσιακά παντοπωλεία στη 
Θεσσαλονίκη άντεξαν στην πανδημία, αλλά και την 
ακρίβεια στην οποία οδήγησε η αύξηση της  τιμής 
όλων των καταναλωτικών αγαθών, λόγω της 
ενεργειακής κρίσης.  Τα παντοπωλεία επιβιώνουν  
στην  αγορά εστιάζοντας στην μακρόχρονη σχέση της 
προσωπικής εξυπηρέτησης με τους πελάτες, τους 
οποίους  γνωρίζουν με το όνομά τους και σε πολλές 
περιπτώσεις προχωρούν σε ειδικές προσφορές και 
μειώσεις τιμών σε  είδη διατροφής για τις ανάγκες 
ενός σπιτιού.

Ο Γιώργος  Συμεωνίδης, διατηρεί παραδοσιακό 
παντοπωλείο εδώ και 26χρόνια στο κέντρο της 
Θεσσαλονίκης. Σχολιάζοντας το «καλάθι του 
νοικοκυριού»  όπου είναι στραμμένο το ενδιαφέρον 
κυβέρνησης και  καταναλωτών αναφέρει  στην 
εφημερίδα Karfitsa, ότι « Το καλάθι με τα  προϊόντα  
που θεωρούνται απαραίτητα για τα νοικοκυριά 
προϋπήρχε στα παντοπωλεία εδώ κι αρκετά χρόνια» 
και  πρόσθεσε ότι « όσα παντοπωλεία άντεξαν και δεν 
έβαλαν λουκέτο, μπορούν να επιβιώσουν μόνο εάν 
προχωρούν σε συνεχείς προσφορές, σταθερές τιμές 
και εξυπηρετήσεις για να κρατήσουν την πελατεία τους 
με στόχο να την αυξήσουν για να είναι κερδοφόρα».

Σταθερές και σε πολλές περιπτώσεις μειωμένες 
προσπαθούν οι ιδιοκτήτες παντοπωλείων να 
κρατήσουν τις τιμές σε βασικά τρόφιμα όπως ρύζι, 
μακαρόνια και όσπρια, ώστε να συντηρήσουν και 
κυρίως, να συνεχίσουν να διατηρούν τις επιχειρήσεις 
τους.  «Η προσωπική σχέση που έχουμε αναπτύξει με 
τους πελάτες μας είναι το κλειδί για να επιβιώσουμε. 
Οι καταναλωτές αγοράζουν τα περισσότερα προϊόντα 
από τα μεγάλα σούπερ μάρκετ, ωστόσο επιλέγουν 
να ψωνίσουν από τα παντοπωλεία  μεταξύ άλλων 
γαλακτοκομικά, τυροκομικά, όσπρια και κάποια είδη 
υγιεινής», αναφέρει ο Χρήστος Κοξένογλου, ιδιοκτήτης 
παντοπωλείου στον Άγιο Παύλο Θεσσαλονίκης και 
συμπληρώνει ότι «οι καταναλωτές  μπορούν να 
βρουν στα μικρά παντοπωλεία πολύ καλές τιμές και 
μεγάλη ποικιλία προϊόντων».  Παράλληλα, σύμφωνα 
με  τον κ. Κοξένογλου με λουκέτο απειλούνται τα 
παντοπωλεία της Θεσσαλονίκης  που έχει επιφέρει το 
κύμα πληθωρισμού κι ακρίβειας. Ενδεικτικά -όπως 
αναφέρει- ο πόλεμος στην Ουκρανία και οι αυξήσεις 
των τιμών της ενέργειας οδήγησαν σε λουκέτο μέσα 
σε λίγους μήνες  τρία παντοπωλεία της περιοχής. 

Επιστροφή στο… βερεσέ
Αμέτρητα είναι τα χρέη στα τεφτέρια των συνοικιακών 

παντοπωλείων της Θεσσαλονίκης  από καταναλωτές 
που αγοράζουν βερεσέ τα οποία όμως αποτελούν …
ένα πλεονέκτημα σε σχέση με τα super markets όπου 
δεν υπάρχουν ‘’ευκολίες’’ πληρωμής. Ο Γιώργος  
Συμεωνίδης και ο Χρήστος Κοξένογλου, παραδέχονται  
ότι ένα μεγάλο ποσοστό των σταθερών πελατών τους  
ψωνίζει πλέον με πίστωση.

«Βγάλαμε  ξανά από τα συρτάρια τα τετράδια 
με τα αιτήματα για βερεσέ.  Προσπαθούμε να 
εξυπηρετήσουμε τους πελάτες μας με αποτέλεσμα 
να γεμίζουμε τα τεφτέρια. Συνήθως μετά από δέκα 
ή δεκαπέντε μέρες όσοι χρωστούν έρχονται και μας 
πληρώνουν.  Ως ένα μεγάλο βαθμό τα παντοπωλεία 
επιβίωναν χάρις στο βερεσέ, ωστόσο, ο κλάδος 
έχει πιεστεί σε μεγάλο βαθμό από το κόστος της 
ενεργειακής κρίσης», τονίζει χαρακτηριστικά  ο κ. 
Κοξένογλου.  Από την πλευρά του, κ. Συμεωνίδης, 
αναφέρει ότι σε πολλές περιπτώσεις οι καταναλωτές 
αδυνατούν να πληρώσουν για μήνες τα βερεσέ, «όταν 
κάποιος είναι πελάτης σου, είναι λογικό όταν ζητήσει 
διευκόλυνση να τη κάνεις, στο βαθμό που μπορείς. 
Υπάρχουν όμως, περιπτώσεις καταναλωτών, όπου 
πλήρωσαν μετά από σχεδόν έξι μήνες».

Με προσφορές και βερεσέ
το «καλάθι του παντοπώλη»

Το  «καλάθι του 
νοικοκυριού» που 

υπάρχει στα σούπερ 
μάρκετ προϋπήρχε 
στα  παραδοσιακά 

παντοπωλεία εδώ και 
δεκαετίες, με τους 

παντοπώλες να κρατούν 
σταθερές τις τιμές σε 

πολλά  προϊόντα βασικής 
ανάγκης.  
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Σε μια κόλλα χαρτί γράφτηκε η συμφωνία και άδικα 
αδελφικό αίμα χύθηκε στο Κιλκίς
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Κάθε πρώτη Κυριακή του Νοεμβρίου τιμάται στον λόφο 
του Κιλκίς η μεγαλύτερη ανθρωποθυσία από υπάρξεως 
νεοελληνικού κράτους. Τραγική συγκυρία σημάδεψε την ζωή 
μου και από παιδί τιμώ αυτούς που με γέννησαν. 
Η πίστις μου όμως στον Ελληνισμό και η παιδεία μου , θεράπευσαν 
ένστικτα και αρνητικά συναισθήματα αρχέγονου μίσους. 
Νοιώθω σήμερα την ανάγκη, λόγω σύγχρονων καταστάσεων, 
να θυμίσω ότι ενώ από το 1945 τον Φεβρουάριο η συμφωνία 
της Γιάλτας ( θέρετρο της Κριμαίας) έδινε την επιρροή της χώρας 
μας στην Μ. Βρετανία, κάποιοι αιματοκύλησαν τον λαό μας επί 
5 χρόνια. Γιαυτό και οι θυσιασθέντες υπήρξαν αδικοχαμένοι εκ 
προοιμίου. Σε μια κόλλα χαρτί γράφτηκε η συμφωνία και άδικα 
αδελφικό αίμα χύθηκε στο Κιλκίς. Οι δρόμοι του Κιλκίς και οι 
γύρω λόφοι έγιναν κόκκινοι από το αίμα 4000 σφαγιασθέντων 
μόνο εκείνες τις ημέρες. Στην ευρύτερη περιοχή 7432 ήταν ο 
απολογισμός αυτής της τραγωδίας. Οι υδροφόρες του Δήμου 
Θεσσαλονίκης, στις 6 Νοεμβρίου ξέπλυναν τους δρόμους της 
πόλεως Κιλκίς. Γιατί;, Γιατί;,Γιατί;. Είναι δίδαγμα σκληρό. Πάντα 
προσοχή , μη κατά τα πιστεύω μας προδώσουμε Πατρίδα και 
Λαό.. Να έχουμε την θεμελιώδη γνώση, ότι οι συμφωνίες 
γράφονται σε χαρτί και οι θυσίες ακυρώνουν απάνθρωπα ζωές  
στο βάθος του χρόνου. Για ό,τι και σήμερα διαδραματίζεται ... 
Ποτέ ξανά!

ΥΓ. Η σφαγή του Κιλκίς μπορεί να προηγήθηκε της Γιάλτας, αλλά 
η ανταρσία του 1946  από το Λιτόχωρο δίνει αυτό το σκληρό 
δίδαγμα.
• Ο Κώστας Κιλτίδης είναι πρώην Υπουργός

ΤΟΥ ΚΩΣΤΑ 
ΚΙΛΤΙΔΗ*

Νοέμβριος 1944, όταν το Κιλκίς 
βάφτηκε κόκκινο. Ποτέ ξανά!
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Πριν από λίγες ημέρες ένα εμβληματικό έργο που 
προορίζεται για να λύσει σε μεγάλο βαθμό το πρόβλημα 
λειψυδρίας στην περιοχή, το Φράγμα του ποταμού Χαβρία 
στη Χαλκιδική ύψους 105,89 εκατ. ευρώ, πήρε τρίτη φορά 
μετάθεση σε ό,τι αφορά στη διαδικασία της υποβολής 
δεσμευτικών προσφορών για τον μεγάλο διαγωνισμό-ΣΔΙΤ. 
Η νέα καταληκτική ημερομηνία είναι η 15η Δεκεμβρίου. 
Να θυμίσουμε πως αρχική είχε οριστεί η 17η Οκτώβρη 
και ακολούθως η 31η Οκτώβρη. Η απόφαση παράτασης 
λήφθηκε καθώς, απαιτείται η υποβολή σημαντικού όγκου 
δικαιολογητικών και πρόθεση της Αναθέτουσας Αρχής 
είναι να διευκολύνει τους Υποψηφίους να προετοιμαστούν 
προσηκόντως για την υποβολή των Προσφορών τους κρίνεται 
εύλογη η χορήγηση περαιτέρω παράτασης της καταληκτικής 
προθεσμίας Υποβολής των Προσφορών.

Ο διαγωνισμός είχε ξεκινήσει με την διαδικασία εκδήλωσης 
ενδιαφέροντος στις 30 Οκτωβρίου 2020. Τα σχήματα τα 
οποία διεκδικούν το έργο είναι:

• ΕΝΩΣΗ ΠΡΟΣΩΠΩΝ ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ – Τ.Ε. ΧΡ. Δ. 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ

• «Ένωση Εταιρειών INTRAKAT – SUEZ EAU FRANCE S.A.S. – 
ΕΥΑΘ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ Α.Ε.».

• ΑΚΤΩΡ Παραχωρήσεις
Ρύπανση χωρίς τέλος στον ποταμό
Ωστόσο, η σημερινή εικόνα του ποταμού είναι τραγική. 

Πολίτες στην περιοχή της Ορμύλιας και του Μεταγγιτσίου 
κρούουν τον κώδωνα του κινδύνου για το πρόβλημα της 
μόλυνσης του Χαβρία που προκύπτει τόσο από λύματα 
εργοστασίων επεξεργασίας ελιάς όσο και από τα απόβλητα 
του εκτός λειτουργίας εδώ και ένα χρόνο βιολογικού της 
Ορμύλιας. 

Ο βιολογικός της Ορμύλιας αναβαθμίστηκε – υποτίθεται 
– το 2016 στοιχίζοντας 2 εκατ. ευρώ περίπου (1.940.817 
ευρώ) και παραδόθηκε στις 11 Ιουλίου του 2017 για να 
εξυπηρετεί τις ανάγκες των οικισμών Ορμυλίας, Γερακινής, 
Καλυβιών, Ψακουδίων του Δήμου Πολυγύρου. Κατά δήλωση, 
τότε, του δημάρχου Πολυγύρου Αστέριου Ζωγράφου «ο 
βιολογικός είχε πολλές ελλείψεις και καταφέραμε να τον 
εκσυγχρονίσουμε, ώστε να λειτουργεί με υψηλές πλέον 
προδιαγραφές».

Ωστόσο, τον Ιούλιο του 2021 σταμάτησε τη λειτουργία λόγω 
σοβαρής βλάβης και έκτοτε στην ουσία κατέστη ανενεργός. 
Σύμφωνα με το δημοτικό σύμβουλο «Συνεργασίας Πολιτών» 
του δήμου Πολυγύρου Γιώργο Καλλιμάνη, «ο εφησυχασμός, 
η αδράνεια, η έλλειψη βούλησης και η κακοδιαχείριση 
της δημοτικής αρχής για ένα πρόβλημα, που γνώριζε εδώ 
και τουλάχιστον τρία χρόνια οδήγησαν στην καταστροφή 
των μεμβρανών-φίλτρων της μονάδας επεξεργασίας των 
λυμάτων, μια οικονομική ζημία εκατοντάδων χιλιάδων 
ευρώ και στην επιδείνωση της μόλυνσης του ποταμού, όπου 
καταλήγουν τα μη επεξεργασμένα απόβλητα του βιολογικού 
σταθμού. Σχετικά μάλιστα έχει βεβαιωθεί πρόστιμο 16.000 
ευρώ στο Δήμο Πολυγύρου από το τμήμα Περιβάλλοντος 
της Περιφερειακής Ενότητας Χαλκιδικής, το οποίο αφορά την 
έλλειψη αδειοδοτήσεων, την κακή λειτουργία της μονάδας 
και τη διάθεση μερικώς επεξεργασμένων λυμάτων στον 
ποταμό Χαβρία».

Συγκεκριμένα τα λύματα εργοστασίων βρώσιμης ελιάς 
σε συνδυασμό με τα λύματα, του εκτος λειτουργίας και 
αδειοδότησης βιολογικού Ορμυλίας δημιουργούν ενα 

εκρηκτικό μείγμα μόλυνσης όχι μόνο στον περιβάλλοντα 
χώρο αλλά και στα επιφανειακά και υπόγεια νερά του καμπου. 

Άπειρα σκουπίδια κατά μήκος αλλά και μέσα στην κοίτη του 
ποταμού το πρόβλημα γίνεται ακόμα χειρότερο. 

Η δυσλειτουργία στη διαχείριση του βιολογικού της 
Ορμύλιας είχε ως συνέπεια την επιβολή προστίμου 16.000 
ευρώ στο Δήμο Πολυγύρου με τον δήμαρχο Αστέριο 
Ζωγράφο να υποβάλει ένσταση για τη διαγραφή του. 
Σύμφωνα με τη δημοτική αρχή το πρόβλημα οφείλεται στο 
ότι όμβρια και αστικά λύματα διοχετεύονται με τον ίδιο τρόπο 
στο βιολογικό, ενώ όπως υποστηρίζουν τη λύση θα δώσει 
η ολοκλήρωση των αντιπλημμυρικών έργων Ορμύλιας 
και Ψακουδίων χρηματοδοτούμενο κατά βάση από την 
Περιφέρεια προϋπολογισμού 7.368.000 ευρώ. 

Αποκατάσταση χωρίς λειτουργία
Ο βιολογικός υποτίθεται ότι είχε αποκατασταθεί μετά από 

έκτακτη χρηματοδότηση 433.000 ευρώ προκειμένου να 
επεξεργάζεται και λύματα που θα μετέφερε από βοθροφόρα 
οχήματα από τους παραλιακούς οικισμούς. Ωστόσο, 
εξακολουθεί να έχει σοβαρά προβλήματα λειτουργίας. Το 
θέμα της αποκατάστασης συζητήθηκε επανειλημμένως 
στο δημοτικό συμβούλιο Πολυγύρου με τον δήμαρχο να 
παραδέχεται την επιβολή προστίμου από την αρμόδια 
υπηρεσία περιβάλλοντος της Περιφέρειας, η οποία αποδίδει 
ευθύνες στο Δήμο και καταλογίζει πρόστιμο πρώτον για το ότι 
δεν είναι σε ισχύ η αδειοδότηση του βιολογικού και δεύτερο 
πρόστιμο επειδή ο βιολογικός δεν λειτουργεί σωστά και δεν 
αποδίδει τελικό αποτέλεσμα όπως θα έπρεπε να αποδίδει.

Το περιβαλλοντικό 
«έγκλημα» στο Χαβρία 
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Το θέμα είναι ότι η μόλυνση του Χαβρία μεγεθύνεται 
καθώς πέρα από τα μερικώς επεξεργασμένα λύματα των 
χαλασμένων βιολογικών, προστίθενται και τα λύματα 
από τους κατοίκους του οικισμού στο Μεταγγίτσι καθώς 
ο βιολογικός εκεί ουδέποτε λειτούργησε. Η «Κ» είχε 
επισημάνει σε ρεπορτάζ της την υπόθεση της κατασκευής 
βιολογικού του Μεταγγιτσίου που ενώ δημοπρατήθηκε 
ουδέποτε παραδόθηκε ολοκληρωμένο. Για την ιστορία 
θυμίζουμε ότι ο βιολογικός του Μεταγγιτσίου δημοπρατήθηκε 
στις 29 Οκτωβρίου 2013 με προϋπολογισμό 1.332.000 
ευρώ. Η σύμβαση με την ανάδοχο εταιρεία υπογράφεται στις 
24.10.2014. Το έργο είναι 18μηνης διάρκειας συν εξάμηνη 
δοκιμαστική περίοδο, έπρεπε να παραδοθεί στις 24.4.2016. 
Στις 24.5.2016 τελικώς, ο Δήμος Σιθωνίας αποδέχεται μια 
ολιγόμηνη παράταση για την περάτωση του έργου από την 
ανάδοχο πλέον, κοινοπραξία ενώ σύμφωνα με τη νέα σύμβαση 
το έργο θα έπρεπε να έχει ολοκληρωθεί στις 7.12.2016. Στις 
20.3.2017 η εταιρεία αιτείται ειδικής διακοπής του έργου 
λόγω του ότι δεν έχουν καταβληθεί τα 790.139,42 ευρώ. Ο 
Δήμος Σιθωνίας κατά την συνήθη πρακτική, βάζει την οφειλή 
στα ληξιπρόθεσμα. Η εταιρεία με επτά συνολικά εμβάσματα 
πληρώνεται το σύνολο των οφειλομένων και αιτείται νέα 
παράταση του έργου κατά … 270 (!) ημερολογιακές ημέρες. 
Ο Δήμος αποδέχεται…

Στις 5.5.2022 η ανάδοχος κοινοπραξία αιτείται ειδική 
Δήλωση Διακοπής Εργασιών του έργου λόγω μη πληρωμής 
του 5ου Λογαριασμού εντός της προθεσμίας που ορίζεται από 
την ισχύουσα νομοθεσία. Ο δήμος Σιθωνίας αποδέχεται και 
πάλι. Ο βιολογικός του Μεταγγιτσίου δεν έγινε ποτέ μολονότι 
το ελληνικό δημόσιο δαπάνησε 790.000 ευρώ για την 
κατασκευή του.

Οι κάτοικοι της Ορμυλίας είναι ανήσυχοι πάντως από τα 
εισερχόμενα απόβλητα από μονάδες επεξεργασίας ελιάς που 
χύνονται στην κοίτη του ποταμού. Προσθέτουν δε, ότι παρά 
τις αιτιάσεις και την προτροπές προς το δήμο Πολυγύρου να 
πάρει μέτρα ουδέν συνέβη με αποτέλεσμα να συντελείται 
στην περιοχή περιβαλλοντικό έγκλημα. Με τη ρύπανση ενός 
ποταμού ο οποίος προορίζεται να χρησιμοποιηθεί για να 
...ξεδιψάσει έναν ολόκηρο νομό.

 

ΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΑ ΞΟΔΕΥΤΗΚΑΝ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ 

ΒΙΟΛΟΓΙΚΟΥ ΣΤΗΝ ΟΡΜΥΛΙΑ 
ΑΛΛΑ ΔΕΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΕΙ ΜΕ 
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ ΤΑ ΛΥΜΑΤΑ 

ΝΑ ΧΥΝΟΝΤΑΙ ΣΤΟΝ 
ΠΟΤΑΜΟ ΠΟΥ ΥΠΟΤΙΘΕΤΑΙ 

ΠΡΟΟΡΙΖΕΤΑΙ ΝΑ ΞΕΔΙΨΑΣΕΙ 
ΤΗ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗ – ΠΡΟΣΤΙΜΟ 

ΚΑΙ ΚΑΤΑΛΟΓΙΣΜΟΣ 
ΕΥΘΥΝΩΝ ΣΤΟ ΔΗΜΟ 
ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ ΑΠΟ ΤΗΝ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ 
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ΚΟΥΙΖ Εκδήλωση του Μάριου Δράμαλη για την 
ενεργειακή κρίση και τις ΑπΕ

Για την παιδική παχυσαρκία μίλησε ο Διαμαντής 
Γκολιδάκης 

ΚΟΥΙΖ 2

ΚΟΥΙΖ 3

Πληροφορούμαστε ότι έρχονται κι άλλες διώξεις για τον 
πρώην δήμαρχο Σιθωνίας Ιωάννη Τζίτζιο για υποθέσεις 
πλαστογραφίας σε έργα ύψους 16 εκατομμυρίων ευρώ κατά 
τη διάρκεια της θητείας του. Μάλιστα όπως μαθαίνουμε, 
απειλήθηκε με αγωγή ο σύζυγος της πρώην συνεργάτιδάς 
του προϊσταμένης τεχνικών υπηρεσιών, για εκφοβισμό 
(!) προκειμένου να μην καταθέσει στην εισαγγελεία την 
πλαστογραφία της υπογραφής της γυναίκας του! Αλλά εκτός 
από τις αγωγές, μάθαμε επίσης, ότι τον σύζυγο της κυρίας 
επισκέφτηκαν και κάποια εύσωμα παλικάρια! Η απορία μας 
είναι αν ο δήμος Νικήτης ανήκει πράγματι στη Χαλκιδική 
ή στη ... Σικελία. Γιατί τέτοιες μεθόδους χρησιμοποιούσε 
μόνον η Μαφία της Κόζα Νόστρα... 

Μία πολύ σημαντική εκδήλωση οργανώνει ο Συντονιστής ΑπΕ Γραμματέας Παραγωγικών 
Τομέων της Νέας Δημοκρατίας Μάριος Δράμαλης την Πέμπτη 15 Δεκεμβρίου στις 
8μμ στην αίθουσα του δημοτικού συμβουλίου Θεσσαλονίκης  με θέμα «Στρατηγική 
αντιμετώπισης διεθνούς ενεργειακής κρίσης, επιτάχυνση της πράσινης ανάπτυξης». 
Στην εκδήλωση ομιλητές θα είναι  ο περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας Απόστολος 
Τζιτζικώστας, ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης Κωνσταντίνος Ζέρβας, ο αντιδήμαρχος 
Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης Μιχάλης Κούπκας, ο αντιπεριφερειάρχης ανάπτυξης και 
περιβάλλοντος Κώστας Γιουτίκας. Πάντως, στο χώρο της ειδικότητάς του δηλαδή στις 
ΑπΕ ο Μάριος Δράμαλης ετοιμάζει κι άλλες εκδηλώσεις από το νέο έτος...

Από τους βασικούς ομιλητές ημερίδας με θέμα την παιδική παχυσαρκία ήταν ο 
καρδιολόγος Διαμαντής Γκολιδάκης. Οπως ανήρτησε στην σελίδα του στο fb «ένα πολύ 
σημαντικό ζήτημα θίξαμε στην ημερίδα που διεξάχθηκε στο Δημαρχείο Θεσσαλονίκης, 
με πρωτοβουλία του Δημοτικού Συμβουλίου Νέων Θεσσαλονίκης και της Επιτροπής 
Αθλητισμού και Εθελοντισμού, αυτό της παιδικής παχυσαρκίας. Βλέποντας το θέμα 
και υπό την κοινωνική του διάσταση, μέσα από τις εισηγήσεις των ομιλητών αλλά και 
από τον διάλογο που ακολούθησε με τους ακροατές, καταλήξαμε στο συμπέρασμα ότι 
η ενημέρωση και η πρόληψη μπορούν να αποτελέσουν την βάση για την μείωση του 
φαινομένου της παιδικής παχυσαρκίας. Συγχαρητήρια σε όλη την οργανωτική ομάδα 
και στους ομιλητές».

Μάθαμε επίσης, ότι ο πρώην δήμαρχος Σιθωνίας όπου βρεθεί 
κι όπου σταθεί διατείνει ότι οι αποκαλύψεις που ανέδειξε η 
εφημερίδα του Νίκου Καραμανλή «Karfitsa» δεν πρόκειται 
να προχωρήσουν και να φτάσουν στον εισαγγελέα. Κύριε 
Τζίτζιο μην βιάζεστε! Κατηγορείστε ήδη για αδικήματα 
σε βαθμό κακουργήματος για ηθική αυτουργία σε έκδοση 
ψευδών βεβαιώσεων, σε πλαστογραφία σε βάρος του 
ελληνικού δημοσίου και απιστία κατ’ εξακολούθηση και 
έρχονται κι άλλες διώξεις. Το μόνο σίγουρο είναι ότι δεν  
πρόκειται να σας ξεχάσουμε...

Σε ποιό δήμο της Χαλκιδικής, δήμαρχος έδινε δουλειές 
εκατομμυρίων σε εργολάβο του οποίο του το επίθετο 
παραπέμπει σε ... Εγγλέζο πολίτη; Επίσης, είναι αλήθεια 
ότι την ημέρα της δημοπρασίας έξω από τα γραφεία 
καραδοκούσαν κάποια... μεγαλόσωμα παλικάρια που 
απέτρεπαν άλλους υποψηφίους αναδόχους να πάρουν 
μέρος στους διαγωνισμούς;
Δήμαρχε δεν πρόκειται να σ’ αφήσουμε σε χλωρό κλαρί... 
Διότι οι πολίτες της Χαλκιδικής σε εξέλεξαν να υπηρετήσεις 
τον τόπο τους ενώ εσύ λειτουργούσες πάντοτε προς ίδιον 
όφελος. Κι αυτό οι πολίτες δεν πρόκειται να το ξεχάσουν... 
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Δυσαρέσκεια 
Αηδονόπουλου 

Καταργήθηκε η αντιδημαρχία 
Απόδημου Ελληνισμού 

 «Πασπαρτού» ο ... 
Σωκράτης

Όλοι μαζί και ο... 
Αλέκος χώρια

Πιο πίσω η Κεντρική 
Επιτροπή 

Στις Σέρρες η 
Ντόρα 

Άρχισε η «μάχη» στο 
Δήμο Κορδελιού

Δυσαρεστημένος και με το δίκιο του θα πρέπει να είναι ο Χάρης Αηδονόπουλος από τον 
ανασχηματισμό της διοίκησης Ζέρβα. Διότι ο γιατρός διαθέτει μεγάλη αυτοδιοικητική 
εμπειρία και έχει διατελέσει σε πολλές θέσεις ευθύνης στο παρελθόν όχι μόνο στον 
δήμο Θεσσαλονίκης αλλά και σε μεγαλύτερο «καράβι» όπως αυτό της Περιφέρειας 
Κεντρικής Μακεδονίας. Κι έμεινε εκτός αντιδημαρχιών, παρά το γεγονός ότι μέχρι 
τέλους αφήνονταν να διαρρεύσει πως θα αναλάβει χαρτοφυλάκιο.

Αντιδημαρχία ήταν και πάει… η αντιδημαρχία Διαδημοτικής Συνεργασίας και Απόδημου 
Ελληνισμού του δήμου Θεσσαλονίκης που δημιουργήθηκε τον Σεπτέμβριο του 2020 
από τον δήμαρχο Κ.Ζέρβα και ανατέθηκε στην Στεφανία Τανιμανίδου αποτελεί πλέον 
παρελθόν. Με το νέο ανασχηματισμό η κ.Τανιμανίδου αναλαμβάνει τον Επιχειρησιακό 
Σχεδιασμό. Να περιμένουμε απολογισμό για να μάθουμε ακριβώς το έργο που πέτυχε 
στο σύντομο διάστημα της αντιδημαρχίας που καταργήθηκε;

Ως «μπαλαντέρ» της διοίκησης Ζέρβα θα μπορούσε από την άλλη να χαρακτηριστεί ο 
Σωκράτης Δημητριάδης. Και να το εξηγήσουμε. Από την αρχή της θητείας έχει βρεθεί 
σε τρία εντελώς διαφορετικά πόστα. Από την αντιδημαρχία Βιώσιμης Κινητικότητας 
και Περιβάλλοντος (στη συνέχεια μόνο αντιδημαρχία Περιβάλλοντος), μετακινήθηκε 
σε αυτή της Κοινωνικής Πολιτικής και τώρα στο Οικονομικών. Εάν υπήρχε χρόνος για 
άλλη αλλαγή ενδεχομένως να πετύχαινε και το «καρέ» ο κ.Δημητριάδης!

O Χάρης Αηδονόπουλος

Η Ντόρα Μπακογιάννη

Κλεάνθης Μανδαλιανός, 
Κώστας Γκιουλέκας

Εντύπωση έκανε στους πολιτικούς συντάκτες ότι στον ΣΥΡΙΖΑ έκαναν δύο ξεχωριστές 
ερωτήσεις για τις καταγγελίες περί βίας των ΜΑΤ κατά των φίλων του Άρη στο 
Περιστέρι. Σχεδόν την ίδια ώρα το βράδυ της Τρίτης έφτασε η ερώτηση του Αλέκου 
Τριανταφυλλίδη και άλλη ερώτηση της Κατερίνας Νοτοπούλου με καμιά 30αριά 
βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ να συνυπογράφουν. Ο Αλέκος γιατί δεν έβαλε υπογραφή; Δεν 
ρωτήθηκε; Δεν τον παίζουν τα υπόλοιπα... παιδιά της γειτονιάς; 

Με μαντάτα καθυστερήσεων έφτασαν από την Αθήνα οι γραμματείς των νομαρχιακών 
οργανώσεων. Η Κεντρική Επιτροπή που ήταν για τις 20 Νοεμβρίου πάει πιο πίσω. 
Τελευταίες επεξεργασίες στο πρόγραμμα διακυβέρνησης λένε επισήμως αλλά κάτι 
δεν αρέσει στα ψηφοδέλτια που θα ανακοινωθούν μαθαίνουμε... Πόσο επηρεάζεται η 
Θεσσαλονίκη άραγε; 

Την πόλη των Σερρών θα επισκεφθεί την ερχόμενη Παρασκευή η πρώην υπουργός 
εξωτερικών και βουλευτής της Νέας Δημοκρατίας Ντόρα Μπακογιάννη προκειμένου να 
συμμετάσχει στην παρουσίαση του συλλογικού έργου με τίτλο “Το μέλλον της ιστορίας”, 
στην συγγραφή του οποίου συνέβαλε ο βουλευτής Σερρών Τάσος Χατζηβασιλείου. 
Την επιμέλεια του βιβλίου, που κυκλοφορεί από τις εκδόσεις Παπαδόπουλος, έχει ο 
διεθνολόγος και Αναπληρωτής Καθηγητής του Αμερικανικού Κολλεγίου  Κωνσταντίνος 
Φίλης. Ο τόμος γράφτηκε στην αιχμή της επικαιρότητας του πολέμου στην Ουκρανία, 
οι συνέπειες του οποίου θα είναι πολυεπίπεδες και μακροχρόνιες.

 Έχουν πάρει φόρα οι υποψήφιοι στον δήμο Κορδελιού Ευόσμου για τις εκλογές του 
2023. Ο Κλεάνθης Μανδαλιανός πραγματοποίησε τον απολογισμό της διοίκησής 
του και στην εκδήλωση ξεχώρισαν ορισμένες παρουσίες από τη ΝΔ όπως ο Σταύρος 
Καλαφάτης, ο Κώστας Γκιουλέκας και ο Θόδωρος Μητράκας. Ο συνυποψήφιος του, 
Λευτέρης Αλεξανδρίδης, ετοιμάζει μία νέα εκδήλωση στις αρχές του νέου έτους. Εκεί, 
θα παρουσιάσει άλλους 50 υποψηφίους συμβούλους, καθώς την πρώτη πενηντάδα 
την γνωστοποίησε από τις αρχές Οκτωβρίου. Στη «μάχη» μπήκε επίσημα και η Μαρία 
Μανούκα που ανακοίνωσε την υποψηφιότητά της ως επικεφαλής του συνδυασμού 
«Μαζί στην Ανάπτυξη του Ελευθερίου Κορδελιού - Ευόσμου». 
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ΡΕΠΟΡΤΑΖ
ΔΗΜΗΤΡΑ ΤΣΑΤΣΟΥ

Συνεχίζονται οι τουρκικές προκλήσεις με Έλληνες που  
θεωρούνται «ανεπιθύμητα πρόσωπα» για τη γειτονική 
χώρα, με τις τουρκικές αρχές να αρνούνται να αποκαλύψουν 
τον ακριβή λόγο.  Το τελευταίο χρόνο η Τουρκία έχει 
απαγορεύσει την είσοδο σε δεκάδες Έλληνες,  επιστήμονες, 
επιχειρηματίες, καθώς και στον πρόεδρο της Παμποντιακής 
Ομοσπονδίας,  Γιώργο Βαρυθυμιάδη. Η  τελευταία  άνευ 
προηγουμένου πρόκληση της τουρκικής πλευράς ήταν 
η παράνομη κράτηση στη Σμύρνη του Περιφερειάρχη 
Κεντρικής Μακεδονίας, Απόστολου Τζιτζικώστα. 

Στην εφημερίδα Karfitsa μιλάει η καθηγήτρια 
μουσικολογίας και συγγραφέας, Ροζαλία Ελευθεριάδου, η 
οποία μολονότι ταξίδευε πολύ συχνά στην γειτονική χώρα 
ξαφνικά, θεωρήθηκε από την Τουρκία «persona non grata» 
και παρέμεινε για 24ώρες στο κρατητήριο του αεροδρομίου 
της Κωνσταντινούπολης,  ενώ στη συνέχεια απελάθηκε.

Το ημερολόγιο έγραφε 14 Ιουλίου 2021, μία ημερομηνία 
που έμεινε χαραγμένη στο μυαλό και τη καρδιά της Ροζαλίας 
Ελευθεριάδου. Η ίδια εξιστορεί τις στιγμές που έζησε 
μέσα στο τουρκικό κρατητήριο, αλλά και την αφορμή που 
αποτέλεσε το τραγικό αυτό γεγονός,  ώστε να γράψει τον 
επίλογο του νέου της βιβλίου τα «Χρώματα της θάλασσας» 
που  ολοκληρώθηκε έπειτα από την απέλασή της από 
το τουρκικό κράτος. Τα τελευταία δέκα χρόνια ταξίδευε 
στον Εύξεινο Πόντο για ερευνητικούς σκοπούς, όμως 
πλέον θεωρείται από τις τουρκικές αρχές ανεπιθύμητη, 
χαρακτηρισμένη ως άτομο επικίνδυνο για την ασφάλεια της 
Τουρκίας.

 «Δεν μπορώ να ξαναπάω στα μέρη που τόσο αγαπώ. Στα 
μέρη που όταν πήγαινα ένιωθα πως αναπνέω. Μου στοίχισε 
πολύ. Μπορώ να πω πως δεν το έχω ξεπεράσει και ούτε θα 
το ξεπεράσω. Το χωριό μου στον Πόντο μου λείπει πολύ», 
λέει με πίκρα  η κ. Ελευθερίδου. 

Ατελείωτες οι ώρες στα κρατητήρια χωρίς καμία 
εξήγηση…

«Οι συνθήκες στα τουρκικά κρατητήρια ήταν πολύ 
δύσκολες, κυρίως από άποψη υγιεινής. Δεν πήραν το 
τηλέφωνό μου. Βέβαια, δεν ήθελα να επικοινωνήσω με τους 
δικούς μου. Δεν ήθελα να τους ανησυχήσω. Οι δικοί μου 
άνθρωποι το έμαθαν τη στιγμή που ήμουν στο λεωφορείο 
από την Αθήνα για Θεσσαλονίκη, όταν  ήμουν  ασφαλής», 
αναφέρει η Ροζαλία Ελευθεριάδου.

Η στάση της πρεσβείας και οι Τούρκοι φίλοι
Σύμφωνα με την καθηγήτρια μουσικολογίας, «τις ώρες 

που ήμουν στο κρατητήριο επικοινώνησα με την ελληνική 
πρεσβεία στην Τουρκία και η πρεσβεία δεν έκανε απολύτως 
τίποτε» Πιο συγκεκριμένα, μου απάντησε γελώντας 
χαρακτηριστικά: Και τι θέλετε να κάνουμε κ. Ελευθεριάδου;  
Στην επόμενη απέλαση Έλληνα η πρεσβεία επενέβη. Χωρίς 
και πάλι να κάνει κάτι ουσιαστικό, απλώς καθησύχασε 
τους κρατούμενους. Οι Τούρκοι φίλοι μου φέρθηκαν με 
εξαιρετική αγάπη και συμπαράσταση. Τούρκος φίλος ήρθε 
στην Κωνσταντινούπολη, για να ζητήσει το λόγο από την 
αστυνομία, όσες ώρες ήμουν στο κρατητήριο ζητούσε να με 
δει και ρωτούσε τον λόγο της κράτησης μου, χωρίς όμως να 
πάρει καμία απάντηση». 

Ο επίλογος μέσα στην τουρκική φυλακή
«Τα χρώματα της θάλασσας», η νέα ποιητική  συλλογή 

αποτελεί μία κατάθεση ψυχής της κ. Ελευθεριάδου,  που 
ολοκληρώθηκε μέσα στο τουρκικό κρατητήριο, όπου 
γράφτηκε ο επίλογος. «Όταν συνέβησαν τα γεγονότα με 
την απέλαση έγραψα στο κρατητήριο και στο αεροπλάνο 
της επιστροφής ένα επιπλέον κομμάτι, το οποίο πρόσθεσα 
ως επίλογο όταν γύρισα στη Θεσσαλονίκη», αναφέρει και 
συμπληρώνει ότι «οι λέξεις έβγαιναν από την ψυχή μου. 
Αναμειγνύονταν με τα δάκρυά μου όταν είδα για τελευταία 
φορά τη Μαύρη Θάλασσα από ψηλά, από το αεροπλάνο της 
επιστροφής. Το βιβλίο αναφέρεται σε ολόκληρη τη διαδρομή 
μου, αυτά τα δέκα χρόνια που πηγαινοερχόμουν στον Πόντο 
με επιστέγασμα την απέλαση. Είναι βιωματικό. Απευθύνεται 
στις ευαίσθητες χορδές των ανθρώπων, προσφυγικής 
καταγωγής και μη. Χαρακτηριστική είναι η αντίδραση 
ενός  κυρίου, ο οποίος δεν ήταν προσφυγικής καταγωγής. 
Όταν  διάβασε το βιβλίο, μου έγραψε: Χωρίς να έχω τέτοια 
βιώματα, οι γονείς μου είναι από το Αγρίνιο, ένιωσα όπως 
ένιωσες κι εσύ, τον πόνο, τον έρωτα, τις μυρωδιές, τα 
χρώματα. Αν μπορώ να αγγίξω ανθρώπους που δεν είναι 
προσφυγικής καταγωγής και να τους ευαισθητοποιήσω για 
τα θέματά μας είναι η μεγαλύτερη χαρά μου».

Η Θεσσαλονικιά συγγραφέας που 
κρατήθηκε 24ώρες στην Τουρκία 

Ο Απόστολος 
Τζιτζικώστας δεν 

είναι ο μόνος 
Έλληνας που 

θεωρήθηκε 
«persona non 

grata» στην 
γείτονα χώρα.

Η καθηγήτρια μουσικολογίας και συγγραφέας Ροζαλία Ελευθεριάδου
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ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΣΤΗ ΦΙΛΙΠΠΑ ΒΛΑΣΤΟΥ

Πρέπει να σπάσει 
η αλυσίδα του 
πολέμου

Δημήτρης Διακοσάββας

«Ο μόνος τρόπος 
είναι να μη κάνει 
κανείς μια τέτοια 
αρχή ή έστω να 

συμφωνηθεί 
μεταξύ όλων το 

σπάσιμο αυτής της 
αλυσίδας»

Από αρχές του Οκτώβρη ανεβαίνει στη σκηνή της 
Μονής Λαζαριστών η άκρως επίκαιρη κωμωδία «Ο 
Μπαμπάς ο Πόλεμος», του Ιάκωβου Καμπανέλλη, 
σε σκηνοθεσία - δραματουργική επεξεργασία του 
Κωνσταντίνου Ασπιώτη.

Ο Δημήτρης Διακοσάββας υποδύεται τον 
Φιλόξενο, έναν Ροδίτη ξενοδόχο που βγάζει 
αρκετά λεφτά. Ώσπου κάποια στιγμή φτάνει ο 
Δημήτριος ο Μακεδόνας που θέλει να καταλάβει 
το νησί λόγω του πλούτου που έχει. Τότε ο 
Φιλόξενος μεταμορφώνεται σε έναν στρατηγό όταν 
συνειδητοποιεί ότι ο πόλεμος έχει περισσότερα 
λεφτά από ότι έχουν οι ξενοδοχειακές επιχειρήσεις. 
Ο Δημήτριος του μαθαίνει πως να πολεμάει. Αυτό 
ακριβώς για τον Δημήτρη Διακοσάββα είναι το 
χειρότερο κοινωνικά, δηλαδή να μαθαίνει ο ένας 
άνθρωπος στον άλλον πως να πολεμάει και να 
μεταφέρουμε τις γνώσεις του πολέμου ο ένας 
στον άλλον. Τον ρωτήσαμε λοιπόν, αν πιστεύει 
πως υπάρχει κάποιος τρόπος για να σπάσει αυτή 
η αλυσίδα και απάντησε ότι «κάθε αλυσίδα έχει μια 
εκκίνηση. Βλέπουμε τι γίνεται με τα εξοπλιστικά 
ακόμη και σήμερα ανάμεσα στις χώρες! Μόλις μία 
χώρα ανακοινώσει αγορά όπλων, αεροπλάνων, 
φρεγατών, αμέσως ακολουθούν οι επόμενες για 
να κρατήσουν σταθερό ισοζύγιο δυνάμεων. Έτσι 
αυτός που έκανε την αρχή μαθαίνει στους άλλους 
να ακολουθούν! Αυτό εννοώ έγκλημα...Αυτός που 
είναι πρώτος στην αλυσίδα επιτελεί διπλό έγκλημα 
γιατί οδηγεί και τους άλλους  να κάνουν το ίδιο. 
Έτσι συμβαίνει και με το πόλεμο. Αυτό όμως  πρέπει 
να σταματήσει διότι καταλήγει σε μια Λερναία 
Ύδρα. Ο μόνος τρόπος είναι να μη κάνει κανείς μια 
τέτοια αρχή ή έστω να συμφωνηθεί μεταξύ όλων 
το σπάσιμο αυτής της αλυσίδας. Όσο ζούμε θα το 
ονειρευόμαστε...».

Για τον Δ. Διακοσάββα μπορεί να είναι η πρώτη 
φορά που συναντάει το έργο αυτό, όμως δεν 
είναι η πρώτη που καταπιάνεται με ένα έργο του  
Καμπανέλλη. Είχε παίξει παλαιότερα σε ένα άλλο 
έργο, το «Μια Κωμωδία», που είχε ανέβει πάλι 
από το Κρατικό Θέατρο το 2007 σε σκηνοθεσία 
Γ. Ρεμούνδου στη Μονή Λαζαριστών. Για τον 
ηθοποιό το κείμενο του έργου «Ο Μπαμπάς ο 
Πόλεμος» δεν έχει δυσκολίες, αντίθετα είναι 
«καθαρό καλογραμμένο και ο ηθοποιός μπορεί 
να το "μιλήσει" άνετα απλά απαιτεί καλή μνήμη 
μιας και έχει πλούσιο λεξιλόγιο και πολλές λέξεις 
τις οποίες έχουμε δυστυχώς αφαιρέσει από τη 
καθημερινότητα μας».

Οι σκηνές που ξεχωρίζει είναι δυο. «Η πρώτη 
αφορά τη προσπάθεια του Φιλόξενου να πείσει την 
Ουράνια ένα νέο κορίτσι, να εκπέσει του ηθικού 
της κώδικα και να σαγηνεύσει τον Δημήτριο για το 
καλό της Ρόδου και η δεύτερη αφορά τη μετατροπή 
του Φιλόξενου από ξενοδόχο σε ένα στυγνό 
στρατιωτικό δικτάτορα προς οικονομικό όφελος».

Φρέσκια οπτική
 
«Ο σκηνοθέτης μας Κωνσταντίνος Ασπιώτης 

νομίζω χρησιμοποίησε όλα τα μέσα που είχε στη 
διάθεσή του για να κάνει το έργο να έχει νόημα 
σήμερα και να είναι σύγχρονο», τονίζει ο ηθοποιός. 
«Αρχικά παρουσίασε τη Ρόδο όπως είναι σήμερα  
σκηνογραφικά. Ακόμη χρησιμοποίησε τρέχον 
χιούμορ και οδήγησε τους ηθοποιούς να παίξουν 
φυσικά  και σημερινά», και συμπληρώνει ότι ο 
σκηνοθέτης «επίσης υπερτόνισε τα θέματα που 
είναι διαχρονικά και που ακόμη μας αφορούν και 
ολοκλήρωσε οδηγώντας την ενδυματολόγο Σοφία 
Τσιριγώτη να δώσει μια φρέσκια τωρινή ματιά στα 
κοστούμια των ηθοποιών».
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ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΣΤΗ ΦΙΛΙΠΠΑ ΒΛΑΣΤΟΥ

Μια 
ταλαντούχα 
χορεύτρια 
μόλις 14 
ετών!

Ανδριάνα 
Γκαπόνοβα

«Όταν χορεύω νιώθω χαρούμενη. 
Ο χορός σε κάνει να ξεχνάς όλα 
τα προβλήματα που μπορεί να 

έχεις»

Ήταν μόλις 3 ετών όταν η Αδριάνα Γκαπόνοβα πήγε στο πρώτο 
της μάθημα χορού. Τώρα είναι 14 ετών και αν και μικρή ακόμη 
έχει καταφέρει να συμμετάσχει σε πολλούς διαγωνισμούς χορού, 
σε αρκετούς μάλιστα έχει βγει πρώτη, έχει φτάσει στον τελικό 
τηλεοπτικού show και έχει βρει την ισορροπία ανάμεσα στον χορό 
και σε όλες τις άλλες δραστηριότητες που έχει ένα έφηβο κορίτσι, 
όπως το σχολείο.

Πώς ξεκίνησες τον χορό;
Με πήγε η μητέρα μου πρώτη φορά όταν ήμουν 3 ετών. Άρχισα 

να ασχολούμαι με την ρυθμική γυμναστική από 4 έως 8 ετών, 
σε αγωνιστικό τμήματα. Έπειτα επειδή μου άρεσε περισσότερο ο 
χορός ξεκίνησα ξανά στα 8. Αυτή τη στιγμή κάνω σύγχρονο και 
latin, αλλά έχω ασχοληθεί και με άλλα είδη όπως το hip hop.

Πώς συνδυάζεις τον χορό με το σχολείο, το διάβασμα και με 
άλλες δραστηριότητες;

Κάποιες φορές είναι δύσκολο, γιατί υπάρχουν μέρες που μπορεί 
να έχουμε προπονήσεις τέσσερις ή πέντε ώρες, αλλά προσπαθώ και 
νομίζω τα καταφέρνω. Παρ΄ όλα αυτά μου αρέσει να ασχολούμαι 
και με άλλα πράγματα όπως η ιππασία, η ζωγραφική.

Συμμετέχεις και σε διαγωνισμούς. Υπάρχει σκληρή δουλειά 
πίσω από κάθε νίκη;

Ναι φυσικά. Χρειάζεται πολύ δουλειά. Στον χορό δεν δουλεύει 
μόνο το σώμα, αλλά και το μυαλό, γιατί πρέπει να σκέφτεσαι πολύ.

Είναι εύκολο ένα παιδί 14 ετών να πειθαρχεί εύκολα τον 
εαυτό του και να έχει αφοσίωση σε αυτό που κάνει;

Για εμένα δεν είναι πολύ δύσκολο, λογικά παίζει ρόλο ότι αγαπώ 
πολύ αυτό που κάνω. Γενικά όμως για κάθε παιδί που ξεκινάει τα 
πρώτα του βήματα στον χορό σίγουρα θα είναι κάπως δύσκολο. 
Μετά από ένα διάστημα συνηθίζεις και ευχαριστιέσαι τον χορό.

Τι σημαίνει για εσένα ο χορός;
Ζωή! Όταν χορεύω νιώθω χαρούμενη. Ο χορός σε κάνει να 

ξεχνάς όλα τα προβλήματα που μπορεί να έχεις.

Τι θα έλεγες σε ένα άλλο παιδί που σκέφτεται να ξεκινήσει 
χορό;

Ο χορός έχει πολλά οφέλη για αυτό αξίζει να ξεκινήσει κάποιος 
μαθήματα. Γυμνάζει το σώμα, αλλά βοηθάει και την ψυχή. Είναι σαν 
ψυχοθεραπεία. Ο χορός βοηθάει ένα παιδί προς την ενηλικίωση. 
Το προετοιμάζει, ειδικά ο αγωνιστικός χορός, δημιουργώντας σου 
έναν δυνατό χαρακτήρα και μια στοχοπροσήλωση.

Ποια είναι τα πρότυπα σου;
Οι δάσκαλοι χορού μου, στο Royal dance academy.

Το όνειρο σου;
Θα ήθελα να συνεχίσω τον χορό. Να εξελίξω τις δυνατότητες 

μου και να καταφέρω να δείξω το ταλέντο μου παντού, σε όλο τον 
κόσμο. Μεγαλώνοντας θα μου άρεσε να κάνω μια σχολή χορού 
όπου εκεί θα μαθαίνω χορό σε άλλα παιδιά, μεταδίδοντας τους τις 
γνώσεις που θα έχω αποκτήσει αλλά και την αγάπη που έχω για 
τον χορό.

Θα ήθελα όμως να ασχοληθώ και με την πολιτική.

Πώς σου προκλήθηκε το «κλικ» για την πολιτική;
Μέσα από τα συμβούλια που έχουμε στο σχολείο, το πενταμελές 

και το 15μελές. Έχω κατέβει υποψήφια και έχω βγει πρόεδρος. 
Μου άρεσε η ευθύνη και ότι μπορούσα να βοηθήσω περισσότερο 
και πιο ενεργά τους συμμαθητές μου. Κάπως όλο αυτό ήταν σαν 
σπίθα μέσα μου για την πολιτική.

Αν είχες την δυνατότητα τι θα άλλαζες στο σχολείο;
Είναι δύσκολη ερώτηση γιατί υπάρχουν πολλά πράγματα. Θα 

ήθελα όμως αρχικά να εντάξω περισσότερα μαθήματα πολιτισμού 
και καλλιτεχνικές δραστηριότητες, όπως τον χορό. Επίσης θα 
έβαζα ως επιλογή οι μαθητές να μπορούν από το γυμνάσιο να 
επιλέγουν την κατεύθυνση που θέλουν να ακολουθήσουν για να 
έχουν περισσότερο χρόνο να διαβάσουν και να κατανοήσουν τα 
μαθήματα.

Έχεις συμμετάσχει στο τηλεοπτικό show «Ελλάδα έχεις 
Ταλέντο» και μάλιστα έχεις φτάσει στον τελικό. Πώς ήταν σαν 
εμπειρία;

Είχαμε πάει μαζί με την πνευματική μου αδερφή το 2018, 
ως ντουέτο. Ήμουν 10 ετών και η εμπειρία ήταν πολύ όμορφη. 
Φτάσαμε μέχρι τον τελικό. Γνωρίσαμε πολλά άτομα. Είχε βέβαια 
πολύ δουλειά, γιατί πηγαίναμε μετά το σχολείο για οκτάωρη 
προπόνηση κάθε μέρα. Ήταν δύσκολο για δυο μήνες, αλλά άξιζε.
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ΔΗΜΗΤΡΑ ΤΣΑΤΣΟΥ

Οι δημοφιλείς κορεάτικες σειρές της τηλεόρασης 
και των συνδρομητικών καναλιών, εκτόξευσαν το 
ενδιαφέρον στα ύψη για την εκμάθηση της ασιάτικης 
γλώσσας, επιβεβαιώνοντας την επιρροή της κορεατικής 
κουλτούρας στους Θεσσαλονικείς. Μεγάλο ποσοστό 
εφήβων μαθαίνει κορεάτικα,  λόγω του θαυμασμού 
που τρέφει  προς τα δημοφιλή ποπ συγκροτήματα της 
Κορέας, θέλοντας έτσι να καταλάβει τους στίχους των 
τραγουδιών που ακούει, αλλά και να επικοινωνήσει 
με τα αγαπημένα του είδωλα στα μέσα κοινωνικής 
δικτύωσης. Αυτό που προκαλεί όμως εντύπωση είναι, 
ότι δεν κάθονται μόνο  οι έφηβοι στα θρανία, αλλά και 
δεκάδες συνταξιούχοι. 

Η 60χρονη κ. Εύη, συνταξιούχος εκπαιδευτικός από 
τη Θεσσαλονίκη,  μαθαίνει κορεάτικα, αποδεικνύοντας 
ότι η δίψα για μάθηση δεν τελειώνει ποτέ. Πριν από 
έξι χρόνια είδε για πρώτη φορά κορεάτικη τηλεοπτική 
σειρά κι από τότε μπήκε στον κόσμο της ασιάτικης 
κουλτούρας. Τα τελευταία τέσσερα χρόνια μαθαίνει τη 
γλώσσα δηλώνοντας ενθουσιασμένη για την επιλογή 
της. 

«Έβλεπα πριν από έξι χρόνια την πρώτη κορεάτικη 
σειρά που προβάλλονταν από τη δημοτική τηλεόραση 
Θεσσαλονίκης και με εντυπωσίασε τόσο πολύ η 
κινηματογραφική γλώσσα που συνέχισα να βλέπω 
κορεάτικες σειρές. 

Η  προσωδία  της κορεάτικης γλώσσας, ο ρυθμός, 
ο τόνος και ο επιτονισμός της ομιλίας μου θύμιζε 
τον τρόπο που εκφραζόμαστε εμείς. Ακόμα και η 
κορεάτικη μουσική μας ταιριάζει πολύ», αναφέρει  η 
ίδια μιλώντας στην εφημερίδα Karfitsa. 

Η Νότια Κορέα, η τέταρτη μεγαλύτερη οικονομία της 
Ασίας, έχει καθιερωθεί ως «δύναμη» και στον κλάδο 
της ψυχαγωγίας μέσα από τηλεοπτικές σειρές και τα 
γνωστά μουσικά συγκροτήματα που έχουν απήχηση σε 
ολόκληρο τον κόσμο.  

Έτσι, η αγάπη μικρών και μεγάλων για την κορεάτικη 
ψυχαγωγία… τους οδηγεί να μάθουν τη δύσκολη και 
συνάμα «περίεργη» γλώσσα για τους περισσότερους, 
με τα φροντιστήρια της Θεσσαλονίκης να γεμίζουν 
συνεχών από νέους μαθητές. 

 «Το τελευταίο διάστημα έχει εκτοξευθεί η ζήτηση 
για την εκμάθηση ασιάτικων γλωσσών. Πρώτα στη 
λίστα των προτιμήσεων είναι τα Κορεάτικα, μετά τα 
Ιαπωνικά και τελευταία στη λίστα των προτιμήσεων 
έρχονται πλέον τα κινέζικα» αναφέρει στην  «K», η 
Σοφία Γερμανού, διευθύντρια σπουδών  ινστιτούτου 
ξένων γλωσσών στη Θεσσαλονίκη και προσθέτει ότι 
«τα τμήματα χωρίζονται σε εφηβικά  12 - 16 ετών και 
ενήλικων». Όπως εξηγεί η κ. Γερμανού, η διαφορά 
ανάμεσα στο κοινό που επιλέγει να μάθει κορεάτικα 
και ιαπωνικά από το κοινό που επιλέγει τα κινέζικα, 
είναι ότι στην πρώτη περίπτωση, 

οι μαθητές ενδιαφέρονται για την κουλτούρα, ενώ 
στη δεύτερη περίπτωση, όσοι επιλέγουν να μάθουν 
κινέζικα, το κάνουν για τις ευκαιρίες που προσφέρει 
στον επαγγελματικό τομέα. 

Επενδύουν… Σέρβικα

«Κατεξοχήν, η  δεύτερη γλώσσα που επέλεγαν οι 
περισσότεροι ήταν τα γερμανικά  και τα γαλλικά. Όμως, 
τα τελευταία χρόνια παρατηρείται αύξηση στη ζήτηση 
για τα ρώσικα,  τα ισπανικά,  τα  ιταλικά και σε κάποιες 
περιοχές και για σέρβικα» τονίζει στην «Κ», η Βαρβάρα 
Καρακίτσου, πρόεδρος των ιδιοκτητών φροντιστηρίων 
ξένων γλωσσών Βόρειας Ελλάδας και διευκρινίζει 
ότι,  «η προτίμηση στη  μάθηση συγκεκριμένων ξένων 
γλωσσών πολλές φορές διαφοροποιείται από περιοχή 
σε περιοχή, αλλά και από τις απαιτήσεις στην αγορά 
εργασίας».

Λόγω της ανάπτυξης του τουριστικού τομέα στην 
Ελλάδα πολλοί στρέφονται στην εκμάθηση μιας 
ή περισσοτέρων γλωσσών, οι  οποίες δεν ήταν 
διαδεδομένες τα προηγούμενα χρόνια.  Χαρακτηριστικό 
παράδειγμα,  στον Δήμο Βόλβης, όπου λειτουργεί 
πλέον  τμήμα εκμάθησης της σέρβικης γλώσσας, 
λόγω του αυξημένου ποσοστού Σέρβων επισκεπτών 
στην περιοχή.

Οι Θεσσαλονικείς μαθαίνουν 
κορεάτικα

Ταινίες και μουσικά συγκροτήματα 
«στέλνουν» μικρούς και μεγάλους στα 

φροντιστήρια της Θεσσαλονίκης.
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Ο πόλεμος που μαίνεται στην Ουκρανία έχει προκαλέσει  
σοβαρό πλήγμα και στην ελληνική βιομηχανία γούνας.  Οι 
ραπτομηχανές που άλλοτε  έραβαν ακατάπαυστα  γούνινα 
παλτό για Ρώσους  αγοραστές,  πλέον έχουν σταματήσει 
και τα χιλιάδες εμπορεύματα παραμένουν στις αποθήκες 
των κλειστών πλέον επιχειρήσεων της Καστοριάς και της 
Κοζάνης,  με τους επιχειρηματίες και εργαζόμενους να 
έχουν δεχθεί μεγάλο  οικονομικό πλήγμα. 

«Εάν δεν σταματήσει ο πόλεμος στην Ουκρανία 
δεν υπάρχει μέλλον για την ελληνική γούνα, καθώς 
απευθυνόμαστε 100% στη ρωσική αγορά. Ακόμη κι 
όταν  η  γούνα εξάγεται στην Ιταλία, τη  Γερμανία, 
ακόμη και στο Ντουμπάι, καταλήγει στο τέλος στην 
Ρωσία», αναφέρει στην εφημερίδα Karfitsa, o Απόστολος 
Τσούκας, πρόεδρος της Ελληνικής Ομοσπονδίας Γούνας 
και του Συνδέσμου Γουνοποιών Καστοριάς. Ο κλάδος 
της γούνας έχει «παγώσει» τους τελευταίους μήνες, με 
τους εργαζόμενους να βρίσκονται σε αναστολή εργασίας 
μέχρι και τον Δεκέμβριο. Την ίδια ώρα, οι επιχειρήσεις 
έχουν αναστείλει τις βεβαιωμένες οφειλές προς τις ΔΟΥ 
για οκτώ μήνες. «Προχωρήσαμε σε αναστολή πληρωμών 
επιταγών και ξεκινήσαμε να υποβάλουμε αίτηση 
χρηματοδότησης για την επιχορήγηση σε επιχειρήσεις 
του κλάδου της γούνας», τονίζει ο κ. Τσούκας. 

Σε «ελεύθερη πτώση»  οι εξαγωγές 
Την πλήρη καταστροφή για την ελληνική γούνα 

επέφερε ο πόλεμος στην Ουκρανία και οι αποφάσεις της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης για  το μπλόκο στις εξαγωγές προς 
της Ρωσία, σύμφωνα με τον Χαράλαμπο Καραταγλίδη, 
πρόεδρο του Ινστιτούτου Ελληνικής Γούνας και 
επικεφαλή του επιμελητηρίου Καστοριάς.

«Μας έχουν απαγορεύσει τη λιανική και χονδρική 
πώληση. Την τελευταία δεκαετία μεσοσταθμικά ο κλάδος  
των πωλήσεων της ελληνικής  γούνας άγγιζε τα 250 
εκατομμύρια ευρώ , πλέον αγγίζει τα 20 εκατομμύρια 
ευρώ. Καταγράφεται μεγάλη μείωση του κύκλου 
εργασιών των επιχειρήσεων του κλάδου που αγγίζει 
το 90%», επεσήμανε ο κ. Καραταγλίδης μιλώντας στην 
Karfitsa. Σύμφωνα με τον πρόεδρο του Ινστιτούτου 
Ελληνικής Γούνας, στην δυτική Μακεδονία αυτή τη 
στιγμή υπολειτουργεί το 80% των επιχειρήσεων του 
κλάδου, με τον κίνδυνο του οριστικού λουκέτου να είναι 
πλέον ορατός. 

Ερημώνουν Καστοριά και Σιάτιστα
Η Καστοριά και η Σιάτιστα, Κοζάνης είναι τα μεγαλύτερα 

κέντρα παραγωγής γούνας στον κόσμο και μάλιστα 
αποτελούν τον κινητήριο μοχλό της τοπικής οικονομίας. 
Ο πόλεμος στην Ουκρανία οδήγησε τις επιχειρήσεις να 
βάλουν προσωρινό λουκέτο και τους εργαζόμενους να 
εγκαταλείψουν αυτές τις περιοχές.

Ενδεικτικό της δύσκολης οικονομικής κατάστασης είναι 
ότι κατά τους καλοκαιρινούς μήνες περισσότεροι από 
1.800 εργαζόμενοι στον κλάδο της γούνας εγκατέλειψαν 
τις περιοχές της δυτικής Μακεδονίας για να εργαστούν 
σε νησιά. 

Επιχορήγηση 20 εκατομμυρίων ευρώ 
Σε εξέλιξη βρίσκεται η νέα δράση του ΕΣΠΑ σε 

επιχειρήσεις του κλάδου των γούνινων και συναφών ειδών 
που έχουν πληγεί από τον πόλεμο. Ο προϋπολογισμός 
της δράσης ανέρχεται σε 20 εκατομμύρια ευρώ, 17 
εκατομμύρια ευρώ για μικρομεσαίες επιχειρήσεις με 
πόρους του ΕΠΑΝΕΚ και 3 εκατομμύρια ευρώ για μεγάλες 
επιχειρήσεις με αμιγώς εθνικούς πόρους.

Συμφωνία γουνοποιών Καστοριάς και  Χονγκ-Κονγκ
Σε τηλεδιάσκεψη που πραγματοποιήθηκε τις 

προηγούμενες μέρες μεταξύ του Συνδέσμου Γουνοποιών 
Καστοριάς και του Συνδέσμου Γουνοποιών Χονγκ-Κονγκ, 
συζητήθηκαν εκτενώς οι εξελίξεις για τον κλάδο της 
γουνοποιίας και έγινε ιδιαίτερη αναφορά στην Διεθνή 
Έκθεση του Χονγκ-Κονγκ η οποία θα πραγματοποιηθεί 
τον Φεβρουάριο. Συμφωνήθηκε οι αμοιβαία συμμετοχή 
εκθετών από τις δύο χώρες  στις εκθέσεις της Καστοριάς 
και του Χονγκ-Κονγκ, ενώ για πρώτη φορά στην έκθεση 
της Κίνας θα μπορούν να συμμετέχουν ελληνικές 
επιχειρήσεις στην επίδειξη μόδας-γούνας.

«Θύμα»  του 
πολέμου η 
ελληνική γούνα

Τα εμπορεύματα που προορίζονταν για τη Ρωσία παραμένουν στις 
αποθήκες, με τους επιχειρηματίες να βρίσκονται σε αδιέξοδο.
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ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΣΤΗ ΦΙΛΙΠΠΑ ΒΛΑΣΤΟΥ

Δεν χρειαζόμαστε 
τα μηνύματα των 
ταινιών

Χρήστος Πασσαλής

Η ταινία «Ησυχία 
6-9» έκανε ελληνική 

πρεμιέρα στη 63ο 
ΦΚΘ

Ο ηθοποιός και σκηνοθέτης Χρήστος Πασσαλής έχει 
μια οικεία επαφή με το Φεστιβάλ Κινηματογράφου 
Θεσσαλονίκης. Γεννήθηκε και μεγάλωσε στην πόλη και 
θυμάται τον έφηβο εαυτό του να συστήνεται αρχικά με το 
Φεστιβάλ ως θεατής. «Θυμάμαι νεαρός να παρακολουθώ 
με ενθουσιασμό ταινίες στο Φεστιβάλ. Αυτή η σχέση 
διατηρήθηκε μέσα στα χρόνια», δηλώνει στην Karfitsa.

Στην 63η διοργάνωση του ΦΚΘ βρέθηκε σε άλλη πλευρά, 
αυτή του συμμετέχοντα, καθώς η ταινία του «Ησυχία 6-9», 
που βραβεύτηκε ως καλύτερη στο Φεστιβάλ Linea d’ om-
bra έκανε ελληνική πρεμιέρα, πριν λίγες ημέρες στο ΦΚΘ. 
«Είναι πολύ τιμητική για εμένα η παρουσία της ταινίας στο 
ΦΚΘ.  Δεν έχει να κάνει με το γεγονός ότι η Θεσσαλονίκη 
είναι ο τόπος καταγωγής μου, αλλά ότι είναι ένας πολύ 
σημαντικός θεσμός το Φεστιβάλ, που διατηρεί την ένταση 
του και έναν όμορφο εσωτερικό ρυθμό, αυτό είναι πολύ 
ενδιαφέρον. Oι μέρες του φεστιβάλ έχουν πάντα κάτι 
εορταστικό», περιγράφει.

 
Η ταινία γυρίστηκε αμέσως μετά την άρση των μέτρων 

της πρώτης καραντίνας, δηλαδή το καλοκαίρι του 2020. 
Τα γυρίσματα διήρκησαν κάπου δυο μήνες και είχαν 
επίκεντρο την ευρύτερη περιοχή της Αττικής, σε μια ακτίνα 
50 χλμ ανατολικά και δυτικά της. «Η ιστορία αφορά δυο 
ανθρώπους, την Άννα και τον Άρη, οι οποίοι συναντιούνται 
σε μια παράξενη πόλη. Αυτό που κάνει την πόλη παράξενη 
είναι ότι εκεί, χωρίς κανείς να ξέρει το γιατί, κάποιοι 
άνθρωποι εξαφανίζονται. Υπάρχει η πεποίθηση ότι οι 
εξαφανισμένοι πηγαίνουν σε μια άλλη περιοχή, από την 
οποία όμως μπορούν να επικοινωνήσουν με αυτούς που 
έμειναν πίσω μέσω κεραιών που υπάρχουν παντού στην 
πόλη. Από τις 06:00 μέχρι τις 09:00 η πόλη έχει αποφασίσει 
να κάνει απόλυτη ησυχία προκειμένου να ακουστούν και να 
ηχογραφηθούν οι φωνές των εξαφανισμένων», σημειώνει 
ο Χρ. Πασσαλής.

 
Η απώλεια και το ερώτημα

Η ταινία αγγίζει το ζήτημα της απώλειας, της αδυναμίας να 
πει κανείς αντίο. «Η κοινότητα της ταινίας είναι διχασμένη 
πολιτικά. Υπάρχουν αυτοί που θέλουν να ξεχάσουν και 
αυτοί που θέλουν να συνεχίσουν να θυμούνται. Αυτές οι 
δυο φύσεις υπάρχουν σε όλους τους ανθρώπους. Αυτές 
οι δύο δυνάμεις  παλεύουν και μέσα στην ταινία, οπότε 
δεν υπάρχει απάντηση, αλλά σίγουρα υπάρχει μια διαρκής 
μάχη», εξηγεί ο σκηνοθέτης.

«Τα ερωτήματα είναι αυτά που οδηγούν τον θεατή 
μέσα σε ένα έργο. Τα ερωτήματα και όχι οι απαντήσεις. 
Συγκεκριμένα, η ταινία περιστρέφεται γύρω από την 
έννοια της απώλειας και το θέμα αυτό δεν ανέχεται ούτε 
υπεραπλουστεύσεις ούτε εύκολους συναισθηματισμούς 
και εύκολες απαντήσεις», τονίζει ωστόσο ξεκαθαρίζει 
ότι η ταινία δεν περνάει κάποιο μήνυμα, ούτε θέλει να 
δώσει απαντήσεις. «Δεν πιστεύω στα μηνύματα. Όσες 
παραστάσεις ή ταινίες έχω δει που στέλνουν κάποιο μήνυμα 
μου είναι κάπως απωθητικές. Δεν θέλω να με σπρώχνουν 
στο τι θα σκεφτώ ή τι θα αισθανθώ. Δεν χρειαζόμαστε 
μηνύματα, είμαστε ικανοί να κινηθούμε στους διαδρόμους 
που προτείνει η κάθε ταινία χωρίς καθοδήγηση».

Πράξη αφοσίωσης  

Για τον ίδιο το να γυριστεί μια ταινία στην Ελλάδα του 
σήμερα δεν είναι πολύ εύκολο, βέβαια, όπως αναφέρει, 
«δεν ξέρω σε ποια χώρα είναι εύκολο». Μιλώντας όμως 
επί προσωπικού με αφορμή την ταινία πρόσθεσε ότι «είχε 
χαμηλό προϋπολογισμό. Για αυτό τον λόγο βασίστηκε 
στην επινοητικότητα για να βγει τελικώς το γύρισμα, στην 
αφοσίωση και στην έξτρα προσπάθεια των συνεργατών. 
Αυτού του τύπου οι ταινίες σίγουρα στην Ελλάδα είναι 
πρωτίστως μια πράξη αφοσίωσης και πίστης. Δεν γίνεται 
αλλιώς διότι δεν υπάρχουν οι πόροι».
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«Υπάρχουν πράγματα που μου λείπουν 
από τη Θεσσαλονίκη. Είναι λογικό. Στις 
δύσκολες στιγμές του ο καθένας πάντα 
ανατρέχει στην γενέτειρα του, εκεί που 
γεννήθηκε, εκεί που έζησε τα ξέγνοιαστα 
παιδικά του χρόνια», εξηγεί η ηθοποιός 
Ελένη Γερασιμίδου σε συνέντευξη της 
στην Karfitsa.

Τα μέρη της Θεσσαλονίκης και οι 
άνθρωποι της είναι κυρίως τα δυο 
πράγματα που της λείπουν. Και αν κάτι 
δεν της αρέσει αυτό είναι ότι παρότι 
υπάρχει μεγάλη πνευματική κοινότητα 
στη Θεσσαλονίκη οι περισσότεροι 
άνθρωποι και τα ΜΜΕ την ξέρουν και την 
προβάλουν ως «ερωτική Θεσσαλονίκη», 
«η πόλης της μπουγάτσας, του πατσά, 
των σουτζουκιών». Αυτά είναι τα 
χαρακτηριστικά που μας προσδίδουν 
δυστυχώς και δεν προβάλλεται η 
πνευματική Θεσσαλονίκη, η οποία είναι 
και πολύ αξιόλογη», τονίζει. «Γενικότερα 
ο περισσότερος κόσμος θέλει οι 
καλλιτέχνες να έρχονται από την Αθήνα 
για να τους υποστηρίξει και ξεχνούν τους 
ανθρώπους που ζουν και εργάζονται 
στη Θεσσαλονίκη, οι οποίοι μάλιστα 
κάνουν και ωραία πράγματα. Βέβαια 
αυτό δεν είναι χαρακτηριστικό μόνο της 
Θεσσαλονίκης», προσθέτει.

 

Με ενοχλεί 
που δεν 
προβάλλεται 
η πνευματική 
Θεσσαλονίκη

Ελένη Γερασιμίδου: 
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«Πάτα το κουμπί»

Η παράσταση θα ανέβει στο θέατρο 
Αμαλία, στη Θεσσαλονίκη στις 18, 19 
και 20 Νοεμβρίου στις 21:00. Σύνοψη: 
Όλα συμβαίνουν σε μια ευρωπαϊκή 
χώρα... δεν έχει σημασία ποια. 
Άλλωστε κάθε ομοιότητα με πρόσωπα 
και γεγονότα είναι συμπτωματική... Το 
ξεκαθαρίζουν εξ αρχής οι συντελεστές 
της παράστασης. Το έργο του 
Άγγελου Πυριόχου είναι μια πολιτική 
ιλαροτραγωδία. 

Σε μια πρωτεύουσα που θα μπορούσε 
να είναι η Αθήνα αλλά δεν είναι. Μια 
οικογένεια με όλα τα προβλήματα που 
έχουν όλες οι ελληνικές οικογένειες, 
αλλά δεν είναι μόνο αυτές γιατί η κρίση 
είναι παγκόσμια, προσπαθεί να ζήσει σε 
ένα σπίτι χωρίς ρεύμα, με μια κόρη που 
φτιάχνει μολότοφ, έναν πατέρα που 
είναι φτυστός ο... το κρατάνε μυστικό 
και μια μάνα του σχοινιού και της 
εκκλησίας. Τι μπορεί να συμβεί όταν ο 
«φτυστός» μπαίνει στο σπίτι όταν λείπει 
ο σωσίας του; Αλλάζει συνειδήσεις 
η αλαζονεία της εξουσίας; Και ποιος 
θα πατήσει το κουμπί; Παίζουν: Ελένη 
Γερασιμίδου, Αντώνης Ξένος, Αγγελική 
Ξένου. Σκηνοθεσία: Παναγιώτης 
Μπουγιούρης.

Η Ελένη Γερασιμίδου σχεδόν κάθε έργο 
που ανεβάζει στην Αθήνα το μεταφέρει 
και στη Θεσσαλονίκη. Το ίδιο θα κάνει 
και με το έργο «Πάτα το Κουμπί», που θα 
παρουσιάσει στο θέατρο Αμαλία σε λίγες 
μέρες.   

Το έργο πέρα από από γέλιο έχει και 
σασπένς, άλλωστε όπως σημειώνει «δεν 
έχουν ποτέ μόνο γέλιο οι παραστάσεις μας. 
Για εμάς το κυριότερο είναι τι θέλουν να 
πουν οι παραστάσεις και η συγκεκριμένη 
αυτό που θέλει να πει είναι ότι κάποια 
πράγματα που συμβαίνουν στον κόσμο 
είναι πολύ πιθανόν να συμβούν και στην 
πραγματικότητα. Αυτός ο φόβος, για 
παράδειγμα, που υπάρχει για παγκόσμια 
σύρραξη τον τελευταίο καιρό δυστυχώς 
μπορεί να γίνει και πραγματικότητα. 
Ελπίζουμε πως δεν θα γίνει, εξαρτάται 
όμως από εμάς, από τον λαό».

Στην παράσταση κάνει μια μητέρα που 
είναι κοντά στο σχοινί και στην εκκλησία. 
«Κανένας ρόλος δεν είναι κοντά σε εμένα. 
Ποτέ. Δεν μπορώ να ακούω την ατάκα ‘’α, 
αυτό ήταν στα μέτρα σου’’. Η απάντηση μου 
είναι πως τίποτα δεν είναι στα μέτρα μου. 
Ο ηθοποιός οφείλει να παίξει το κείμενο 
που έχει στα χέρια του και να υποδυθεί 
τον ρόλο που έχει. Ειδικά στα χρόνια 
μας η ταύτιση έχει τελειώσει», εξηγεί 
και προσθέτει ότι «ο ηθοποιός πρέπει να 
διαβάζει το έργο και να μην ταυτίζεται, 
ώστε να δίνει την ευκαιρία στον κόσμο να 
κριτικάρει ο ίδιος τα πράγματα που βλέπει 
και να προχωράει τις σκέψεις του».

Για την ηθοποιό υπάρχουν εύκολοι και 
δύσκολοι ρόλοι. «Καμιά φορά αυτοί που 
φαίνονται πολύ εύκολοι μπορεί να είναι 
οι πιο δύσκολοι. Σε όλους τους ρόλους 
όμως υπάρχει το άγχος να είσαι επαρκής 
σε αυτό που κάνεις. Η ευτυχέστερη στιγμή 
είναι η περίοδος που δημιουργείς τον 
ρόλο», διαπιστώνει.

Δύσκολα… τότε και τώρα

Η ηθοποιός έχει διανύσει αρκετά χρόνια 
στον χώρο της υποκριτικής. Μιλώντας 
για τις συνθήκες εργασίας στον χώρο 
αυτόν λέει πως «πάντα ήταν σκληρές, 
τώρα όμως ακόμη περισσότερο, εξαιτίας 
της καραντίνας, της ανεργίας και άλλων 
προβλημάτων. Μην βλέπετε που υπάρχει 
μια διαδεδομένη τηλεοπτική παραγωγή. 
Τα πράγματα δεν είναι όπως ήταν όταν 
βγήκε η ιδιωτική τηλεόραση και κάποιοι 
από εμάς είχαμε την τύχη να δουλέψουμε 
και να δημιουργήσουμε προς όφελος 
μας κάποια οικονομικά δεδομένα. Αυτά 
τελειώσαν. Για παράδειγμα υπάρχουν 
προβεβλημένοι συνάδελφοι τηλεοπτικά 
που δεν πληρώνονται αρκετά».

Η αγάπη βελτιώνει

Παρά την μεγάλη της εμπειρία επιλέγει να 
μην δίνει συμβουλές σε νεότερους. «Δεν 
είμαι η σοφή γερόντισσα, ωστόσο αυτό 
που λέω πάντα και στους μαθητές μου 
είναι να έχουν πάρα πολύ αγάπη για αυτό 
που κάνουν. Αυτό τα βελτιώνει όλα, όχι τις 
οικονομικές συνθήκες, αλλά μπορείς να 
αντέξεις πολλά. Πιστεύω στην δουλειά και 
στην αγάπη για αυτό που κάνουμε».

Στο τέλος της κουβέντας μας ρωτήσαμε 
την Ελένη Γερασιμίδου αν πέτυχε όλα 
όσα ονειρευόταν τότε που ως νεαρή 
ηθοποιός έκανε τα πρώτα της βήματα στο 
θέατρο. «Είμαι σε αυτό τον δρόμο», λέει. 
«Έχω καταφέρει να κάνω την δουλειά 
που ήθελα, οπότε αν δώσουμε αυτή την 
έννοια στην ερώτηση ναι τότε έκανα το 
όνειρο μου πράξη. Νιώθω γεμάτη πλέον», 
καταλήγει.

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΣΤΗ ΦΙΛΙΠΠΑ ΒΛΑΣΤΟΥ

«Ο ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟΣ 

ΚΟΣΜΟΣ ΘΕΛΕΙ 

ΟΙ ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΕΣ 

ΝΑ ΕΡΧΟΝΤΑΙ ΑΠΟ 

ΤΗΝ ΑΘΗΝΑ ΓΙΑ ΝΑ 

ΤΟΥΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΕΙ 

ΚΑΙ ΞΕΧΝΟΥΝ 

ΤΟΥΣ ΑΝΘΡΩΠΟΥΣ 

ΠΟΥ ΖΟΥΝ ΚΑΙ 

ΕΡΓΑΖΟΝΤΑΙ ΣΤΗ 

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ»
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ΒΑΣΙΛΗΣ ΜΑΖΩΜΕΝΟΣ

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΛΑΔΑ 

Ο Βασίλης Μαζωμένος είναι Έλληνας σκηνοθέτης, 
σεναριογράφος και παραγωγός ταινιών, έχει γράψει και 
σκηνοθετήσει δέκα μεγάλου μήκους ταινίες, ενώ παράλληλα 
είναι γνωστός και ως παραγωγός μικρού μήκους ταινιών. Σε 
συνέντευξή του στην Karfitsa, μιλάει για τις διαδικασίες της 
ταινίας «Καθαρτήριο», για τους πρωταγωνιστές, ενώ, παράλληλα 
αναφέρει ότι το κινηματογραφικό σύστημα χρειάζεται σοβαρά 
κονδύλια για την παραγωγή ώστε να «απογειωθεί».

Πείτε μας λίγα λόγια για την ταινία. Πότε γυρίστηκε, σε ποιες 
περιοχές, πόσο διήρκησαν τα γυρίσματα; 

Η ταινία γυρίστηκε τέλος του 2021 και ολοκληρώθηκε την 
άνοιξη του 2022. Τα γυρίσματα διήρκησαν μόλις 14 μέρες, 
αλλά τόσο η προετοιμασία, όσο και το post production 
διήρκησαν πάνω από δυο μήνες. Γυρίστηκε όλη εντός Αττικής. 

Ο τίτλος της ταινίας σας «Καθαρτήριο» τί συμβολίζει και 
γιατί επιλέξατε τη συγκεκριμένη ονομασία;

Όπως είναι γνωστό (από τον Δάντη) στο Καθαρτήριο η ψυχή 
βρίσκεται σε μια κατάσταση αναμονής για την είσοδο της στον 
Παράδεισο. Ο τίτλος μπορεί να θυμίζει τον Μεσαίωνα, αφού 
παραπέμπει σε ψυχές, βασανιστήρια, αιώνιο θάνατο ή αιώνια 
λύτρωση. Τόσο μακριά και όμως τόσο κοντά στην εποχή 
μας. Μια εποχή διάλυσης του κοινωνικού ιστού. Μια εποχή 
που ο άνθρωπος μοιάζει να είναι μετέωρος ανάμεσα σε δυο 
κόσμους, όπως ο κύριος Κ στον Πύργο του Κάφκα. Σε αυτήν 
την εποχή της αναμονής, λοιπόν, τι άλλο να αναζητά κανείς 
παρά την κάθαρση του;

Η ταινία ποιο μήνυμα θέλει να περάσει στο κοινό;
Η ταινία, προσπαθεί να δείξει αυτή την τρέλα που επικρατεί 

στις μέρες μας, έχοντας όμως ως σταθερή την αγάπη που 
όλοι οι ήρωες των ιστοριών αναζητούν ως καταφύγιο. Και 
ακόμα κι αν δεν τους δίνεται ή δεν τους ανήκει πραγματικά, 
την αρπάζουν όπως ένας διψασμένος άνθρωπος στην έρημο 
αρπάζει ένα μπουκάλι για την τελευταία σταγόνα νερού.

Αν μπορείτε να μας πείτε λίγα λόγια για τους πρωταγωνιστές 
της ταινίας, τους χαρακτήρες και τις ιδιαιτερότητές τους

Η μαυροντυμένη γυναίκα (Ηλέκτρα Γεννατά), ο Μοναχός 
(Κώστας Μπάρας), η νεαρή πόρνη (Νεφέλη Κουρή), ο νεαρός 
χούλιγκαν (Χρήστος Ζαχάρωφ), η αστυνομικός (Μαρία 
Ζορμπά), η μικροαστή θεούσα (Αγγελική Καρυστινού) και 
ο φίλος (Ανδρέας Νάτσιος) βρίσκονται όλοι σε ένα διαρκές 
αγχωτικό επεισόδιο. «Πώς να το πιστέψω ότι έχασα τον άντρα 
μου, πώς θα καταφέρω να επιστρέψω την αγάπη του Θεού, 
πώς θα ξεφύγω από τους βρωμερούς ιδρώτες, πώς θα φτύσω 
κατάμουτρα τα πλούτη των δικών μου, πώς θα ξαναβρώ 
πατέρα, πώς θα γευτώ την ηδονή όταν με κοιτά ο Θεός, πώς 
θα ελευθερώσω το φίλο μου από μια άθλια ζωή». 

Γιατί επιλέξατε να παρουσιάσετε επτά ιστορίες αγάπης; 
Συμβολίζει κάτι ο αριθμός;

Η ταινία αν και μοιάζει σπονδυλωτή, δεν είναι. Τα μέρη της 
είναι κεφάλαια τα οποία υπηρετούν το κεντρικό θέμα και 
αναφέρονται σε αυτό. Οι ήρωές τους, άλλωστε, μπαινοβγαίνουν 
στις ιστορίες, σε μια διαλεκτική σχέση όλων με όλα. Ως «ιερός 
αριθμός», το 7, χρησιμοποιείται ευρύτατα από την αρχαιότητα. 
Στις θρησκείες, στις παραδόσεις, στις Τέχνες και σε άπειρα 
έργα του ανθρώπινου πολιτισμού. Άρα ποιος άλλος αριθμός 
από το επτά;

Τι θέση έχει η αγάπη στην σύγχρονη κοινωνία μας;
Παρεξηγημένη. Είτε καπελώνεται από την Ορθόδοξη 

παράδοση είτε από φτηνούς συναισθηματισμούς, το αδιέξοδο 
είναι το ίδιο. Η αληθινή αγάπη είναι έκνομη και μόνο ως τέτοια 
οδηγεί στη λύτρωση. Όλο το άλλο αποτελεί κολακεία προς το 
κοινό μέσο γούστο, το οποίο βαυκαλίζεται από λαϊκότροπες 
ιδεοληψίες.

Ο κινηματογράφος στην Ελλάδα είναι μια δύσκολη υπόθεση; 
Υπάρχει στήριξη από το κράτος για την δημιουργία ελληνικών 
ταινιών;

Η πραγματικότητα είναι γνωστή. Γίνονται προσπάθειες, 
όπως το ΕΚΟΜΕ, αλλά αν δεν δοθούν σοβαρά κονδύλια στην 
παραγωγή δεν οδηγούμαστε πουθενά. Θα ομφαλοσκοπούμε  
και θα αρκούμαστε στις φεστιβαλικές επιτυχίες και στην 
κολακεία του ειδικού κοινού. Το κινηματογραφικό σύστημα 
θέλει ένα «σοκ» για να απογειωθεί και οι ατομικές επιτυχίες 
δεν συνιστούν επιβράβευση των θεσμών. 

 «Η αληθινή αγάπη 
είναι έκνομη» 

«Το κινηματογραφικό σύστημα 
χρειάζεται ένα “σοκ” για να 
απογειωθεί» 

Ανδρέας Νάτσιος

Αγγελική Καρυστινού

Κώστας Μπάρας Νεφέλη Κουρή και Γιάννης Κοκιασμένος

Μαρία Ζορμπά
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ΜΕ ΤΗΝ
ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΚΑΡΥΠΙΔΟΥ

Ιστορίες 
με ...κάρυ! 

Ο Σταύρος Φωτιάδης είναι λαϊκός μύθος που μεγάλωσε και συνεχίζει να ζει στη 
Θεσσαλονίκη. Με σπουδές στο Μουσικό Ωδείο, έχτισε μία μεγάλη καλλιτεχνική 
καριέρα και κέρδισε την αγάπη του κόσμου. Τώρα, ετοιμάζεται να κάνει ένα νέο βήμα: 
κατεβαίνει υποψήφιος δημοτικός σύμβουλος στον Δ.Κορδελιού Ευόσμου. Θα τον 
ψηφίσετε, όπως τον «ψηφίζετε» σταθερά τόσα χρόνια στις πίστες; 

Εάν δεν ήσασταν καλλιτέχνης τί θα θέλατε να είστε;
Δεν μπορώ να σκεφτώ τον εαυτό μου σε κάτι άλλο πέραν της μουσικής.

Τι κρατάτε από τα 40 χρόνια πορείας;
Την αγάπη του κόσμου.

Υπάρχει τραγούδι που αγγίζει την ψυχή σας;
Φυσικά, πολλά. Άλλωστε πρώτα τραγουδάει η ψυχή και μετά το σώμα.

Συνεργασία που ξεχωρίζετε…
Η συνεργασία μου με τον Πασχάλη Τερζή και τον Ζαφείρη Μελά. Εθνική 
Θεσσαλονίκης.

Πώς πήρατε την απόφαση να κατεβείτε υποψήφιος στον Δήμο Κορδελιού 
Ευόσμου;
Ο Εύοσμος μου έδωσε πολλά. Εκεί μεγάλωσα, εκεί ξεκίνησα την καριέρα μου και 
καταξιώθηκα. Τώρα, ήρθε η σειρά μου να δώσω κι εγώ στον Εύοσμο, και ειδικά 
όντας συνοδοιπόρος του Λευτέρη Αλεξανδρίδη και των υπόλοιπων αξιόλογων 
συνεργατών μας. Έχουμε να προσφέρουμε πολλά στον Δήμο.

Τι σας ενοχλεί στην καθημερινότητα και θα θέλατε να αλλάξετε;
Με ενοχλεί πολύ που βλέπω τον κόσμο προβληματισμένο για την επιβίωσή του και 
για το μέλλον των παιδιών μας.

Θα μπορείτε να συνδυάζετε πίστα και έδρανα;
Φυσικά, υπάρχει χρόνος και για τα δύο. Άλλωστε και στα δύο προσφέρεις κάτι στον 
κόσμο.

Αγαπημένο «καταφύγιο» στη Θεσσαλονίκη…
Η οικογένεια μου και η αγκαλιά του κόσμου τόσα χρόνια.

Ξέρουν οι Θεσσαλονικείς να διασκεδάζουν;
Οι Θεσσαλονικείς και γενικά οι Βορειοελλαδίτες είναι πρωτοπόροι στην διασκέδαση.

Τι δεν ξέρουμε για τον Σταύρο Φωτιάδη...
Για τους ανθρώπους που με αγαπούν και με ακολουθούν τόσα χρόνια είμαι ανοιχτό 
βιβλίο... Δεν  νομίζω πως έχω κρατήσει κάτι για εμένα..

Σταύρος 
Φωτιάδης

ΠΡΏΤΑ ΤΡΑΓΟΥΔΑ
Η ΨΥΧΗ ΚΑΙ ΜΕΤΑ
ΤΟ ΣΏΜΑ!

Δέκα ερωτήσεις αναζητούν δέκα σύντομες απαντήσεις. Πρόσωπα της 
Θεσσαλονίκης, από όλους τους χώρους, μοιράζονται με τους αναγνώστες 
της εφημερίδας  «Karfitsa» πτυχές της ζωής τους σε μια 
διαφορετική - μίνι συνέντευξη.
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Polispin-up ΑΠΟ ΤΟΝ
ΠΟΛΥ 

ΜΑΥΡΟΠΟΥΛΟ

Κάτι διαφορετικό φαίνεται να κινείται 
στην νυχτερινή διασκέδαση της  
Θεσσαλονίκης το τελευταίο διάστημα.

Αφετηρία των ειδήσεων ποιοι άλλοι;
Ο Θόδωρος Ποζίδης και ο Κώστας 

Μπερτάκης όπου ο φακός μάλιστα 
τους «έπιασε» να συζητούν πρόσφατα 
(κεντρική φωτό)  στο Club Vogue, εκεί που 
εμφανίζονται (τελευταίες εμφανίσεις 
11-12 Νοεμβρίου) με τεράστια επιτυχία 
ο Νίκος Οικονομόπουλος  και ο Γιώργος 
Λιβάνης.

Το συγκεκριμένο δίδυμο προκάλεσε 
στην κυριολεξία αδιαχώρητο στο 
VOGUE και οι δύο επιχειρηματίες  είναι 
λογικό να αισθάνονται δικαιωμένοι!

Οι πληροφορίες μιλούν για επέκταση 
των δύο επιχειρηματιών και μάλιστα 
σύντομα με μια νέα πρόταση 
διασκέδασης που είναι προ των ΠΥΛΩΝ 
στην Θεσσαλονίκη!

Και φυσικά μόνο απαρατήρητο δεν 
πέρασε το γεγονός πως το περασμένο 
Σάββατο ο Νίκος Οικονομόπουλος 
αποκάλυψε στην πίστα πως σύντομα 
έρχεται στην Θεσσαλονίκη η Λένα 
Ζευγαρά!

Και η αποκάλυψη αυτή έγινε καθώς ο 
Νίκος Οικονομόπουλος κάλεσε επάνω 
στην πίστα τον Πέτρο Ιακωβίδη, την 
Λένα Ζευγαρά και την  Ζοζεφίν, οι 
οποίοι από νωρίς και μέχρι τις πρωινές 
ώρες άκουσαν το πρόγραμμα του 
VOGUE παρέα με τους επιχειρηματίες 
κ.κ. Ποζίδη και Μπερτάκη!

Παράλληλα ο Νίκος Οικονομόπουλος 
ευχήθηκε στο μικρόφωνο καλή επιτυχία 
στον Πέτρο Ιακωβίδη και την Ζοζεφίν 
που ξεκινούν την επόμενη εβδομάδα  18 
και 19 Νοεμβρίου τις εμφανίσεις τους 
στο Vogue, έχοντας μαζί τους τον FY 
ένα από τα πιο αγαπητά πρόσωπα της 
νεολαίας!

ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΑ ΣΧΕΔΙΑ ΓΙΑ 
ΠΟΖΙΔΗ ΚΑΙ ΜΠΕΡΤΑΚΗ ΣΤΗΝ 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ!!!

Οι επιχειρηματίες 

Θόδωρος Ποζίδης 

και Κώστας 

Μπερτάκης.

Οι επιχειρηματίες με 

τους τραγουδιστές Πέτρο 

Ιακωβίδη,Ζοζεφίν και Λένα 

Ζευγαρά.
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Η νέα άφιξη στο κέντρο της Θεσσαλονίκης, με το opening του bar Looén, ενός νέου εκλεκτικού multispace 
προορισμού, που «παντρεύει» απόλυτα την κλασική με τη σύγχρονη αισθητική.
Στην Κατούνη 28, σε έναν από τους πιο vibrant πεζόδρομους της πόλης, το Looén φιλοξενείται σε ένα 

παραδοσιακό τριώροφο διατηρητέο κτίριο, ενώνοντας τη διαχρονική γοητεία ενός bar με το μοντέρνο 
ευρωπαϊκό στιλ.
Το Looén θα σας υποδεχτεί από νωρίς το πρωί, με specialty coffee και μια ιδιαίτερη κάρτα brunch και 

το βράδυ η μεγάλη ξύλινη μπάρα σας περιμένει με ενημερωμένη λίστα από γευστικά cocktails και μεγάλη 
ποικιλία από ετικέτες κρασιών. Παράλληλα, η γαστρονομική του ταυτότητα περιλαμβάνει modern bar food, 
ασιατικής βάσης με μεσογειακά υλικά αλλά και εξαιρετικά “plates to share” με την παρέα ή το άλλο σας 
μισό.
Στο main decor concept, επικρατεί ένα mix&match από κομψές και φιλόξενες γωνιές, που ωστόσο, 

ξεχωρίζουν για το μοντέρνο twist τους. Special φωτιστικά θυμίζουν εκλεπτυσμένα κοσμήματα που 
μαγνητίζουν τα βλέμματα. Χαμηλός φωτισμός και ατμοσφαιρική μουσική το κατατάσσουν σε ένα από τα 
πιο promising bars της Θεσσαλονίκης.
Οι μουσικές επιλογές  θα ολοκληρώσουν με τον πιο cool τρόπο την έξοδό σας. Κάθε Πέμπτη, το Looén 

υποδέχεται τον DJ MIRO μαζί με την IOLI σε live vocals – ένα μελωδικό μουσικό σχήμα, ενώ κάθε Κυριακή 
συστήνει στο κοινό στα  Sunday Afternoon Parties με διάσημους dj !

#Στον χάρτη διασκέδασης 
της πόλης πρωτοστατούν οι 

χειμερινές ΜΟΥΣΕΣ εν χορώ στον 
γνώριμο χώρο της Αγγελάκη 

με ανεβαστικό πρόγραμμα και 
πρωταγωνιστή τον αγαπημένο 

Δημήτρη Χρυσοχοίδη. 

#Η απόλυτη Ελληνίδα σταρ 
Άννα Βίσση κάθε Παρασκευή 

και Σάββατο στον απόλυτο χώρο 
διασκέδασης.Στο  BARBARELLA 
σε ένα μοναδικό live party που 

δεν χάνεται!

# ASTRON live λέγεται ο 
νέος χώρος διασκέδασης στην 
Μπότσαρη και πρωταγωνιστούν 
Διογένης,Χρήστος Κωσταράς και 

Αφροδίτη Σοφιανίδου.

#H Deborah De Luca τιμά 
ακόμη μία φορά το κοινό της 

Θεσσαλονίκης, με την εμφάνισή 
της στο Block 33, το Σάββατο 

12 Νοεμβρίου 2022, με μουσική 
συντροφιά τους George Adi 
και VaJohn.Συναρπαστική, 
ταλαντούχα, εκθαμβωτική 
και super star η Ιταλίδα DJ, 

επισκέπτεται σταθερά τη 
Θεσσαλονίκη μαγνητίζοντας το 
κοινό της με τη μουσική της.

#Ο Νίκος Οικονομόπουλος, 
ολοκληρώνει τις εμφανίσεις του, 

στη σκηνή του Vogue Club στη 
Θεσσαλονίκη, το Σάββατο 12 

Νοεμβρίου.
#Η μουσική κωμωδία-Stand 

up comedy παράσταση με τίτλο: 
«Και το όνομα αυτού» του 

Αριστοτέλη Ρήγα έρχεται στο 
Θέατρο Αυλαία στη Θεσσαλονίκη, 
την Κυριακή 13 Νοεμβρίου 2022.

#Κάθε Τετάρτη ο Γιώργος 
Γιαννιάς στο MYNA the place στα 

Λαδάδικα.

#Κάθε Σάββατο και Κυριακή ο 
Νικηφόρος σε ένα πρόγραμμα 
υψηλής καλλιτεχνικής αξίας 

στο THE STAGE CLUB στην 
πλατεία Αριστοτέλους.Μαζί του 

η Μαρία Κορέλλι,π Χρήστος 
Τσιλόπουλος,η Ανχελίτα και ο dj 

Ζαφείρης Λογοθετίδης.

#Ο Γιώργος Μαργαρίτης, ο 
τραγουδιστής που ξέρει να 

μιλάει στην καρδιά μας έρχεται 
στη Θεσσαλονίκη, στο θέατρο 
Βεργίνα την Παρασκευή 18 

και το Σάββατο 19 Νοεμβρίου 
2022.Ο Γιώργος Μαργαρίτης 
είναι ο πιο γνήσιος λαϊκός 

τραγουδιστής, που με την φωνή 
και τους στίχους των τραγουδιών 

του πάντα μιλάει στην καρδιά 
μας.

#Σε νέες ημερομηνίες 
μεταφέρεται η παράσταση 

«Αυτός, ο Άλλος και το 
Παντελόνι του» στο θέατρο 
Αμαλία, στη Θεσσαλονίκη με 

τον Χρήστο Χατζηπαναγιώτη και 
συγκεκριμένα τη Δευτέρα 14 και 
την Τρίτη 15 Νοεμβρίου 2022.

Looén
New Era: 
The most 
elegant 
stop-in spot
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Αλεξάκη* 

Αρχικά δικαίωμα να θέσει υποψηφιότητα για την ιδιότητα 
του βουλευτή έχει κάθε άτομο που έχει ελληνική ιθαγένεια, 
έχει συμπληρώσει το 25ο ηλικιακό έτος, έχει το δικαίωμα του 
εκλέγεσθαι (παθητικό ή εκλογικό δικαίωμα) και δεν εμπίπτει σε 
κάποιο από τα κωλύματα εκλογιμότητας. Τα κωλύματα αυτά που 
εάν κάποιος διαθέτει δε μπορεί να εκλεγεί βουλευτής μπορεί 
να είναι: απόλυτα, σχετικά ή τοπικά (άρθρο 56 Συντάγματος).Το 
απόλυτο κώλυμα αποκλείει την ανακήρυξη κάποιου ως βουλευτή 
για ένα συγκεκριμένο χρονικό διάστημα ακόμη και αν ο υποψήφιος 
παραιτηθεί προηγουμένως από την ιδιότητα που του δημιουργεί το 
κώλυμα (πχ πολιτικοί υπάλληλοι, στρατιωτικοί για όσο διάστημα 
διαρκεί η υποχρέωση να παραμείνουν στην υπηρεσία τους, τα 
ανώτερα αιρετά όργανα των οργανισμών τοπικής αυτοδιοίκησης για 
το διάστημα που διαρκεί η θητεία τους). Επιπλέον, το τοπικό κώλυμα 
εμποδίζει να ανακηρυχθεί κάποιος υποψήφιος στην εκλογική 
περιφέρεια που ασκούσε αρμοδιότητες τους τελευταίους 18 μήνες 
της τελευταίας βουλευτικής περιόδου(πχ γενικοί/ειδικοί γραμματείς 
υπουργείων, μέλη ανεξάρτητων άρχων κ.ο.κ)

Τα μέλη της Βουλής εκλέγονται απευθείας από το εκλογικό 
σώμα με άμεση, καθολική, μυστική ψηφοφορία (άρθρο 51 παρ. 3 
Συντάγματος) στις βουλευτικές εκλογές. 

Οι βουλευτές αποκτούν το αξίωμα από την ημέρα της εκλογής 
τους και από τότε αποκτούν τα λεγόμενα βουλευτικά ασυμβίβαστα, 
κι αυτό διότι δε πρέπει να δημιουργείται στο εκλογικό σώμα η 
εντύπωση ότι χρησιμοποιείται η βουλευτική ιδιότητα για την 
εξυπηρέτηση ιδιωτικών συμφερόντων. Τα καθήκοντα του βουλευτή 
είναι ασυμβίβαστα με την ιδιότητα του ιδιοκτήτη ή εταίρου ή μετόχου 
ή διοικητή ή διαχειριστή ή μέλους του διοικητικού συμβουλίου ή 
γενικού διευθυντή ή των αναπληρωτών τους επιχείρησης, η οποία:

α)αναλαμβάνει έργα ή μελέτες ή παροχή υπηρεσιών-σύναψη 
συμβάσεων αναπτυξιακού ή επενδυτικού χαρακτήρα με το Δημόσιο

β)απολαμβάνει ειδικά προνόμια
γ)εκδίδει εφημερίδα πανελλήνιας κυκλοφορίας ή κατέχει 

ραδιοτηλεοπτικό σταθμό
δ)ασκεί δημόσια ή υπηρεσία κοινής ωφέλειας

Υπάρχει το τέλειο προϊόν; Και αν ναι, γιατί να το παράξει κάποιος, και 
γιατί να το κυκλοφορήσει στο εμπόριο; Ποιόν δημιουργό συμφέρει 
ένα προϊόν αθάνατο, που δεν θα χαλάει ποτέ και δεν θα χρειάζεται 
ποτέ σέρβις; Με κάθε αναβάθμιση του λογισμικού του κινητού μας, 
αναβαθμίζουμε και τις ανάγκες μας. Ή το αντίθετο.  

Πριν από λίγες μέρες κυκλοφόρησαν οι εικόνες (βάση 
πρόβλεψης) του πώς θα μοιάζει ο άνθρωπος το 3000. Το άρθρο 
πρωτοδημοσιεύθηκε στην Daily Mail και ήταν βασισμένο σε ένα 
άρθρο του tollfreeforwarding.com. Σύμφωνα με το δημοσίευμα, 
η εξάρτηση μας από την τεχνολογία θα επέφερε μία σειρά από 
αλλαγές. Λόγω της μακροχρόνιας χρήσης των ηλεκτρονικών 
συσκευών, των smartphones και των υπολογιστών μας το σώμα 
του ανθρώπου θα καμπουριάσει. Σταδιακά ο αντίχειρας μας θα 
κλείνει μέσα στην παλάμη επειδή πληκτρολογούμε συνέχεια στο 
τηλέφωνο. Η συγκεκριμένη  καταπόνηση λέγεται «text claw». 
Επίσης ο ανθρώπινος αγκώνας θα μονιμοποιηθεί σε γωνία 90 
μοιρών επειδή κρατάμε, οι περισσότεροι, για πολύ χρόνο στα χέρια 
μας συσκευές. Για τον ίδιο λόγο ο ανθρώπινος λαιμός θα παχύνει, 
το ίδιο και το κρανίο μας, ενώ ο εγκέφαλος μας θα μικρύνει. Τέλος 
θα αναπτυχθεί και ένα δεύτερο εσωτερικό βλέφαρο, ώστε  να 
αποτρέπεται η υπερβολική έκθεση στο φως. 

Το τέλειο προϊόν είναι αυτό που προσαρμόζεται με τις εκάστοτε 
συνθήκες θα έλεγε κάποιος.  

Ο πατέρας μου , καθηγητής ιατρικής και σκυμμένος μια ζωή πάνω 
στα βιβλία υποστήριζε στη δεκαετία του 80, λίγο πριν φύγει πρόωρα 
από τη ζωή, ότι τα όργανα του ανθρώπου που δεν χρησιμοποιούνται 
ανά τους αιώνες, υποστρέφουν και σταδιακά εξαφανίζονται. Στο 
τέλος ο άνθρωπος θα είναι μόνο ένας τεράστιος εγκέφαλος, έλεγε. 
‘Ενα τεράστιο κεφάλι. 

Πρόσφατα για τις ανάγκες μίας συνέντευξης ήρθα σε επαφή με τον 
μελλοντολόγο José Luis Cordeiro από το Καράκας της Βενεζουέλας. 
Καθηγητής στο Πανεπιστήμιο, με τομείς ενδιαφερόντων την 
μακροζωία και την επέκταση του προσδώκιμου ζωής και τον 
μετανθρωπισμό, ή διανθρωπισμό. Ακούγεται τρομακτικό αλλά δεν 
είναι, διότι το βιβλίο που τον έχει κάνει εξαιρετικά διάσημο είναι το 
βιβλίο "Ο θάνατος του θανάτου”.  

Ο Jose υποστηρίζει ότι μετά από λίγα χρόνια το προσδώκιμο ζωής 
θα αυξηθεί τόσο πολύ που δε θα πεθαίνουμε.  

To είπα σε μία συνάδελφο μου και μου είπε αυθόρμητα 
“Δεν θέλω να πεθάνει ο θάνατος γιατί μετά δεν θα είναι έτσι η ζωή”. 

• Η Σύνθια Σάπικα είναι δημοσιογράφος της ΕΡΤ 3

ε)μισθώνει για εμπορικούς λόγους ακίνητα του Δημοσίου(αφορά 
ΟΤΑ, ΝΠΔΔ, κρατικά νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου, δημόσιες 
επιχειρήσεις, επιχειρήσεις ΟΤΑ και άλλες επιχειρήσεις που τη 
διοίκηση τους ορίζει το δημόσιο έμμεσα ή άμεσα με διοικητική 
πράξη ή ως μέτοχος, όπου ως μέτοχος θεωρείται οποίος κατέχει 
ποσοστό μετοχικού κεφαλαίου μεγαλύτερο του 1%(άρθρο 57 Σ)

Οι βουλευτές απολαμβάνουν "βουλευτικής ασυλίας", δηλαδή 
δεν διώκονται ποινικά (με εξαίρεση τα αυτόφωρα εγκλήματα), 
ούτε συλλαμβάνονται, ούτε φυλακίζονται κατά τη διάρκεια της 
βουλευτικής περιόδου, παρά μόνον μετά από άδεια της Βουλής 
(άρθρο 62 Σ.).

Αρμόδιο για την εκδίκαση των σχετικών υποθέσεων είναι το ΑΕΔ 
που αποτελείται από 6 μέλη του ΣτΕ και 7 μέλη του Αρείου Πάγου. 
Του Ειδικού Δικαστηρίου προεδρεύει ο ανώτερος σε βαθμό από τα 
μέλη του Αρείου Πάγου που κληρώθηκαν και μεταξύ ομοιόβαθμων 
ο αρχαιότερος.

Στο πλαίσιο του Ειδικού Δικαστηρίου λειτουργεί Δικαστικό 
Συμβούλιο που συγκροτείται για κάθε υπόθεση από 2 μέλη του ΣτΕ 
και 3 του ΑΠ. 

Καθήκοντα εισαγγελέα στο Ειδικό Δικαστήριο και στο Δικαστικό 
Συμβούλιο της παραγράφου αυτής ασκεί μέλος της Εισαγγελίας 
του Αρείου Πάγου που κληρώνεται μαζί με τον αναπληρωτή του. 
(Άρθρο 86 Σ)

Όσον αφορά στην έκπτωση των βουλευτών από το αξίωμα τους 
αυτή μπορεί να γίνει είτε λόγω θανάτου, παραίτησης από το αξίωμα, 
λήξης της βουλευτικής περιόδου, ακύρωση της εκλογής τους από 
το Ανώτατο Ειδικό Δικαστήριο(ΑΕΔ).Το ΑΕΔ αφαιρεί από βουλευτή 
την ιδιότητα του εάν αυτός χάσει κάποια από τις προϋποθέσεις του 
εκλέγεσθαι, αν συντρέξουν κωλύματα εκλογιμότητας, βουλευτικά 
ασυμβίβαστα και όσα προβλέπονται στο αρθρο 29'παρ 2 Σ)

Μετά την έκπτωση κάποιου από το αξίωμα, την απολεσθείσα έδρα 
καταλαμβάνει ο επόμενος στη σειρά επιλαχών βουλευτής του ίδιου 
κόμματος της ίδιας εκλογικής περιφέρειας.

• Η Τζίνα Αλεξάκη είναι δικηγόρος Αθηνών

Το βουλευτικό αξίωμα

Tο τέλος του θανάτου
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ΣΑΠΙΚΑ*
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Ως επί το πλείστον, επιδιώκουμε να περιβάλλουμε τον 
εαυτό μας με ανθρώπους που απολαμβάνουμε και 
αγαπάμε, ανθρώπους με τους οποίους διασκεδάζουμε, 
εμπιστευόμαστε και βασιζόμαστε και για τους οποίους 
κάνουμε το ίδιο. Αλλά οι περισσότεροι από εμάς δεν 
έχουμε απόλυτο έλεγχο σε όλους τους ανθρώπους 
με τους οποίους συνεργαζόμαστε, συναντάμε ή με 
τους οποίους ασχολούμαστε σε τακτική βάση. Κάποια 
στιγμή, μέλη της οικογένειας, φίλοι, συνάδελφοι ή και 
άγνωστοι μπορούν να μας αναστατώσουν ακόμα και 
στην πιο ασήμαντη αλληλεπίδραση.

Όλοι είμαστε δύσκολοι άνθρωποι

Η πραγματικότητα είναι ότι σε κάποιο βαθμό, όλοι 
είμαστε πιθανότατα δύσκολοι για κάποιον! Το 
Τεστ Δύσκολου Ατόμου – που περιγράφεται ως 
ένα από τα πιο κολακευτικά τεστ στο διαδίκτυο 
– βαθμολογεί τις απαντήσεις κάθε εξεταζόμενου 
σε επτά κατηγορίες, συμπεριλαμβανομένης της 
αναισθησίας, της επιθετικότητας, της μεγαλοπρέπειας, 
της χειραγώγησης, της κυριαρχίας, της ανάληψης 
ρίσκου και της καχυποψίας και καταλήγει σε ένα 
τελικό αποτέλεσμα και σκορ. Ενώ τα μεμονωμένα 
αποτελέσματα θα ποικίλλουν προφανώς, ακόμη 
και άτομα με τα οποία αναγνωρίζονται ως εύκολο 
να συνεννοηθούν θα διαπιστώσουν ότι διαθέτουν 
προβληματικά χαρακτηριστικά και πτυχές του 
εαυτού τους που τους προσδιορίζουν ως δύσκολους 
ανθρώπους.

Ποιο είναι το πρόβλημα?

Κατά κάποιο τρόπο, μπορεί να μην γνωρίζουμε πολύ 
καλά τον εαυτό μας ή να βλέπουμε τον εαυτό μας 
όπως τον βλέπουν οι άλλοι. Κάθε άτομο με το οποίο 
αλληλεπιδρούμε κρατά έναν καθρέφτη για εμάς και 
μας επιτρέπει να δούμε ορισμένες πτυχές του εαυτού 
μας. Μέσα από τις πολλές αλληλεπιδράσεις μας, μας 
αντανακλούν αυτό που είμαστε. 

Οι προβληματικοί άνθρωποι στη ζωή μας αντανακλούν 
σε εμάς τις ανασφάλειες και τις ανεπάρκειές μας.
Μπορούμε να μάθουμε πολλά για τον εαυτό μας αν 
κάνουμε την προσπάθεια να ρίξουμε μια πιο προσεκτική, 
πιο συμπονετική ματιά σε κάποιον με τον οποίο έχουμε 
διαπροσωπικές συγκρούσεις. Σκεφτείτε κάποιον με τον 
οποίο δυσκολεύεστε. Σκεφτείτε και προσπαθήστε να 
εντοπίσετε το άβολο συναίσθημα ή τα συναισθήματα 
που συνδέετε με αυτό το άτομο. Σκεφτείτε τα 
χαρακτηριστικά που σας αρέσουν ή θαυμάζετε σε αυτό 
το άτομο και τα κοινά χαρακτηριστικά που έχετε μαζί 
του. Μπορεί να διαπιστώσετε ότι μοιράζεστε ενοχλητικά 
χαρακτηριστικά μαζί του.

Συμπονετικός αυτοστοχασμός

Όταν αρχίσετε να εξετάζετε τι αντικατοπτρίζουν οι 
προβληματικοί άνθρωποι στη ζωή σας, το πιθανότερο 
είναι ότι θα εντοπίσετε χαρακτηριστικά που θαυμάζετε 
σε αυτούς, χαρακτηριστικά που μοιράζεστε, ακόμη και 
χαρακτηριστικά που θα θέλατε να αποκτήσετε. Όταν 
κάποιος αντικατοπτρίζει ένα χαρακτηριστικό με το οποίο 
δεν μπορεί να σχετιστεί, πρέπει να σκεφτεί όχι μόνο 
γιατί, αλλά και πώς θα μπορούσε να προσεγγίσει αυτό 
το χαρακτηριστικό με καλοσύνη και συμπόνια. Ακόμη 
και με τους πιο ενοχλητικούς ανθρώπους στη ζωή σας, 
η συμπόνια είναι ο δρόμος προς τα εμπρός.

Ο καλύτερος εαυτός μας

Δύο μεγάλοι λόγοι για τους οποίους υποφέρουμε στη 
ζωή είναι επειδή δεν αποδεχόμαστε τις καταστάσεις 
όπως είναι και δεν δεχόμαστε τους ανθρώπους όπως 
είναι. Πρέπει να μάθουμε να αποδεχόμαστε τους 
άλλους ανθρώπους όπως είναι. Βλέποντας τον εαυτό 
μας όπως είμαστε και τους άλλους καθαρά, μπορούμε 
να διαχειριστούμε τις προσδοκίες μας και να διεξάγουμε 
τις αλληλεπιδράσεις μας με μεγαλύτερη επίγνωση και 
συμπόνια.

 Αυτοί που δέχονται τη συμπόνια σας είναι πιο πιθανό 
να είναι υπομονετικοί, συγχωρητικοί και συμπονετικοί 
μαζί σας. Η συμπόνια αντανακλά τη σοφία ότι τα 
πάντα σχετίζονται με οτιδήποτε άλλο και φυσικά σε 
παρασύρει στο να αισθάνεσαι πιο συνδεδεμένος με 
όλα τα πράγματα.

Θυμηθείτε, ο κόσμος έξω από εμάς - 
συμπεριλαμβανομένων ακόμη και των πιο 
προβληματικών ανθρώπων σε αυτόν - μας 
δείχνει πτυχές του εαυτού μας. Μέσα από τις 
αλληλεπιδράσεις μας, μαθαίνουμε και μεγαλώνουμε 
και γινόμαστε ανώτερες και πιο αυθεντικές εκδοχές 
του εαυτού μας. 

Αντιμετώπιση δύσκολων ανθρώπων

• Αποφασίστε να προσεγγίσετε τους δύσκολους 
ανθρώπους στη ζωή σας με έναν πιο υγιή, 
συμπονετικό τρόπο.
• Σημειώστε τα ενοχλητικά χαρακτηριστικά και ποιες 
ανασφάλειες και ανεπάρκειες προκαλούν αυτά τα 
χαρακτηριστικά σε εσάς.
• Αναγνωρίστε τα κοινά θετικά και αρνητικά 
χαρακτηριστικά που μοιράζεστε και τα χαρακτηριστικά 
που έχουν και τα οποία θαυμάζετε.
• Αποδεχτείτε τους ανθρώπους όπως είναι.
Εξασ ηθείτε στη συμπόνια στις συναλλαγές και τις 
αλληλεπιδράσεις σας με άλλους, ειδικά αυτούς που 
σας προκαλούν.

• Η Νάνσυ Νενέρογλου είναι ψυχολόγος, συνιδρύτρια 
του Reggio Θεσσαλονίκη

Όλοι έχουμε 
ανθρώπους με τους 
οποίους παλεύουμε 
να συντονιστούμε, 
εξαντλούν τις 
ενέργειές μας, μας 
απογοητεύουν ή 
μας πυροδοτούν. Τι 
συμβαίνει πραγματικά 
όταν αντιμετωπίζουμε 
δύσκολους ανθρώπους 
στη ζωής μας;

«ΠΏΣ ΝΑ «ΠΏΣ ΝΑ 
ΑΝΤΙΜΕΤΏΠΙΣΕΤΕ ΑΝΤΙΜΕΤΏΠΙΣΕΤΕ 
ΤΟΥΣ ΔΥΣΚΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΔΥΣΚΟΛΟΥΣ 
ΑΝΘΡΏΠΟΥΣ»ΑΝΘΡΏΠΟΥΣ»

«ΠΏΣ ΝΑ 
ΑΝΤΙΜΕΤΏΠΙΣΕΤΕ 
ΤΟΥΣ ΔΥΣΚΟΛΟΥΣ 
ΑΝΘΡΏΠΟΥΣ»
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Πρόβλημα στο γκολ. Επιθετική δυστοκία. Ατυχία. 
Ανικανότητα, Αυτές και πολλές ακόμα εκφράσεις 
επί μια πενταετία είναι από τις πιο συχνές που 
ακούγονταν εντός και εκτός ομάδας, αφού ο Άρης 
παρά τη μεγάλη παραγωγή φάσεων, παρουσίαζε 
και παρουσιάζει μεγάλο πρόβλημα στο σκοράρισμα. 
Κάπως έτσι όλα αυτά τα χρόνια ξεκίνησε μία 
ατέρμονη συζήτηση για τους επιθετικούς της ομάδας 
και το κατά πόσο αυτοί ήταν μέρος του προβλήματος. 
Η διοίκηση της ΠΑΕ Άρης - όλα αυτά τα χρόνια - 
έκανε αρκετές υπερβάσεις στη θέση αυτή, χωρίς 
όμως να έχει και τα ανάλογα αποτελέσματα. Για 
να βάλουμε και ονόματα σε όλα τα παραπάνω ας 
παραθέσουμε αναλυτικά τους στράικερ που πέρασαν 
από τον Άρη από τη σεζόν 2018-2019, μέχρι και 
σήμερα. Χαμζά Γιουνές, Νικολά Ντιγκινί, Μπράουν 
Ιντέγε, Δημήτρης Μάνος, Κριστιάν Λόπερ, Κώστας 
Μήτρογλου, Αμπουμπακάρ Καμαρά, Μοχανάντ Αλί 
και Αντρέ Γκρέι.
Όπως συμβαίνει πάντοτε στο ποδόσφαιρο, καμία 
ηχηρή μεταγραφή και κανένα «βαρύ» συμβόλαιο δεν 
φέρνει αυτομάτως την επιτυχία και ο Άρης το βίωσε 
καλά αυτό όλα αυτά τα χρόνια, παρά τα πολλά χρήματα 
που ξόδεψε. Η Karfitsa με αφορμή το γκολ νούμερο 
10 μέσα στη σεζόν του Αντρέ Γκρέι «σκάλισε» τους 
αριθμούς όλων των προηγούμενων επιθετικών 
με μόλις τρεις εξ' αυτών, τους Ιντέγε, Ντιγκινί και 
Καμαρά να είχαν σκοράρει 10 γκολ σε διάστημα 
όμως μιας ολόκληρης σεζόν. Ο Τζαμαϊκανός φορ 
έχει πιάσει ήδη την επίδοση αυτή, έχοντας διανύσει 
μόλις το 1/3 της φετινής σεζόν.

Ας δούμε αναλυτικά μία μία τις περιπτώσεις...

Σεζόν 2018-2019
Χαμζά Γιουνές
Ο Τυνήσιος φορ είχε αποκτηθεί με σκοπό να πάρει 
φανέλα βασικού κάτι που έγινε πολύ γρήγορα. Σε 
εκείνη τη σεζόν, την πρώτη της επιστροφής του Άρη 
στη μεγάλη κατηγορία είχε παίξει συνολικά σε 27 
παιχνίδια. 24 εξ' αυτών ήταν για το πρωτάθλημα και 
τρία για το κύπελλο. Σε αυτά τα παιχνίδια σκόραρε 
συνολικά 9 γκολ.

Νικολά Ντιγκινί
Ο Νικολά Ντιγκινί αν και περιφερειακός επιθετικός 
εκείνη τη σεζόν είχε μέγιστη συμβολή στο 
σκοράρισμα του Άρη. Ο Γάλλος, είχε αγωνιστεί 
συνολικά σε 30 παιχνίδια (27 σε πρωτάθλημα και 
3 στο κύπελλο) και είχε βρει 10 φορές τον δρόμο 
προς τα αντίπαλα δίχτυα. Από αυτά τα 8 γκολ ήταν 
για το πρωτάθλημα και τα δύο στο κύπελλο. Για την 
ιστορία σε εκείνη τη σεζόν πρώτος σκόρερ της σεζόν 
για τους Κίτρινους είχε αναδειχθεί ο Ματέο Γκαρσία 
με 11 τέρματα με τον Αργεντινό να παίζει ως εξτρέμ 
σε όλα τα παιχνίδια.

Σεζόν 2019-2020
Μπράουν Ιντέγε
Αποτέλεσε την πιο ηχηρή μεταγραφή εκείνης της 
σεζόν για τον Άρη. Η αλήθεια είναι πως στο γήπεδο 
με την συνολική παρουσία του δεν απέδωσε όσα θα 
περίμεναν άπαντες απ' αυτόν. 

Σεζόν 2020-2021
Δημήτρης Μάνος
Αναμφίβολα ήταν η πιο γεμάτη σεζόν του με τον Άρη. 
Έπαιξε συνολικά σε 40 παιχνίδια σημειώνοντας 8 
γκολ. Τα επτά στο πρωτάθλημα σε 35 εμφανίσεις και 
ένα στο κύπελλο σε 4 αγώνες. Κι όμως παρά τα μόλις 
8 γκολ ήταν ο πρώτος σκόρερ των Κιτρίνων σε εκείνη 
τη σεζόν.

Κώστας Μήτρογλου
Επέστρεψε τον Ιανουάριο του 2021 στην Ελλάδα για 
λογαριασμό του Άρη από τη Μαρσέιγ και μετά από 
μία σπουδαία καριέρα στα γήπεδα της Ευρώπης. 
Δυστυχώς για τον ίδιο ουδέποτε κατάφερε να 
επιστρέψει στη φόρμα που τον είχαμε συνηθίσει. 
Βρίσκονταν κυρίως μεταξύ πάγκου και κερκίδας. 
Έπαιξε ελάχιστα, παρά το υψηλό συμβόλαιό του 
και σκόραρε δύο γκολ σε δέκα παιχνίδια. Το ένα 
με πέναλτι απέναντι στον Ολυμπιακό, το άλλο με 
τον ΟΦΗ. Από τα δέκα παιχνίδια μόνο στα δύο είχε 
ξεκινήσει ως βασικός.

Σεζόν 2021-2022
Αμπουμπακάρ Καμαρά
Ήταν η πιο ακριβή μεταγραφή της ιστορίας του Άρη. 
Δαπανήθηκαν συνολικά 3,5 εκ. ευρώ για την αγορά του 
από τη Φούλαμ και ο ίδιος πήρε συμβόλαιο 850.000 
ευρώ ανά έτος. Η αλήθεια είναι πως έκανε πολλά 
πράγματα στο γήπεδο, όμως ουδέποτε κατάφερε να 
γίνει ο «killer» που άπαντες θα περίμεναν. Σαφώς και 
πέτυχε κρίσιμα γκολ, όμως και πάλι μετά βίας έφτασε 
τα 10 συνολικά τέρματα σε 35 συνολικά εμφανίσεις. 
Τα 8 ήταν στο πρωτάθλημα και τα δύο στο κύπελλο. 
Είχε επίσης τρεις ασίστ.

ΘΩΜΑΣ ΜΙΧΟΣ 

Το...10 το 
καλό του 
Γκρέι!

Ο Τζαμαϊκανός στράικερ μόλις στο ένα τρίτο 
της περιόδου κατάφερε να «πιάσει» σε 
επιδόσεις όλους τους επιθετικούς του Αρη της 
τελευταίας πενταετίας

Ο Αντρέ Γκρέι
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Η αγωνιστική έκρηξη του Αρη στον αγώνα 
με τη Λαμία ήταν, κάτι σαν υποχρέωση των 
παικτών, απέναντι στον κόσμο της ομάδας. 
Ολους εκείνους που επένδυσαν τα φετινά τους 
όνειρα στο πολυδιαφημισμένο ρόστερ. Τρεις 
αγώνες είχε να νικήσει ο Αρης, οπότε δεν είχε 
και πολλές επιλογές στον αγώνα με τη Λαμία. 
Με δεδομένο ότι δεν έδινε την εντύπωση ότι 
είχε «πετάξει λευκή πετσέτα», επιβάλλονταν 
να νικήσει ώστε να παραμείνει στο κόλπο της 
διεκδίκησης κάποιας από τις ψηλές θέσεις του 
βαθμολογικού πίνακα. Κυρίως για να παραμείνει 
μέσα στην 6αδα που αποτελεί το ψυχολογικό 
όριο. Αρα λοιπόν ο Αρης είχε περισσότερους από 
έναν λόγους να πάρει το τρίποντο και το πέτυχε 
με εκκωφαντικό τρόπο. Ηταν η «έκρηξη» που 
ανέμεναν όλοι μετά τα όσα έκανε με τον ΟΦΗ και 
με τον Ατρόμητο. Δύο αγώνες στους οποίους, 
ναι μεν δεν είχε σούπερ απόδοση, αλλά έδειξε 
σημάδια βελτίωσης. Ελυσε τα μεσοαμυντικά του 
προβλήματα, δημιούργησε τελικές προσπάθειες 
αλλά είχε πρόβλημα στην αξιοποίηση τους. Στην 
ουσία όμως έδειχνε ότι χρειάζεται ένα κλικ, 
προκειμένου η ομάδα να κεφαλαιοποιήσει την 
πρόοδο της. Και το έκανε στον αγώνα με τη 
Λαμία, στην οποία «φόρτωσε» όλα τα γκολ που 
έπρεπε να πετύχει στους δύο προηγούμενους 
αγώνες. 
Η νίκη αυτή λογικά βελτιώνει την ψυχολογία 
των ποδοσφαιριστών, ώστε με τον ΠΑΣ Γιάννινα 
να κυνηγήσει τη νίκη ώστε να κλείσει με τον 
καλύτερο τρόπο τον πρώτο κύκλο της φετινής 
χρονιάς, καθώς ακολουθεί διακοπή 37 ημερών 
λόγω του Παγκοσμίου Κυπέλλου του Κατάρ. Αν 
τα καταφέρει ο Αρης θα έχει πάρει βαθιά ανάσα 
ψυχολογίας, θα έχει πετύχει να παραμείνει μέσα 
στην 6άδα και σε μαχητή βαθμολογική διαφορά 
από τις προπορευόμενες ομάδες. 
Αυτό θα είναι ένα πολύ καλό όπλο στα χέρια 
του για την επανέναρξη του Πρωταθλήματος και 
η αναγκαία απόδειξη ότι οι «κίτρινοι» μπήκαν 
οριστικά και πάλι στις ράγες. Απ’ ότι φαίνεται ο 
Αρης μέρα με την ημέρα γίνεται καλύτερος. Κι 
αυτό ήταν προβλέψιμο γιατί η ομάδα «χτίστηκε» 
με καθυστέρηση και με ποδοσφαιριστές που 
προέρχονταν από βαριούς τραυματισμούς. Αρα ο 
χρόνος μετράει υπέρ του.

Χρειάζεται 
απόδειξη  ότι 
ο Αρης μπήκε, 
οριστικά, στις 
ράγες

Γρ
ά

φ
ει

 ο
 Β

α
σ

ίλ
ης

 Μ
ά

στ
ορ

α
ς

Ο Μπράουν Ιντέγε 

Ο Αμπουμπακάρ Καμαρά

Μοχανάντ Αλί

Ήρθε ως δανεικός, αλλά πρόλαβε να αγωνιστεί 
μόλις σε 3 παιχνίδια. Τραυματίστηκε σοβαρά στο 
παιχνίδι με τον Απόλλωνα Σμύρνης, υπέστη ρήξη 
χιαστών και κάπως έτσι ολοκληρώθηκε πρόωρα και 
άδοξα γι' αυτόν η σεζόν, χωρίς να χριστεί σκόρερ.

Μήτρογλου, Μάνος και Λόπεθ

Ο Κώστας Μήτρογλου πριν αποχωρήσει από τον 
Άρη έπαιξε ένα μόλις παιχνίδι κι αυτό το κύπελλο. 
Ο Κριστιάν Λόπεθ που είχε επιστρέψει από τον 
δανεισμό του έπαιξε σε 9 χωρίς να βρει... δίχτυα. 
Τέλος, ο Δημήτρης Μάνος πήρε και πάλι αρκετά 
λεπτά συμμετοχής. 24 παιχνίδια με 1 γκολ και μόλις 
4 εξ' αυτών να είναι στις αρχικές επιλογές των Άκη 
Μάντζιου και Χερμάν Μπούργος έπειτα.

Σεζόν 2022-2023

Άντρε Γκρέι

Με ένα βιογραφικό γεμάτο... γκολ στα γήπεδα της 
Αγγλίας ήρθε με αποκλειστικό στόχο και σκοπό να 
βάλει τέλος στη δυστοκία του Άρη. Το ξεκίνημά του 
εκρηκτικό. 5 γκολ σε 4 αγώνες στα προκριματικά 
του Conference League. Στο πρωτάθλημα, ξεκίνησε 
νωθρά, αλλά ήδη σε 12 παιχνίδια έχει σκοράρει 
5 φορές (έχει αστοχήσει και σε ένα πέναλτι στο 
παιχνίδι με τον ΠΑΟΚ). Σημειωτέον επί ημερών Άλαν 
Πάρντιου δεν είναι ξεκάθαρα βασικός αφού στα οκτώ 
παιχνίδια που βρίσκεται ο Άγγλος τεχνικός στο τιμόνι 
της ομάδας έχει παίξει 4 φορές ως βασικός και τις 
άλλες μπήκε στο παιχνίδι ως αλλαγή, βρίσκοντας σε 
αυτά τα παιχνίδια τρεις φορές τον δρόμο προς τον 
τελικό στόχο.
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▶ ΚΡΙΟΣ
Η εβδομάδα αυτή είναι αρκετά καλύτερη για σας, 
αλλά θα πρέπει στα πρόσωπα που σας περιβάλλουν, 
να διακρίνετε τις προθέσεις τους προς εσάς. Από 
την άλλη, η μετακίνηση της Αφροδίτης και του 
Ερμή στο ζώδιο του Τοξότη, θα λειτουργήσει πολύ 
υποστηρικτικά, ανανεώνοντας την ψυχολογία σας.   

▶ ΤΑΥΡΟΣ
Μετά από την ολική έκλειψη Σελήνης στο δικό σας 
ζώδιο, φροντίστε να πάρετε τις ανάσες σας, γιατί θα 
αμβλυνθούν οι εντάσεις, με νέες πλανητικές όψεις 
και θέσεις. Η μετακίνηση της Αφροδίτης και του 
Ερμή στο όγδοο ηλιακό σας σπίτι, θα φροντίσουν 
με επιτυχία την προσωπική και οικονομική σας 

κατάσταση.

▶ ΔΙΔΥΜΟΙ
Αυτή η εβδομάδα είναι σαφέστατα καλύτερη από το 
προηγούμενο διάστημα και θα δημιουργηθούν πολύ 
καλές συνθήκες ώστε να φροντίσετε τις σχέσεις και 
τις συνεργασίες σας. Βέβαια μην ξεχνάτε ότι έχετε τον 
ανάδρομο Άρη στο ζώδιο σας, όπου αποδυναμώνει 
τον οργανισμό σας, διασπά την προσοχή σας και 

νιώθετε εκνευρισμό με τα πιο ασήμαντα θέματα.   

▶ ΚΑΡΚΙΝΟΣ
Ξεκινώντας με τα θετικά αυτής της περιόδου, θα 
αναφερθώ στην πολύ αναζωογονητική επιρροή του 
Δία σε όσους έχουν γεννηθεί 21, 22 και 23 Ιουλίου. 
Από την άλλη η ανάδρομη πορεία του Άρη στον 
ευαίσθητο δωδέκατο τομέα σας, σίγουρα δεν σας 
αφήνει να ηρεμήσετε, ψυχικά και σωματικά. Το 
παρελθόν επανέρχεται και σας κουράζει, βάζοντας 
στην καθημερινότητα σας, τοξικές καταστάσεις που 

σας είναι δύσκολο να διαχειριστείτε.    

▶ ΛΕΩΝ
Πολύ καλά τα νέα για σας του πρώτου δεκαημέρου, 
όπου η Αφροδίτη και ο Ερμής περνούν στο ζώδιο 
του Τοξότη και ανανεώνουν την συναισθηματική σας 
ζωή, αλλά και σας βοηθούν να δείτε τις καταστάσεις 
από την θετική τους πλευρά. Για σας του δευτέρου 
και τρίτου δεκαημέρου, τα πράγματα είναι ακόμη 
αρκετά πολύπλοκα και καλό είναι να μην παίρνετε 

σημαντικές αποφάσεις.

▶ ΠΑΡΘΕΝΟΣ
Για σας τους Παρθένους η εβδομάδα αυτή είναι 
αρκετά πιεστική και ίσως νιώσετε ότι η υγεία σας 
χρειάζεται περισσότερο στήριξη και φροντίδα. Από 
την άλλη, η μετακίνηση της Αφροδίτης και του Ερμή 
στο τομέα της οικογένειας και της κατοικίας σας, 
δημιουργεί μία γλυκιά περίοδο που θα σας ανανεώσει 
μέσα από την φροντίδα που θα προσφέρετε στους 

άλλους.    

▶ ΖΥΓΟΣ
Η μετακίνηση της Αφροδίτης και του Ερμή στο ζώδιο 
του Τοξότη, ανανεώνει την διάθεση σας, σας κάνουν 
να είστε πιο επικοινωνιακοί και κυρίως, να βλέπετε 
με αισιοδοξία τις καταστάσεις. Εκείνο που πρέπει να 
προσέξετε είναι ο εργασιακός σας χώρος, που μάλλον 
θα χρειαστεί να έχετε μία στάση άμυνας, για παν 

ενδεχόμενο.  

▶ ΣΚΟΡΠΙΟΣ
Βρίσκεστε στον απόηχο μιας έκλειψης, οπότε και εσείς 
του δευτέρου δεκαημέρου, έχετε μπει στην διαδικασία 
εκκαθάρισης των σχέσεων σας. Αυτή η περίοδος είναι 
σημαντική για κάθε αλλαγή που σας απομακρύνει από 
τοξικούς ανθρώπους, ή καταστάσεις. Η Αφροδίτη και 
ο Ερμής θα περάσουν στον τομέα των οικονομικών 
σας πόρων, όπου σίγουρα θα βοηθήσουν στο να έχετε 

την στήριξη που χρειάζεστε, για τις ανάγκες σας.

▶ ΤΟΞΟΤΗΣ
Ο ανάδρομος Άρης απέναντι σας, συνεχίζει να σας 
ταλαιπωρεί και να αναβάλει τις προγραμματισμένες 
σας υποθέσεις. Από την Τετάρτη 16/11 η Αφροδίτη θα 
περάσει στο ζώδιο σας και ακολουθεί και ο Ερμής, όπου 
θα σας δημιουργηθεί μία αισιόδοξη περίοδος. Νέες 
συναναστροφές, φλερτ και επαφές με καλοπροαίρετα 
πρόσωπα, θα σας βοηθήσουν να αποβάλετε το άγχος 

σας.  

▶ ΑΙΓΟΚΕΡΩΣ
Αν και τίποτα δεν είναι τόσο έντονα ανατρεπτικό για 
σας, υπάρχει ένα αρκετά έντονο παρασκήνιο που με 
τον χρόνο θα γίνεται πιο μεγάλο και ισχυρό. Φροντίστε 
να πάρετε αποστάσεις από κόλακες και άτομα που δεν 
είναι καθαρά και έντιμα απέναντι σας. Η περίοδος 
αυτή μπορεί να γεννήσει, ή να διατηρήσει κρυφές 

σχέσεις.  

▶ ΥΔΡΟΧΟΟΣ
Το πέρασμα της Αφροδίτης και του Ερμή στο ζώδιο του 
Τοξότη είναι αρκετά καλό για σας, αλλά μην ξεχνάτε ότι 
βρίσκεστε ακόμη σε δύσκολες επιρροές που δεν έχουν 
μικρή διάρκεια. Κάτι που πρέπει να προσέξετε είναι η 
εμπλοκή σας σε περίεργες οικονομικές και ερωτικές 

υποθέσεις, που κρύβουν αρκετούς κινδύνους.

▶ ΙΧΘΥΕΣ
Εσείς των τελευταίων ημερών, ο Δίας θα στηρίξει 
κάθε σας επιθυμία, ενώ γενικότερα όσοι ανήκετε στο 
τρίτο δεκαήμερο, θα μπορέσετε να σταματήσετε μία 
κακή συνήθεια. Βέβαια ίσως η κούραση που νιώθετε 
αυτή την περίοδο σας δημιουργήσει μία σειρά με 
ψυχοσωματικές προεκτάσεις και αυτό θα πρέπει να το 
εντοπίσετε. Για σας των πρώτων ημερών, διαφαίνονται 
ευχάριστες καταστάσεις στα επαγγελματικά σας, αλλά 

και στην προσωπική σας ζωή.    

Εβδομαδιαίες προβλέψεις 14 – 20 Νοεμβρίου 2022

Oι Αστρολογικές Προβλέψεις

ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ ΚΑΡΤΑ

Η εβδομάδα αυτή μας βρίσκει μουδιασμένους από πολλά που 
συμβαίνουν σε προσωπικό, κοινωνικό και παγκόσμιο επίπεδο. 
Είναι η στιγμή που πρέπει να αναρρώσουμε από τις πολλές 
πληροφορίες, να πάρουμε τις ανάσες μας, για να προχωρήσουμε 
σε καινούριες εμπειρίες. Σε αυτό θα βοηθήσουν οι πλανητικοί 
συνδυασμοί, αλλάζοντας σταδιακά την ψυχολογία μας.
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▶Κάθε Σάββατο

Αν επιθυμείτε σταθερό stand με εφημερίδες στην επιχείρηση σας επικοινωνήστε στο email: grammateia@karfitsa.gr ή 

καθημερίνα 10:00 – 16:00 στο 2310278155

∙ ΑΕΡΟΔΡΟΜΙΟ <<ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ>>
Αβέρωφ Ζαχαροπλαστείο, Λεωφόρος Βασιλέως Γεωργίου 11, 
Θεσσαλονίκη, +30 2310 814284 
Αθιβολή, Κατούνη 15 Λαδάδικα, 2310508509
Allegro Mέγαρο Μουσικής, 25ης Μαρτίου- Παραλία, 2310896081
Apallou, Mητροπόλεως 51, 2310228898
Apre, Μητροπόλεως 40, 2310284532
Βox Cafe , Αριστοτέλους 5, 2310267992
Βutler, Μητροπόλεως  42, 2310281350
Chilai, Α.Μηνά 4, 2313054500
Ciel, Λεωφ.Μεγ.Αλεξάνδρου 12, Νέα Παραλία, 2310888000
Cho ban coffee brewers, Εθ. Aμύνης 13, Θεσσαλονίκη, 231 022 2209
Computer  pc doctor , Σαρανταπόρου 25,  2311829089
Greco Espresso Bar, Μητροπόλεως 100, 2310281170
ΔΕΘ Helexpo Γραφείο Διοίκησης, Eγνατία 154, 231 029 1598
Δικηγορικός Σύλλογος, 26ης Οκτωβρίου 5 Δικαστικό Μέγαρο, 
2310500860
Εστιατόριο Τσαρούχας, Ολύμπου 78, 2310271621
Εστία, Δημητρίου Γούναρη 8, 2310230033
Ergon Agora, Παύλου Μελά 42,  2310288008
Ζαχαροπλαστείο Παπασωτηρίου, Λευκός Πύργος, Παύλου Μελά 6, 
2310241300
Gellissimo Biscoto, Προξένου Κορομηλά 8, 2313087125
Green Family, Βατικιώτου 26–28 Πλ. Άθωνος, 2310257503
Ιατρικός Σύλλογος, Πλατεία Αριστοτέλους 4, 2310262300
Καφενείο Πύργος, Τσιρογιάννη 3, 2310285492
Κarolou Ntil, Καρόλου Ντηλ 1, 2310256585
KitchenBar, Αποθήκη Β2, Λιμάνι Θεσσαλονίκης, 2310502241
Λούπινο, Κατούνη 4, 2310535707
Μέντα, Κομνηνών 20, 2313016593
Μikel, Αγίας Σοφίας 40, 2310279959
Navona, Λεωφ.Μεγ.Αλεξάνδρου 2, 2310897444
Oλύμπιον, Πλατεία Αριστοτέλους 10 ,2310284001
Oval Bistronomy, Φιλικής Εταιρείας 1, 2310254533
Παραδοσιακό Κούσκουρα 4, 2310262478
Πλατεία Θεάτρου, Εθνικής Αμύνης 4, 2310231422
Pararrazi, Αγίας Σοφίας 27, 2310268213
Pelosof, Τσιμισκή 22, 6946744472
Public, Tσιμισκή 24, 2310227288
Thess Massage, Ολυμπιάδος 49, 6938772688
Τitania, Τσιμισκή 139,  2310220985
Υψιλον, Εδέσσης 5, 2310530480
URBAN Coffee Roastery, Αλ. Σβώλου 23, Θεσσαλονίκη, 231 402 1414
Woods, Αριστοτέλους  12 , 2310228030

ΔΗΜΑΡΧΕΙΑ
Δημαρχείο 1.Θεσσαλονίκης 2.Νεάπολης Συκεών 3.Παύλου Μελά
4.Αμπελοκήπων 5.Εύοσμου Κορδελιού 6.Δέλτα  7.Πυλαίας Χορτιάτη 
8.Καλαμαριάς 9.Θέρμης 10.Θερμαϊκού 11.Ωραιοκάστρου

ΔΥΤΙΚΑ
Αστυνομικό Μέγαρο, Μοναστηρίου 326, 2310388000
ΕΔΑ Θεσσαλονίκης, Μοναστηρίου 256 Μενεμένη , 2310584000
Ζαχαροπλαστείο Παπασωτηρίου, Αντώνη Τρίτση 100, Εύοσμος, 
2310660300
Καφενείο Βασιλάκης, Αγνώστου Στρατιώτη 70, Πολίχνη, 
2310603222
Mansion Bar Terrace, Μητροπολίτου Καραβαγγέλη 21, Νεάπολη, 
2310610263
Μονή Λαζαριστών, Κολοκοτρώνη 21, Παύλου Μελά, 2310650999 
Pr Espresso, Πλατεία Ευόσμου, 27, Π. Μελά 25, Εύοσμος, 
2311242181

ΑΝΑΤΟΛΙΚΑ
Ακαδημία art restaurant, Αγίου Μηνά 3, 2310 521803 
Baraki, Διογένους 42, Κάτω Τούμπα,2313026226
Biscoto Coffee, 11ο  χλμ. Θεσσαλονίκης-Μουδανιών  Mediterra-
nean Cosmos,2310472333
Coffice Books & Coffee, Αιγαίου 62, Καλαμαριά, 2310403550
Da Leonardo Cucina Italiana, Φιλίππου 50, Πυλαία, 2310 323377
Hondos Center Apollonia, Λεωφ. Γεωργικής Σχολής 84, Πυλαία, 
2310806000
Zebra, Νικ. Πλαστήρα 20, Χαριλάου, 2310304674
Ιατρικό Διαβαλκανικό Κέντρο, Ασκληπιού 10 , Πυλαία  , 
2310400904
Kafe Passion, Θεμ. Σοφούλη 17, Καλαμαριά,2310429814
Mistral Seaside Bar, Τήνου 4, Καλαμαριά, 23110444845
Παραδοσιακό, Παπαδοπούλου 17 Πανόραμα, 2310344803
Papillon, Γρηγορίου Λαμπράκη 207,Άνω Τούμπα, 2310908680
Plaisir, 11ο χλμ. Θεσσαλονίκης-Μουδανιών Mediterranean 
Cosmos,2310472706
Rumors, Πλατεία Παραμάνα 20, Θέρμη, 2310024717
Sanna Coast, Θεμιστοκλή Σοφούλη 112, 2311 827941
Shark Bar Αργοναυτών 2, Καλαμαριά, 2310416855
Χρωστήρας, Καλλιτεχνικό Εργαστήρι, Πέτρου Συνδίκα 24, 
2310 833460

ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑ
Βιοτεχνικό Επιμελητήριο, Αριστοτέλους 27
Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο , Τσιμισκή 29
Επαγγελματικό Επιμελητήριο, Αριστοτέλους 27

THΛΕΟΠΤΙΚΑ ΚΑΝΑΛΙΑ
Atlas Tv, Εγνατία 154 εντός ΔΕΘ Περίπτερο 1, 1ος ορ., Γραφείο 
Καμελίδη Αντώνη, 2310501006
Βεργίνα TV, Λεωφ.Στρατού 31,Γραφείο Προγράμματος 
Θεσσαλονίκη,  2310831062
Εγνατία Tv, Αν.Γεωργίου 21 εντός Βίλκας, Γραφείο Χριστοφορίδης 
Μπάμπης, 2310500005
Tv-100 - Fm-100, Νικ.Γερμανού  1, Γραφείο Προγράμματος 
Θεσσαλονίκη, 2310261100
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